

ധനകാര്യം

2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിലെ
ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ പിണറായി വിജയൻ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കു നേരെ അഞ്ചാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2018-2019 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2018-2019		
		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		
		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	ആകെ (രൂപ)
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
XII	പോലീസ്	3971,55,89,000	115,05,08,000	4086,60,97,000

XIII	ജയിലുകൾ	143,26,68,000	143,26,68,000 0
XIV	സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റു ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും	553,43,09,000	10,50,00,000	563,93,09,000 0

വൈദ്യുതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എം. എം. മണി): പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയേയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ടിലെ ശിപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവനകൾ ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII - പോലീസ്

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (സംസ്ഥാനത്ത് യു.എ.പി.എ. നിയമം ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടുന്നതായി പറയപ്പെടുമ്പോൾ സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ പാലിക്കേണ്ട സുപ്രീംകോടതി നിർദ്ദേശങ്ങൾ കർശനമായി പാലിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(പോലീസ് സേനയുടെ മനോവീര്യം തകർക്കുന്ന വിധത്തിൽ രാഷ്ട്രീയ ഇടപെടലുകൾ വർദ്ധിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(കൂടുതൽ തീരദേശ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന നിർദ്ദേശം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്.(പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ അനാവശ്യമായി പിടിച്ചെടുത്ത വാഹനങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യാത്തതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (മണ്ണാർക്കാട് സഹീറന്ന യുവാവിനെ ഗുണ്ടകൾ കുത്തിക്കൊന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (വാഹന പരിശോധന നടത്തുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ വളവുകളിലും മറ്റും നിന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി

അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് നിരവധി പേർ മരണപ്പെടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഡോ. എം. കെ. മൂനീർ: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്ന കേസുകളിൽ പോലീസ് ഫലപ്രദമായി ഇടപെടുന്നില്ല എന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 4086,60,97,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവു ചെയ്യേണ്ടതാണ്. (കേസുകളിൽ കുറ്റപത്രം സമർപ്പിക്കുന്നത് വൈകുന്നതുമൂലം ഫയലുകൾ തീർപ്പുകൽപ്പിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതിനാൽ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIII - ജയിലുകൾ

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു

രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽനിന്നും ക്രിമിനലുകൾ അനധികൃത പരോളിൽ ഇറങ്ങുന്നതായും അവരെ നിയന്ത്രിക്കുന്നില്ലെന്നതായും പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നതായി പറയപ്പെടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ തടവിൽ കഴിയുന്ന കുറ്റവാളികൾക്ക് ആനുപാതികമായി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിൽ തടവിൽ കഴിയുന്ന

കുറ്റവാളികൾക്ക് പരോൾ നൽകുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുകളിലെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാത്തതുമൂലം സംജാതമായതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. ഡോ. എം. കെ. മൂനീർ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവുകാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചതനുസരിച്ച് കൂടുതൽ ജയിലുകൾ സ്ഥാപിക്കാത്തതായ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ജയിലുദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ സ്ഥലം മാറ്റങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയ ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവുകാരുടെ തൊഴിൽ നൈപുണ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (തടവിൽ കഴിയവെ അസ്വാഭാവിക മരണം സംഭവിച്ചവരുടെ ഉറ്റവരെ കണ്ടെത്തി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ സ്വമേധയാ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 143,26,68,000 രൂപയിൽനിന്ന് ഒരു നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ അവതരിപ്പിച്ചു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV - സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും

നയനിരാകരണത്തിനുള്ള വെട്ടിക്കുറയ്ക്കൽ

1. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഫയർ ആന്റ് റസ്കൂ സർവ്വീസ് വകുപ്പിൽ ആധുനിക ജീവൻരക്ഷാ സാമഗ്രികൾ ലഭ്യമല്ലാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

2. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (എല്ലാ ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും അഗ്നിശമന സേനയുടെ പ്രവർത്തനം ആവശ്യമായി വരുന്ന അവസരങ്ങളിലും സേനയുടെ സേവനം ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

3. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ

വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഹോം ഗാർഡുകൾ ദിവസവേതനം ജീവിതച്ചെലവിന് അനുസൃതമായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് നൽകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

4. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, സ്പോഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (കൂടുതൽ സർക്കാർ പ്രസ്തുത ആരംഭിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

5. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, സ്പോഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്തുത ആധുനികവൽക്കരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

6. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, സ്പോഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്

(സംസ്ഥാനത്തെ ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സുകളിൽ ജീവനക്കാർക്ക് അനധികൃതമായി വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റ് നൽകുന്നതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

7. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (സർക്കാർ ഓഫീസുകൾക്കാവശ്യമായ ഫാറങ്ങൾ, രജിസ്റ്ററുകൾ എന്നിവ ആവശ്യത്തിനു പ്രിന്റ് ചെയ്തു വിതരണം ചെയ്യണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

8. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (ഉയർന്ന ഗുണനിലവാരമുള്ള സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

9. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപ ഒരു രൂപയായി കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ്

(സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങളുടെ ദുരുപയോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

സൂചക വെട്ടിക്കറയ്ക്കൽ

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ള 563,93,09,000 രൂപയിൽനിന്ന് ഒരു നൂറ് രൂപ കുറവുചെയ്യേണ്ടതാണ് (പൊതുവായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന്) എന്ന ഖണ്ഡനോപക്ഷേപം താഴെപ്പറയുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം അവതരിപ്പിച്ചു.

1. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
2. ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ
3. ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്

മി. സ്പീക്കർ: കട്ട് മോഷനുകൾ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള

പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും സംബന്ധിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷം നിലനിർത്താൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ് കേരള പോലീസ്. നവീകരണത്തിന്റെയും

കാര്യക്ഷമതയുടെയും പാതയിലൂടെയാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ പോലീസിനെ നയിക്കുന്നത്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയാനും ക്രൈം സംഭവിച്ചാൽ പ്രതികളെ പിടികൂടാനും കേരള പോലീസ് ജാഗ്രതയോടെ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. ധാരാളം ഉദാഹരണങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയാനുണ്ട്. ഏറ്റവും ഒടുവിലുണ്ടായ ഒരു സംഭവം എടുത്തുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്തെ എ.ടി.എം കവർച്ച കേസിലെ പ്രതികളെ നിക്കാരഗ്വയിൽനിന്ന് പിടികൂടി കേരളത്തിലെത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ സംഭവം കേരള പോലീസിന്റെ തലയിലെ തൂവൽ കൂടുതൽ തെളിമയാർന്നതാക്കുകയാണ്. ഏകദേശം രണ്ടുവർഷം മുമ്പാണ് ഹൈടെക് തട്ടിപ്പ് നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകുന്നത്. എവിടെനിന്ന് ഓപ്പറേറ്റ് ചെയ്തിട്ടാണ് ഇത്തരമൊരു കുറ്റകൃത്യം നടത്തുന്നതെന്ന് അന്ന് അറിയില്ലായിരുന്നു. ഈ സംഭവം കേരളത്തിൽ വളരെയേറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുകയും ജനങ്ങൾ വളരെയേറെ ആശങ്കാകുലരുമായിരുന്നു. എങ്ങനെയാണ് ഇത്തരത്തിൽ തട്ടിപ്പുകൾ നടത്തുന്നത്? വളരെ സമർത്ഥമായി കേരള പോലീസ് ആ സംഭവം സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തുകയുണ്ടായി. മുഖ്യപ്രതിയെ നിക്കാരഗ്വയിൽനിന്ന് അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കേരളത്തിൽ നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞ കേരള പോലീസിന് അഭിനന്ദനങ്ങൾ അർപ്പിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ആദ്യമായാണ് ഇങ്ങനെയുള്ള കേസിൽ ഇത്തരത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര കുറ്റവാളിയെ അറസ്റ്റ്

ചെയ്യുന്നത്. സാങ്കേതിക വിസ്ഫോടനത്തിന്റെ ഈ കാലത്ത് ഹൈടെക് കളുന്മാരും ധാരാളമായുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ അന്വേഷിക്കാൻ സൂപ്പർ ഹൈടെക് വിദ്യകൾ അനിവാര്യമാണ്. പഴയകാലത്തെ ഇടിയൻ നാരാപിള്ളമാരുടെ അന്വേഷണ രീതികൊണ്ട് ഇന്നത്തെ കാലത്ത് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തെളിയിക്കാനാവില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അത്യാധുനികമായ കമ്പ്യൂട്ടറിന്റെ സഹായത്തോടെ പ്രതികളെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന ഇന്ററോഗേഷൻ റൂമുകൾ പോലീസ് സജ്ജമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഏകദേശം 100 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ഇതിനകം സ്താർട്ടായിക്കഴിഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരത്ത് ടെക്നോപാർക്കിൽ ആരംഭിച്ച കേരള പോലീസിന്റെ സൈബർഡോം ഇന്റർനെറ്റ് മോണിറ്ററിംഗിനും ധനകാര്യ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ മോണിറ്ററിംഗിനും സംവിധാനമുണ്ടാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും കണ്ടെത്തുന്നതിനും കാക്കി ഹാറ്റ്സ് പോലുള്ള പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. നിരവധി വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം 100 പേർക്ക് വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകി സൈബർ സെൽ, സൈബർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ, ജീവനക്കാർക്ക് പരിശീലനം എല്ലാം നൽകുകയുണ്ടായി. പോലീസ് ഫോട്ടോകൾ സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ആധുനിക സജ്ജീകരണമായ പോലീസ് ഫോട്ടോ ആർക്കൈവ്സ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി. 19 പോലീസ് ജില്ലകളിലും മൊബൈൽ ഫോറൻസിക് യൂണിറ്റുകൾ

സ്ഥാപിച്ചു. തൃശ്ശൂർ പോലീസ് അക്കാദമിയിലും പോലീസ് ട്രെയിനിംഗ് കോളേജിലും പരിശീലന സംവിധാനങ്ങൾ പരിഷ്കരിച്ചു. അത്തരത്തിൽ പോലീസ് സേനയെ നവീകരിക്കുന്നതിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ വളരെയേറെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തടയുന്നതിനും പ്രതികളെ പിടികൂടുന്നതിനും പോലീസ് നടത്തിയിട്ടുള്ള ഇടപെടലുകൾ രാജ്യവ്യാപകമായ അംഗീകാരം നേടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ മാതൃകാപരമായ നവീകരണത്തിന് ഈ ഗവൺമെന്റ് തുടക്കം കുറിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 203 സ്റ്റേഷനുകളിൽ ഇൻസ്പെക്ടർ റാങ്കിലുള്ള എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാർ ഇപ്പോൾ അധികാരം കൈയാളുകയാണ്. ഇതോടെ ഈ സ്റ്റേഷനുകളിൽ ക്രമസമാധാനപാലനത്തിനും കുറ്റാന്വേഷണത്തിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ചുമതലയുള്ള എസ്.ഐ.-മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രണ്ട് ഡിവിഷനുകൾ നിലവിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽപ്പെട്ട പ്രതികളെ കണ്ടെത്താൻ വളരെ മാതൃകാപരമായി പോലീസ് പ്രവർത്തിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല തെളിവാണ് കാസർഗോഡ് മദ്രസയിൽ വച്ച് മദ്രസാ അധ്യാപകനെ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് വലിയ കലാപമുണ്ടാകാനിടയാകുമായിരുന്ന ഒരു സംഭവമാണിത്. ആ കേസിലെ പ്രതികളെ എത്ര വേഗത്തിലാണ് പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. വളരെ മാതൃകാപരമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ

കലാപത്തിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടാൻ വർഗ്ഗീയ തീവ്രവാദ ശക്തികൾ നടത്തിയ ആ ശ്രമത്തെ കേരള പോലീസിന്റെ വളരെ ശക്തമായ നടപടിയിലൂടെ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പോലീസ് നയത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഉജ്ജ്വലമായ തെളിവായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയും. അതുമാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്തെ പ്രമാദമായ സംഭവങ്ങളിൽ തുമ്പുണ്ടാക്കുന്നതിനും പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും ശ്രീ. പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംസ്ഥാന പോലീസ് വളരെ നല്ല നിലയിൽ ഇടപെട്ടു. ജിഷ കേസിൽ പ്രതികളെ കണ്ടെത്താനുള്ള പ്രത്യേക അന്വേഷണ സംഘത്തിന്റെ നടപടികൾ ഫലം കണ്ടു. അതുപോലെ മലയാള സിനിമാ നടിയെ ആക്രമിച്ച കേസിലെ പ്രതികളെ പിടികൂടാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണിച്ച ആർജ്ജവം..... ആ തരത്തിൽ വലിയ തോതിൽ പോലീസിന്റെ മാതൃകാപരമായ നടപടികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കാണുകയുണ്ടായി. അതുകൊണ്ടുതന്നെ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മറ്റ് സംസ്ഥാന പോലീസ് സേനകളിൽനിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി അംഗീകാരങ്ങളുടെ നിറവിലാണ് കേരള പോലീസ്. കേരള പോലീസിന് ദേശീയ അംഗീകാരങ്ങൾ നിരവധി ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനത്തിനാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ദേശീയ അംഗീകാരം ലഭിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുക വഴി വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. അതുപോലെ സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ്

കേഡറ്റ് സംവിധാനത്തെ രാജ്യം വളരെ താല്പര്യത്തോടെ ഉറ്റുനോക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഇവിടെ വന്ന് അത് പഠിക്കാൻവേണ്ടി ശ്രമിക്കുകയാണ്. ബീഹാറിലെ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. നിതീഷ് കുമാർ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. നാഷണൽ ക്രൈം റിക്കോർഡ്സ് ബ്യൂറോയുടെ ഏറ്റവും പുതിയ രേഖകൾ പ്രകാരം കേരളത്തിലാണ് ഏറ്റവും സുസജ്ജവും കാര്യക്ഷമവുമായ പോലീസ് സംവിധാനം നിലവിലുള്ളത് എന്നത് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത് കേരള പോലീസിനുള്ള ബഹുമാതി തന്നെയാണ്. അത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസ് സേനയെ നവീകരിക്കുന്നതിന് ഗവണ്മെന്റ് നടത്തുന്ന എല്ലാ പരിശ്രമങ്ങൾക്കും പിന്തുണ അർപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെയാണ് ജയിലുകളുടെ കാര്യവും. ലോകത്ത് എല്ലായിടത്തും ജയിൽ സംബന്ധിച്ചുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ വലിയ തോതിൽ ചർച്ചയാകുന്ന കാലമാണ്. കേരളത്തിൽ രണ്ട് മലയാളികൾ എഴുതിയ പുസ്തകങ്ങൾ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുകയാണ്. ഒന്ന്, ശ്രീ. പയ്യപ്പള്ളി ബാലൻ രചിച്ച "ആലുവ പഴ പിന്നെയും ഒഴുകി" എന്ന പുസ്തകവും വയലാർ അവാർഡ് നേടിയ ശ്രീ. ടി. ഡി. രാമകൃഷ്ണൻ എഴുതിയ "സുഗന്ധി എന്ന ആണ്ടാൾ ദേവനായികി" എന്ന പുസ്തകവും. ഈ രണ്ട് പുസ്തകങ്ങൾ തമ്മിൽ സാമ്യമൊന്നുമില്ല. ശ്രീ. പയ്യപ്പള്ളി ബാലൻ എഴുതിയത് പഴയ കാലത്തെ കേരളത്തിലെ ജയിലുകളെക്കുറിച്ചുള്ള ഹൃദയസ്पर्ശിയായ ലേഖനമാണ്. ശ്രീ. ടി. ഡി. രാമകൃഷ്ണൻ എഴുതിയത്

ശ്രീലങ്കൻ പശ്ചാത്തലത്തിലുള്ള ഒരു നോവലാണ്. ആ നോവൽ ആരംഭിക്കുന്നത് പേൾ ഹാർബർ എന്ന അദ്ധ്യായത്തോടുകൂടിയാണ്. ശ്രീലങ്കൻ ജയിലുകളിലെ മൃഗീയമായ മർദ്ദനമുറകളുടെ, ജനാധിപത്യ കശാപ്പിന്റെ, മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളുടെ ഭീകരമായ ഉദാഹരണമാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഈ രണ്ട് സംഭവങ്ങളും ആദ്യകാലത്ത് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന ജയിലുകളുടെ അവസ്ഥയിൽ നിന്ന് ഇന്നുകാണുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ജയിലുകളെ മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ജനകീയ ഗവൺമെന്റ് എടുത്ത നിലാപട് വളരെ ആദരപൂർവ്വം ഓർക്കുകയാണ്. ശ്രീ. വി. ആർ. കൃഷ്ണയ്യരാണ് ജയിൽ നവീകരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള ആദ്യത്തെ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുവച്ചത്. ആ നവീകരണ പാതയിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളെ കൊണ്ടുപോകാൻ ഇന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് അഭിമാനകരമായ കാര്യം. അന്തേവാസികളിൽ കുറ്റവാസന ഇല്ലാതാക്കി മാനുഷിക മൂല്യങ്ങൾ അവരിൽ വളർത്തിയെടുക്കാൻ പര്യാപ്തമായ സമീപനമാണ് ജയിലുകളിൽ അവലംബിച്ചുവരുന്നത്. തടവുകാർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും വായനയ്ക്കും വിനോദത്തിനും വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. അതോടൊപ്പം നിർമ്മാണ തൊഴിലുകളിലും ആധുനിക സാങ്കേതിക വിദ്യയിലും കമ്പ്യൂട്ടർ പരിശീലനം ഉൾപ്പെടെ നൽകുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം നിലവിലുണ്ട്. ജയിലുകളിൽ കഴിയുന്നവർക്ക് അടിയന്തര ഘട്ടത്തിലും മറ്റ് സന്ദർഭങ്ങളിലും

കുടുംബാംഗങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുന്നതിനും കുടുംബ-സാമൂഹ്യ ബന്ധങ്ങൾ നിലനിർത്തുന്നതിനും സൗകര്യമായ രീതിയിൽ ജയിലുകൾ നവീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജയിലുകളിൽ തടവുകാരെ അടയ്ക്കുന്നത് അവരെ കറക്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പ്രോസസ്സിനുവേണ്ടിയാണ്. അതുകൊണ്ട് കുറ്റവാളികളെ ജയിലേയ്ക്കുടച്ച് എക്കാലത്തും അവരെ കുറ്റവാളികളാക്കുകയെന്നുള്ളതല്ല; അവരെ കറക്ഷൻ പ്രോസസ്സിന് വിധേയമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ആധുനിക ജയിൽ സംബന്ധിച്ച കാഴ്ചപ്പാട്. അത് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് വളരെ നന്നായി ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ജയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പോലീസും ജയിൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ഫയർഫോഴ്സും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആധുനീകരണത്തിന്റെ പാതയിലാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അക്കാദമിയിൽ കാണിക്കുന്ന താല്പര്യം മാതൃകാപരമാണെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഒന്നരണ്ട് രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളിലേയ്ക്കു കൂടി ഞാൻ കടക്കുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ഒരു ചോദ്യം ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. വളരെ ഏകപക്ഷീയമായി പറയാൻ ശ്രമിച്ചത്, ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടക്കുന്നുവെന്നുള്ള മട്ടിലാണ്. രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ തമ്മിലുള്ള സംഘർഷവും രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ സ്ഥിതി. സ്വന്തം പാർട്ടി പ്രവർത്തകരെ

കൊന്നൊടുക്കിയതിന്റെ കാക്കത്തുവലുള്ള ഗവൺമെന്റാണ് കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് എന്നവർ ഓർത്തില്ല. മധ്യ ഈച്ചരത്തും ലാൽജി കൊള്ളുന്നതും ഹനീഫയും കൊല്ലപ്പെട്ട ജില്ലയാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ല. ആരാണ് ഇവരെയൊക്കെ കൊന്നത്? അഹിംസയുടെ സിദ്ധാന്തം ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന കോൺഗ്രസ്സുകാർ തന്നെയാണ്. കോൺഗ്രസ്സുകാർതന്നെ കോൺഗ്രസ്സുകാരെ കൊലപ്പെടുത്തിയ സംഭവം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായതാണ്. ഞങ്ങൾ അഹിംസാവാദികൾ, ഞങ്ങൾ ആരെയും കൊല്ലാത്തവർ എന്ന് എന്റെ കോൺഗ്രസ് സുഹൃത്തുക്കൾ പറയുമോ? കൊലപാതകം നടത്തിയവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തുവെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ കൊല്ലിച്ചവർ ആരാണെന്ന് സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം നടന്നില്ലെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ് മന്ത്രി കൊല്ലപ്പെട്ട 3 ആളുകളുടെ വീടുകളിലും പോയില്ലെന്ന സത്യം എത്ര ലജ്ജാകരമാണ്. അത്തരത്തിൽ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടത്തിയവരാണ് ഇന്നിവിടെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്തതെന്ന് ഓർക്കാർവേണ്ടി പറഞ്ഞതാണ്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഇന്ന് അപകടകരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ത്രിപുരയിൽ ഇടതുപക്ഷം പരാജയപ്പെടുവെന്ന് പറയുന്നത് നേരാണ്. എങ്ങനെയാണ് പരാജയപ്പെട്ടതെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാം. അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന കോൺഗ്രസ് ഒന്നടങ്കം ബി.ജെ.പി. ആയതും നമുക്കറിയാം. ഇന്ന് ത്രിപുരയിൽ ഭീകരത നടമാടുകയാണ്. മഹാനായ ലെനിന്റെ

പ്രതിമ തകർക്കപ്പെടുന്നു, നിരപരാധികളായ പാർട്ടിപ്രവർത്തകരുടെ വീടുകൾ ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നു, അവിടത്തെ സാധാരണ മനുഷ്യരെ ആക്രമിക്കുന്നു, ഇത്തരത്തിൽ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായി ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നു. രാജ്യത്തെ ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ ശക്തമായി പ്രതികരിക്കേണ്ടതല്ലേ? എന്താണ് കോൺഗ്രസ് നിലപാട്. കള്ളൻ കടന്ന് നാലാംപക്കമാണ് ബാപ്പയ്ക്ക് അരിശം വരുന്നതെന്ന ഒരു നാടൻ പ്രയോഗമുണ്ട്. മൂന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസ് തോറ്റിട്ട് മൂന്നാമത്തെ ദിവസമാണ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി പ്രതികരണം നടത്തിയത്. വീക്ഷണം പത്രത്തിൽ അക്കാദ്യം പറയുന്നുണ്ട്. ദേശീയ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ പ്രസക്തി ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന മൂന്ന് നിയമസഭാ ഫലങ്ങൾ പുറത്തുവന്നതിന്റെ മൂന്നാം ദിവസമാണ് കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റ് പ്രതികരണവുമായി വന്നതെന്ന് വീക്ഷണം പത്രത്തിന് പറയേണ്ടിവന്ന അവസ്ഥ. ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ വഞ്ചന സത്യത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്.

"തകർക്കാം ശിലകളെ തെരുവിൽ എന്നാൽ

ആർക്ക് തകർക്കാനാകും മനസ്സിൻ ശില സങ്കല്പത്തെ"

പ്രഭാ വർമ്മയുടെ ഈ വരികൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു. നന്ദി.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ

ഖാദറിന്റെ പ്രസംഗം കേട്ടു. നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ഒരു മഹാദ്രോഹിയായിട്ടുള്ള

വലുപ്പൻ മരിച്ചു, ശവമടക്ക് നടക്കാൻ പോകുകയാണ്. മക്കൾക്ക് സത്യത്തിൽ ഉള്ളുകൊണ്ട് സന്തോഷമാണ്. അവരെല്ലാം ഇരിക്കുന്നിടത്ത് പള്ളിയിലെ അച്ചൻ വന്ന് പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. അച്ചൻ പറഞ്ഞുപറഞ്ഞ് മരിച്ചയാളെ സ്വർഗ്ഗത്തോളം വലുതാക്കി. നമ്മുടെ അപ്പനെക്കുറിച്ച് തന്നെയോ പ്രസംഗിക്കുന്നതെന്ന് തൊട്ടടുത്തിരുന്ന മകൻ അമ്മയോട് ചോദിച്ചു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പോലീസ് നയത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ഇങ്ങനെ പറയുമ്പോൾ നമ്മുടെ അപ്പനെ കുറിച്ചാണല്ലോ പറയുന്നതെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നിയത്. ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽ പലരും എന്നോടൊപ്പം ജോലി ചെയ്യവരാണ്. എനിക്കവരുടെ എഫിഷ്യൻസി നന്നായറിയാം. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അവരെ വ്യക്തിപരമായി ആക്ഷേപിക്കില്ല. നമ്മുടെ ജയിലുകളിൽ പരോൾ നിബന്ധനയിൽ ലംഘനം നടക്കുകയാണ്. അവിടെ കഞ്ചാവ് കച്ചവടം നടക്കുന്നുവെന്നുള്ള ആക്ഷേപവുമുണ്ട്. ഒരു രൂപത്തിലും അതൊന്നും നിയന്ത്രിക്കുന്നില്ല. അവിടെ മൊബൈൽ ഉപയോഗിക്കുന്നു, മറ്റൊരാൾ വിധത്തിലുള്ള നിയമലംഘനങ്ങളും നടക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്? ഗവൺമെന്റ് ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കണ്ടേ? ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിച്ചാലല്ലേ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ടി.പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ കേസിലെ പ്രതികളും കല്ലുവാതുക്കൽ കേസിലെ മണിച്ചനും പരോൾ വന്നപ്പോൾ എവിടെയാണ്? വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ചന്ദ്രബോസ് കേസിലെ പ്രതിക്കും രക്ഷപ്പെടാനുള്ള സൗകര്യം ഒരുങ്ങുകയല്ലേ? അയാൾ ജയിലിലെ

സുൽത്താനാണെന്നാണ് ഞാൻ കേട്ടത്. കറക്ഷണൽ മെത്തേഡാണെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. എന്ത് കറക്ഷനാണ് അവിടെ നടക്കുന്നത്; കറക്ഷനല്ല, കറപ്ഷണൽ മെത്തേഡാണ് അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. അതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെല്ലാം മോശമാണെന്ന് എനിക്ക് അഭിപ്രായമില്ല. സ്റ്റേട്ട്ലാന്റ് പോലീസിനെപ്പോലും വെല്ലുനവിധത്തിൽ അതിവിദഗ്ദ്ധമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിവുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ നമ്മുടെ കൂടെയുണ്ട്. ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ എടുത്ത് മറ്റൊരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ പ്രയോഗിക്കുന്ന ബൗളിംഗ് ആന്റ് ബാറ്റിംഗ് ആണ് കേരള പോലീസിൽ നടക്കുന്നത്. സെൻ കമാറിനെ നേരിടാൻ എ.ഡി.ജി.പി.-യെ ഉപയോഗിച്ചു. ഡി.ജി.പി.-യെ നേരിടാൻ എ.ഡി.ജി.പി.-യെ ഉപയോഗിക്കും. ഒരാൾ വെട്ടാനും മറ്റൊരാൾ അടിക്കാനും ഇതെന്താ നാടൻ പന്തുകളിയാണോ? പോലീസിനകത്ത് ഇന്റേണൽ ഡിസിപ്ലിൻ ഇല്ലേ? ആ ഡിസിപ്ലിൻ പോയാൽ പോയില്ലേ. മോന്തായാം വളഞ്ഞാൽ അമ്പത്താറും വളയുമെന്നാണ്. തലപ്പത്തുള്ളത് പോയാൽ എല്ലാം പോയി. അവിടെയാണ് ഇന്റേണൽ ഡിസിപ്ലിൻ തകർന്നുപോയത്. പോലീസ് ഓഫീസർമാരെ വട്ടംചുറ്റി അടിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ 19 പോലീസ് ഡിസ്ട്രിക്റ്റുകളാണ് നമുക്കുള്ളത്. ഈ 19 പോലീസ് ഡിസ്ട്രിക്റ്റുകളിൽ വരുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, അതിൽ കേഡർ, എക്സ് കേഡർ ഒന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല, അത് ടെക്നിക്കലാണ്, കേട്ടാൽ ചിലപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും

മനസ്സിലായെന്ന് വരില്ല. പക്ഷേ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് മനസ്സിലാകും. കേഡർ പോസ്റ്റിൽ വരുന്നവർക്ക് അത് കിട്ടാനുള്ള അർഹതയില്ലേ? എന്തുകൊണ്ടാണ് അവരെ മാറ്റി നിർത്തുന്നത്? എസ്.പി.യെ വെച്ച് ഡി.വൈ.എസ്.പി.യെക്കൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിക്കുന്ന നടപടി പോലീസിനകത്ത് എങ്ങനെ നേരെയാകും എന്നുള്ളതാണ്. പോലീസിൽ പാർട്ടിക്ക് വഴങ്ങാത്തവരെ തട്ടുമെന്ന് ഒരു ഫീലിംഗ് ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞതവണ പാർട്ടി സമ്മേളനങ്ങളിലും മറ്റും ഒരുപാട് ചർച്ചകൾ നടന്നു. പക്ഷേ ആ ചർച്ചകളിൽ നിന്ന് പുറത്തേയ്ക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഒരു മെസേജുണ്ട്. പാർട്ടിക്ക് വഴങ്ങാത്തവരെ അവിടെ നിർത്തില്ല. അവരുടെ തല ഉരളും എന്നുള്ള രൂപത്തിലേയ്ക്ക് പോകും. ഇഷ്ടമില്ലാത്തവർക്ക് എതിരെ തുറന്ന പോരാട്ടം നടത്തുകയാണ്. പോരാട്ടം പല വിധത്തിലാണ്. പോരാട്ടം ഇതിനകത്തുനിന്നുതന്നെ നടത്തിക്കും. വേറൊന്ന്, കോടതിവഴി നടത്തും. അങ്ങനെയാണ് സൂക്കാർണോ എന്നുപറയുന്ന മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ നേതാവ് കേസ് കൊടുത്ത്, അവസാനം ശ്രീ. സെൻ കമാറിനെതിരെ സുപ്രീം കോടതിയിൽ പോയി കേസ് കൊടുത്തു; എന്തായി? 25,000 രൂപ ശിക്ഷിച്ച് സൂക്കാർണോ നേരെ ഇങ്ങോട്ടുപോന്നു. കോടതിപോലും പിടിക്കേണ്ടി വന്നില്ല. എങ്ങനെ നമ്മുടെ പോലീസിനകത്തെ ഒരു ഡിസിപ്ലിൻ നിലനിൽക്കും എന്നുള്ളതാണ്. കൊടി കുത്തിയാൽ കൊടി കുത്തുന്നവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ നിയമസഭയ്ക്ക് ഒരു അച്ഛാനുസ്മിതം തന്നിരുന്നു.

അങ്ങയെക്കുറിച്ച് ആയിരം നാവോടുകൂടി ഞാൻ പുകഴ്ത്തുകയായിരുന്നു. എനിക്ക് ഭയങ്കര സന്തോഷം തോന്നി. കാരണം, കൊടി കുത്തിയാൽ നടപടി സ്വീകരിക്കും. പിറ്റേദിവസം അതിനെ വിമർശിച്ചുകൊണ്ട് വേറെ പ്രസ്താവനയും വന്നു. അന്നത്തെ ദിവസംതന്നെ വാട്ട്സ്ആപ്പിൽ മെസേജും പറന്നു. അങ്ങ് ആ നിലപാടിൽത്തന്നെ നിന്നു. പക്ഷെ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിതന്നെ അതെടുത്തുകളഞ്ഞാൽ എന്താകും? മുഖ്യമന്ത്രി പ്രസ്താവന നടത്തിയതിന്റെ പിന്നാലെ നിലമേൽ, മുരുകമണ്ണിൽ വർക്ക്ഷോപ്പിനുമുമ്പിൽ സി.പി.എം. തന്നെ കൊടി കുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ വാക്ക് വിശ്വസിച്ചാൽ ഞങ്ങളുടെ സ്ഥിതിയെന്താകും; ഇവിടെ അങ്ങയുടെ പാർട്ടിക്കാർ തന്നെ ലംഘിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ട് ഇവിടെയെല്ലാം ഗംഭീരമാണെന്ന് പാവം ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ പറയുകയും ചെയ്യുകയാണ്. എങ്ങനെ, ഈ കാര്യങ്ങൾ നേരെ പോകും? സത്യംപറഞ്ഞാൽ ഇവിടെ ഭരണകൂട ഭീകരത നടക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ഇത് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട് എന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. പക്ഷെ ഭരണകൂട ഭീകരത ഇവിടെ നടക്കുകയാണ്. ഷുഹൈബിന്റെ കേസിൽ അങ്ങുതന്നെ കുറ്റം സമ്മതിച്ചു, തെറ്റാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇൻഡ്യൻ യൂണിയൻ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകൻ ഷഫീർ, മധ്യ അട്ടപ്പാടി; അട്ടപ്പാടിയിലെല്ലാവർക്കും സംഗ്രഹിയാണെന്ന് പ്രിയപ്പെട്ട എ. കെ. ബാലൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; അവിടെ സത്യം പറഞ്ഞാൽ സന്തോഷംകൊണ്ട്

ആദിവാസികൾ മുഴുവൻ കമ്മിയടിക്കുകയാണെന്ന് തോന്നും അദ്ദേഹത്തിന്റെ വർത്തമാനം കേട്ടാൽ. നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന കാര്യം വേണ്ടേ ഇവിടെ പറയാൻ? ഞാൻ അട്ടപ്പാടിയിൽ പോയതുപോലെ ആരും പോയിട്ടില്ല.(ബഹളം).... ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീറും പോയിട്ടില്ല.(ബഹളം)... ഞാനാണ് അട്ടപ്പാടിയിലെ കാറ്റാടി കമ്പനിയിലെ പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികളെ ശ്രീമതി സോണിയ ഗാന്ധിയുടെ മുമ്പിലെത്തിച്ച് അവരുടെ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കിയത്. അത് വേറെ കഥ. അതിപ്പോൾ ഇവിടെ പറയേണ്ട. ഈ ചർച്ചയിൽ വരേണ്ടതല്ല. മധുവിനെ കൊന്നുകഴിഞ്ഞിട്ട് പറയുന്നതെന്താണ്? എല്ലാവർക്കും സന്തോഷമാണോ? അവരെല്ലാം ഹാപ്പിയാണെന്നാണ് ഇതിന്റെ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന പാലക്കാട്ടുകാരനായ എന്റെ സ്പെഹിതൻ ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ പറയുന്നത്. ഇത്ര കടുംകൈ അദ്ദേഹം ചെയ്യണമായിരുന്നോ? സുഗതൻ മരിച്ചുപോയി, അതിന്റെ കാരണം പറഞ്ഞാൽ സി.പി.ഐ.(എം.) സ്പെഹിതന്മാർ തർക്കിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഞാൻ ആ തർക്കത്തിലേയ്ക്ക് വരുന്നില്ല. ഏതായാലും വളരെ മോശമല്ലേ? നമ്മുടെ ആയുധപ്പുരയിലുള്ള മുഴുവൻ ആയുധവുമെടുത്ത് വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ പോലീസ്, അങ്ങയുടെ പോലീസെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്, ഇപ്പോൾ അങ്ങ് മുഖ്യമന്ത്രിയും നയിക്കുന്ന ആളുമായതുകൊണ്ടാണ്. എത്ര ചെറുപ്പക്കാരുടെ കയ്യും കാലുമാണ് അടിച്ചു ഗ്രനേഡറിങ്ങ് നശിപ്പിച്ചത്, ഞാനൊരു രേഖ കാണിക്കാം.

.....എങ്കിൽപ്പിന്നെ ഗ്രനേഡുകൂടി കാണിച്ചുതരാം. (ഗ്രനേഡ് ഉയർത്തിക്കാട്ടി) ഇത് എറിഞ്ഞ ഗ്രനേഡാണ്. എക്സ്പയറി ഡേറ്റ് കഴിഞ്ഞതാണ്. ഇങ്ങനെ ഡേറ്റ് കഴിഞ്ഞ ഗ്രനേഡുമായിട്ടാണ് ഇവിടെ വന്നത്. (ബഹളം)..... ഇവിടെ ആയുധപ്പുരയിലുള്ള പഴക്കംചെന്ന വിനിയോഗിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാധനങ്ങൾപോലും എറിഞ്ഞ് ചെറുപ്പക്കാരുടെ ജീവൻ നശിപ്പിക്കുന്നത് ശരിയാണോ; അതെന്ത് നീതിയാണ്? അതുകൊണ്ട് ഇവിടെ ഈ ചോരപ്പുരണ്ട ഒരു സമീപനം (ബഹളം)..... എന്താണ് ഇവിടെ; എന്റെ സമയം കളയാൻ സാധിക്കില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്...പ്ലീസ്. (ബഹളം).....

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: എന്റെ സമയം കളയാൻ പറ്റില്ല. ഞാനിവിടെ ഇരിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. അങ്ങ് നിയന്ത്രിക്കണം. എനിക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ട സമയം പിന്നീട് അനുവദിക്കണം. (ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: യെസ്.. (ബഹളം).....

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ഇവിടെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ചർച്ചയിൽ പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിനെ വിമർശിച്ച് സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, ഗ്രനേഡ് പോലീസ് ഉപയോഗിക്കുന്നു, കുട്ടികളെ ആക്രമിക്കുന്നു എന്നെല്ലാം പറഞ്ഞ് സ്ഥാപിക്കാൻ ഒരു ഡോക്യുമെന്റി എവിഡൻസുപോലെ ഒരു സാധനം

ഇവിടെ കാണിച്ചു ഗ്രന്ഥനാണെന്ന് പറയുന്നു. അത് നിയമസഭയുടെ നടപടിക്രമങ്ങളിൽ വരുന്ന കാര്യമല്ല. അത് ഗ്രന്ഥനാണോ, മാതൃകയായുള്ളതായി ഒരു സാമാജികന് നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് പ്രവേശിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ടോ; അത് തീർച്ചയായിട്ടും തെറ്റായ ഒരു നടപടിയാണ്, അത് പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെപ്പോലുള്ള സീനിയറായ ഒരംഗം അങ്ങനെ ചെയ്തത് ശരിയാണോ എന്ന് തിരുവഞ്ചൂരും പരിശോധിക്കണം. (ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കാം. (ബഹളം).... പ്ലീസ് സിറ്റ് ഡൗൺ. അത് പരിശോധിക്കാം. (ബഹളം)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ പ്രസംഗമധ്യേ കാലഹരണപ്പെട്ട ഗ്രന്ഥനാണെന്ന് ഭാഗങ്ങൾ ഇവിടെ കാണിച്ചുവന്നാണല്ലോ ഇവരുടെ പരാതി. അങ്ങനെ അത് പരിശോധിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. അവിടെ തീരേണ്ട കാര്യമാണ്. വെറുതെ ആവശ്യമില്ലാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ സമയം കളയുന്നതെന്തിനാണ്? ...(ബഹളം).... അങ്ങനെ നിയന്ത്രിക്കണം.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അത് പരിശോധിക്കാം. പ്ലീസ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സാധാരണ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് മാതൃകയായുള്ളതായി കൊണ്ടുവരാറില്ല. ബഹുമാന്യനായ മുൻ

ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ കാണിച്ചത് യഥാർത്ഥ ഗ്രന്ഥാഭിമാനത്തിൽ അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്. ഏറ്റവും നല്ലത് അദ്ദേഹം അത് മേശപ്പുറത്തുവെക്കുകയും അങ്ങയുടെ കസ്റ്റഡിയിൽ വാങ്ങലുമാണ്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശം അംഗീകരിച്ചു. നമ്മുടെ ഈ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് നടയിലൂടെ നടന്നുപോകുന്ന ഏത് വ്യക്തിക്കും ഈ പൊട്ട ഗ്രന്ഥം കയ്യിൽ കിട്ടും. ആർക്കും കിട്ടും. ആ ഗ്രന്ഥം ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വെക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പരിശോധിക്കണം. മേശപ്പുറത്ത് വെക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യംകൂടി പരിശോധിക്കണം. ഇതിന്റെ പ്രൊഡക്ഷൻ ഡെറ്റാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്. (പേപ്പർ ഉയർത്തി കാട്ടി) കാലാവധി കഴിഞ്ഞിട്ടും ഈ ഗ്രന്ഥം ഉപയോഗിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ അങ്ങ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? മുഖ്യമന്ത്രി നടപടി എടുക്കുമോ? മുഖ്യമന്ത്രി നടപടി എടുക്കണം. അതിന്റെ ഡേറ്റ് ഓഫ് എക്സ്പയറി കഴിഞ്ഞതിന്റെ റെസീപ്റ്റ് കൂടി എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. ഞാനതും മേശപ്പുറത്ത് വെക്കാം. ...(ബഹളം)....ഒരു കഴപ്പുവുമില്ല. എന്റെ കയ്യിൽനിന്ന് അത് വാങ്ങി എന്നുള്ളതിന്റെ റെസീപ്റ്റ് എനിക്ക് തരണം. രണ്ട്, ഇത് ഉപയോഗിച്ച് പോലീസുകാർക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടപടി എടുക്കണം. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾക്കെതിരെ ഇങ്ങനെ ഗ്രന്ഥം ഉപയോഗിക്കുന്നത് ശരിയാണോ; അങ്ങയുടെ ത്യാഗപൂർണ്ണമായ പഴയ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രം

എനിക്കറിയാം. ഒരു കാരണവശാലും അങ്ങയെപ്പോലെ ഒരാൾ ഇതിന് കൂട്ടനിൽക്കില്ല എന്ന് വിശ്വസിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് നടപടി എടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. പോലീസ് എന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയിൽ എനിക്ക് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ പറയാനുണ്ടായിരുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് : സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ...

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് : സർ, ഇവിടെ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ഒരു പൊട്ട ഗ്രെനേഡ് എന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുതന്നെയാണ് ഒരു 'പൊട്ട ഗ്രെനേഡ്' എന്നത്. വഴിയിൽ കിടന്ന് കിട്ടിയ ഒരു പൊട്ട ഗ്രെനേഡ് കൊണ്ടുവന്നിട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് ഓർഡറിലാണോ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇതുതന്നെയാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, ഇവർ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പ്രേരിപ്പിച്ച് ചെയ്തിച്ചതാണെന്ന്. അതുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടി ചെയ്യുന്ന നടപടിയാണിത്. ഇവർക്ക് ഗ്രെനേഡ് എറിയണം, എറിഞ്ഞ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ രക്ഷിക്കണം അതാണ് ഇവരുടെ നടപടി. അപ്പോൾ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ആരാണെന്ന് ഞാൻ പറയേണ്ടതില്ലല്ലോ. അതുകൊണ്ട് ഈ പോലീസ് നയത്തെയും നടപടികളെയും

ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ഞാൻ വളരെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ടുള്ള പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് മാതൃകമായ ഗ്രെനേഡ് തന്നിരിക്കുകയാണ്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറുടെ കസ്റ്റഡിയിലുണ്ട്. ആ ഗ്രെനേഡ് ലബോറട്ടറിയിൽ കൊടുത്ത് പരിശോധിക്കണം. കോൺഗ്രസ്സുകാർ ബോംബ് ഉണ്ടാക്കുകയല്ല, ഗ്രെനേഡ് ഉണ്ടാക്കാനും പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമൊക്കെ ഇത്രയും രോഷാകുലരായല്ലോ. നിങ്ങൾ എന്റെ ദേഹത്തും ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദന്റെ നേർക്കും ഗ്രെനേഡ് എറിഞ്ഞില്ലേ; ഞങ്ങൾ ആ ഗ്രെനേഡ് ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്നോ? അന്ന് നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നല്ലോ. സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ നടയിൽ എം.എൽ.എ.-മാർ നടത്തിയ പ്രകടനത്തിനന്വേദിച്ച് നിങ്ങൾ ഗ്രെനേഡ് എറിഞ്ഞപ്പോൾ എന്നേയും ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനെയും ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി. അന്ന് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ ഗ്രെനേഡ് കൊണ്ടുവന്നില്ലല്ലോ. റോഡിൽ പിള്ളാർ വലിച്ചെറിയുന്ന കളിപ്പാട്ടങ്ങൾ ഇവിടെകൊണ്ടുവന്ന് ഗ്രെനേഡാണ്, ഗ്രെനേഡ് എന്നുപറയാൻ നിങ്ങൾക്ക് നാണമില്ല? ഇത്തരം ഓലപ്പാമ്പൊന്നും ഇങ്ങോട്ട് കാണിക്കണ്ട. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, ഒരു പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡറുമില്ല. ഞാനാണ്

പ്രസംഗിക്കുന്നത്. എന്റെ സമയമാണ് നഷ്ടമാകുന്നത്. ഒരു പോയിന്റുമില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ : സർ, ഇവിടെ കൊണ്ടുവന്ന ഒരു പൊട്ടിയ

ഗ്രേനേഡ് മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, ഞാൻ

അത് മേശപ്പുറത്തുവെച്ചു. ഇപ്പോൾ അത് അങ്ങയുടെ കസ്റ്റഡിയിലാണ്. ചെയറിന്റെ

കസ്റ്റഡിയിലുള്ള ഒരു സാധനത്തെ ഒരു മെമ്പർ ക്വസ്റ്റ്യൻ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്.

അതിന്റെ അർത്ഥം ചെയറിനെ ക്വസ്റ്റ്യൻ ചെയ്യുകയെന്നതാണ്.(ബഹളം).....

ചെയറിനെ ക്വസ്റ്റ്യൻ ചെയ്യുന്നത് ശരിയാണോ? അങ്ങ് ഈ കാര്യത്തിൽ റൂൾ

ചെയ്യണം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, അവർക്ക് ചെയറിനോടുള്ള

ബഹുമാനത്തെ ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ചെയറിനോടുള്ള ബഹുമാനം

ഞാനിവിടെ രാവിലെ മുതൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ ചെയറിനെ

ബഹുമാനിക്കുന്നത് നല്ലകാര്യമാണ്. നമുക്കും ബഹുമാനിക്കാം. ഞാനൊരു വസ്തുത

പറഞ്ഞതാണ്. ഞാൻ വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുകയാണ്. ഈ പ്രസംഗം എല്ലാം

കഴിഞ്ഞാലും, കേരളത്തിൽ ഇത്രയും ദിവസമായിട്ടും, രണ്ട് വർഷം

തികയാൻപോകുന്ന എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ആഭ്യന്തര നയത്തെക്കുറിച്ച്

വളരെ ചെറിയ ചെറിയ കാര്യങ്ങളല്ലാതെ ഗൗരവമുള്ള ഒരാക്ഷേപവും ഇന്നുവരെ പ്രതിപക്ഷത്തിന് ഉന്നയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല(ബഹളം).....

മര്യാദയ്ക്കിരിക്കണം. ശ്രീ. അനിൽ അക്കരെ, നിങ്ങളെക്കാളും ഒരുപാട് പ്രായമുള്ളവരാണ് ഞാൻ. സംസാരിക്കുമ്പോൾ മര്യാദയ്ക്കിരിക്കണം. അല്ലെങ്കിൽ അടുത്തിരിക്കുന്ന ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ പറഞ്ഞുകൊടുക്കണം.(ബഹളം).....

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ : സർ, അംഗങ്ങൾ അവരവരുടെ സീറ്റിലിരുന്ന് അല്ലാതെ സംസാരിക്കുന്നത് ചെയർ കാണണം.....(ബഹളം).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : അത് നോക്കാം.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : സർ, സീറ്റ് മാറിയിരുന്നിട്ടാണ് ബഹളം വയ്ക്കുന്നത്.

അത് ചെയർ കാണണം. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിന്റെ ജനജീവിതം ശാന്തമായി ഒഴുകുന്നൊരു പുഴപോലെയാണ്. യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളുമില്ല, ജാതിപരമായ സംഘട്ടനങ്ങളില്ല. കേരളത്തിൽ എല്ലാ ജാതിമതത്തിലുംപെട്ട ലക്ഷക്കണക്കിന് ആൾക്കാർ ഒത്തുചേർന്ന ദേശീയ ഉത്സവങ്ങൾ ഈ അടുത്തകാലത്ത് നടക്കുകയുണ്ടായി. ശബരിമല തീർത്ഥാടനത്തിൽ കേരള പോലീസ് ഒരു കരിയിലയ്ക്കുപോലും കേടുവരുത്താതെ, ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് ഒരപകടവും വരുത്താതെ തീർത്ഥാടനം കഴിഞ്ഞ് ഭക്തജനങ്ങൾക്ക് ശാന്തമായി പോകാനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കി. ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാല വന്നു, അവിടേയും യാതൊരു കഴപ്പുമുണ്ടായില്ല. ഓണാഘോഷം,

ബക്രിദ്, ക്രിസ്തുമസ് തുടങ്ങിയ സന്ദർഭങ്ങളിലാണ് കേരളത്തിൽ ക്രമസമാധാനനില ബാലൻസ് തെറ്റുന്നത്. അക്കാത്യത്തിലെല്ലാം ആയിരം കണ്ണുകളോടുകൂടി കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനം പരിപാലിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്ന കാര്യം ഞങ്ങൾക്കും ജനങ്ങൾക്കും അഭിമാനമാണ്. ഇവിടെ ഒരു പരാതിയുമില്ല. അങ്ങിങ്ങായി ചില സംഭവങ്ങൾ നടന്നേക്കാം. അത് സ്വാഭാവികമാണ്, ആർ ഭരിച്ചാലും അതുണ്ടാകും. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട രമേശ് ചെന്നിത്തലയോട് ചോദിക്കുകയാണ്, ഇന്ന് നമ്മൾ ഒന്നിച്ചുനിന്ന് പ്രതിഷേധിക്കേണ്ടൊരു ദിവസമല്ലേ; നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നമ്മുടെ ജനങ്ങളെ വഴിയാധാരമാക്കുകയല്ലേ ചെയ്യുന്നത്; തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് വോട്ട് ചെയ്തു എന്നല്ലാതെ എന്ത് തെറ്റാണ് ത്രിപുരയിലെ ജനങ്ങൾ ചെയ്തത്; ത്രിപുരയിലെ ജനങ്ങളുടെ വീടുകളെല്ലാം കത്തിച്ച് കൊലവിളി നടത്തുകയല്ലേ സംഘപരിവാർ. അവിടെ മഹാനായ ലെനിന്റെ പ്രതിമ തകർത്തതിനല്ല, ആയിരം പ്രതിമ തകർത്താലും രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ പ്രതിമ തകർത്താലും അത് തെറ്റാണ്. അതിനെ അപലപിക്കണം. ... (ബഹളം)... നിങ്ങൾ വലിയ രോഷാകുലരാകണ്ട. ലെനിന്റെ പ്രതിമ തകർത്തതിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ദുഃഖമുണ്ട്. പക്ഷെ നിങ്ങൾക്ക് ദുഃഖമില്ലാത്തൊരു കാര്യമുണ്ട്. ഇവിടെ മഹാത്മാഗാന്ധിയെ വെടിവെച്ച് കൊന്നവരാണ് ഇന്ന് ലെനിന്റെ പ്രതിമ തകർത്തത്. അത് ഓർമ്മവേണം. നിങ്ങൾ അപലപിക്കണം. നിങ്ങളും നമ്മളും ഒന്നിച്ച് നിൽക്കേണ്ട സമയമാണിത്. ഈ രാജ്യത്ത്

ആർ.എസ്.എസ്.-കാരുടെ അഴിഞ്ഞാട്ടമാണ് നടക്കുന്നത്. ഒരു ജനതയെ വേട്ടയാടുകയാണ്. ആ കാര്യത്തിലെങ്കിലും നിയമസഭയിൽ നിങ്ങൾ

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ത്രിപുരയിൽ നടന്ന സംഭവത്തോട് ആരും യോജിക്കുന്നില്ല. ലെനിന്റെ പ്രതിമയായലും രാജീവ്ഗാന്ധിയുടെ പ്രതിമയായാലും തകർക്കുന്നതിനെ ഞങ്ങൾ ശക്തമായി അപലപിക്കുകയാണ്. ഡൽഹിയിൽ നിന്ന് ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിതന്നെ അപലപിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. എല്ലാവരും അപലപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇല്ലെങ്കിൽ ഞാൻ ഇവിടെ അപലപിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ : ഇവിടെ മറ്റൊരു ആക്ഷേപമുള്ളത്, രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ചാണ്. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ അംഗസംഖ്യ ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ വളരെ വളരെ കുറവാണ്. അത് ബോധപൂർവ്വമായി നടക്കുന്നതല്ല. യാദൃശ്ചികമായി നടക്കുന്നതാണ്. പോലീസിന്റെ കഴിവിനെക്കുറിച്ച് ഇതിൽക്കൂടുതൽ എന്താണ് പറയാനുള്ളത്? 'അവാർഡുകൾ, അംഗീകാരം, ദേശീയ നിലവാരത്തിൽ' - പ്രതിപക്ഷം ഇത് കാണുകയോ വായിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ? 2016-17-ൽ മികച്ച സംസ്ഥാനമായി പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സ് കേരളത്തെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. 'സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്ക് അംഗീകാരം-പ്ലാൻ ഇന്ത്യ നടത്തിയ ഗ്രേഡിംഗ് പ്രകാരം സ്ത്രീ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കിയതിന് Gender Vulnerability Index-ൽ കേരളം ഗോവയെ പിന്നിലാക്കി, ജനമൈത്രി പോലീസ്

- എക്സലന്റ് അവാർഡ്, സൈബർ ഡോമിന് ഐ.എസ്.ഒ., ഇന്ത്യയിലെ മികച്ച പോലീസ് സ്റ്റേഷനായി കണ്ണൂരിലെ വളപട്ടണം സ്റ്റേഷൻ, കൊല്ലം സിറ്റി ജില്ലാ പോലീസ് ഓഫീസിന് പ്രവർത്തന മികവിനുള്ള ഐ.എസ്.ഒ. സർട്ടിഫിക്കറ്റ്. ഒരു ജില്ലാ പോലീസ് ഓഫീസിന് ഇന്ത്യയിൽ രണ്ടാമതാണ് ഈ അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നത്. സ്റ്റാൻഡ് പോലീസ് ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാകുന്നു'. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, പോലീസ് ഇപ്പോൾ നമ്മുടേതും മുൻപ് നിങ്ങളുടേതുമല്ല. പോലീസ് പോലീസാണ്. അവർ ചെയ്യുന്നതിനെ അംഗീകരിക്കണം. ശിശു സൗഹൃദ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ നിങ്ങൾ ഭാവനയിൽ കണ്ടിട്ടുണ്ടോ? സ്റ്റേഷനുകളിൽ പി.ആർ.ഒ.-മാർ, നിങ്ങൾ കേട്ടിട്ടുണ്ടോ? പോലീസ് മർദ്ദനത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു, ജയിലുകളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾക്കറിയാത്ത, കോൺഗ്രസുകാർ വായിക്കാത്ത കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രമുണ്ട്. തോപ്പിൽഭാസി എഴുതിയത്, "പോലീസുകാർക്ക് പൗരജനം വന്നു. അപ്പോൾ അയാളെ ദണ്ഡിക്കാൻ തുടങ്ങി. അവർ അദ്ദേഹത്തെ കൊട്ടാരക്കര ലോക്കപ്പിൽ അടച്ചു". കോട്ടാത്തല സുരേന്ദ്രനെന്ന് കേട്ടിട്ടുണ്ടോ? "അന്ന് വൈകിട്ട് ഏഴ് മണിക്ക് സുരേന്ദ്രൻ മരിച്ചു. പോസ്റ്റ്മോർട്ടം റിപ്പോർട്ടിൽ ഇങ്ങനെ എഴുതി. ഇടിയും അടിയുംകൊണ്ട് ചത്ത ഒരു ശരീരം. കൈ മാത്രം ആറിടത്ത് ഒടിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കഴുത്ത് ഒടിഞ്ഞുപോയി. വാരിയെല്ലുകൾ മിക്കതും ഒടിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കരൾ കലങ്ങിയിരിക്കുന്നു". ഒരു മനുഷ്യനെ കൊല്ലുവാൻ ഇത്രയുമൊക്കെയെന്തിന്? ഇത് ഇവിടെ നടന്നതാണ്.

നിങ്ങളുടെ കാലത്താണ് ഇത് നടന്നത്. "പോലീസ് ആ ശവശരീരം കൊല്ലത്തെ ചൂടുകാടിന്റെ പടിഞ്ഞാറുവശത്ത് പട്ടികളെ കുഴിച്ചിടുന്നതുപോലെ കുഴിച്ചിട്ടു". ഇനിയുമുണ്ട്. അത് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനൊക്കെ അറിയുന്നതാണ്. കെ. രാജനെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ കേട്ടിരിക്കുമല്ലോ? "കൊച്ചിയിലെ ഹാർബർ തൊഴിലാളികളുടെ നേതാവ്. സദാസമയവും ചിരിച്ചുകൊണ്ട് നടക്കുന്ന ചടച്ച ഒരു മനുഷ്യൻ. അദ്ദേഹത്തെ മർദ്ദിച്ച് മർദ്ദിച്ച് ഈശ്വര പരുവമാക്കി. ഇനിയും ആ ശരീരത്തിൽ തല്ലിയാൽ മരിച്ചുപോകുമെന്ന സ്ഥിതിവന്നു. അപ്പോൾ അയാളുടെ ഗുഹ്യഭാഗത്ത് ഈർക്കിൽ കയറ്റാൻ തുടങ്ങി. കൊല്ലാതെ പ്രാണൻ കളയുന്ന നടപടികളാണ് പോലീസ് അവലംബിച്ചത്. എന്നിട്ടും അദ്ദേഹം ഇടപ്പള്ളി കേസിലെ ആളുകളെ പുറത്തുപറഞ്ഞില്ല." ഇത് ഇവിടെ നടന്നതല്ലേ; ഇന്ന് ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് ഏതെങ്കിലും ലോക്കപ്പിൽ ആരുടെയെങ്കിലും നേർക്ക് ഈർക്കിൽ കയറ്റുന്ന കാര്യം നിങ്ങൾക്ക് പറയാമോ? അന്ന് ദാഹിച്ച് വെള്ളം ചോദിച്ചപ്പോൾ മൃത്രമാണ് കൊടുത്തത്. ഇതെല്ലാം അനുഭവിച്ചവരാണ് ഞങ്ങൾ, ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാർ. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജയിലുകളിലും ജയിൽ ഭിത്തികളിലും ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി നേതാക്കന്മാരുടെ ചോരയും വിയർപ്പും നീരും ജീവിതവും ഹോമിച്ചവരാണ്. എന്നിട്ടാണ് നിങ്ങൾ ഇപ്പോൾ പോലീസ് ഭയങ്കരമാണെന്ന് പറയുന്നത്. ഇതുപോലൊരു പോലീസ് ഇതിൽക്കൂടുതൽ എങ്ങനെ നന്നാകും.

ജയിലിനെ സംബന്ധിച്ച് പറയുമ്പോൾ, ഞാൻ ജയിലിൽ പോകാറുണ്ട്. തടവുകാരനായി പോയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സന്ദർശനത്തിനും പോയി. കേരളത്തിലെ ജയിൽ കണ്ടപ്പോൾ നിയമസഭയിൽ കഴിയുന്നതിനെക്കാൾ സുഖം ജയിലിൽ കഴിയുന്നതാണെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളുമുണ്ട്. ഞാൻ ആ ഭരണാധികാരികളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ആധുനികമായ എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളുമുണ്ട്. അവർ ലാഭമുണ്ടാക്കുകയാണ്. അഞ്ചുകോടി രൂപ ചെലവിലേക്ക് ജയിലിൽ നിന്ന് കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. അവർ മനുഷ്യാവശ്യമായ ആഹാരം കൊടുക്കുന്നു. എൽ.ഇ.ഡി. ബൾബുകളും ടോയ്സുകളുമുണ്ടാക്കുന്നു. പുതിയ ലോകം പുതിയ മനുഷ്യൻ അതാണ് ജയിൽ. എന്തുകൊണ്ടാണ് ജയിൽ അങ്ങനെയായത്? ഇന്നലെ ഞങ്ങളുടെ പൂർവ്വികന്മാർ കിടന്ന ജയിലല്ലാത്ത ജയിൽ, പൂങ്കാവനം പോലാകണം. അവിടെ ലൈബ്രറിയും പാർക്കുമുണ്ട്. ജയിലിലുള്ള ആളുകൾ ഒളിമ്പിക്സിൽ മത്സരിക്കാൻ തയ്യാറെടുക്കുകയാണ്. ക്രിക്കറ്റ് പരിശീലനം ആരംഭിക്കാൻ പോവുകയാണ്.

എനിക്ക് ഒരു അപേക്ഷയുണ്ട്. വളരെ അത്യാവശ്യമായി ഫയർ ആന്റ് റസ്ക്യൂ സർവ്വീസ് ആധുനികവൽക്കരിക്കണം. നൂറ് സ്ത്രീകൾ പരിശീലനം നേടിയിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ അപകടം നടക്കുമ്പോൾ ഫയർ ഫോഴ്സ് എത്തുന്നതുവരെ സിവിലിയൻസ് തന്നെ രക്ഷാപ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന രീതിയിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. ഫയർ സ്റ്റേഷൻ

പലയിടത്തും cowshed-കളാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ അങ്ങനെയൊരു സ്റ്റേഷനേയില്ല. രണ്ടുമൂന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും രണ്ട് ലോറിയുമുണ്ട്. ഒരു ഉപയോഗവുമില്ല. കേരളത്തിലെ ഫയർ ആന്റ് റസ്ക്യൂ സർവ്വീസ് മോഡേണൈസ് ചെയ്യണം. ഓഖി ദുരന്തം വന്നപ്പോൾ ഫയർഫോഴ്സ് വലിയ സേവനമാണ് നടത്തിയത്. അക്കാദമിയിൽ ഉദാരമായ സമീപനം ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളണം. അവിടെയുള്ള ഒഴിവുകൾ നികത്തണം. ജയിലിലും 287 ഒഴിവുകളുണ്ട്. ജയിൽ, പോലീസ്, ഫയർഫോഴ്സ് എന്നിവ ഒരു ജനതയുടെ ജീവിതം സംരക്ഷിക്കുന്ന, ക്രമസമാധാനം പരിപാലിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളാണ്. ഇതിന് ബഡ്ജറ്റിൽ ഗണ്യമായ തുക അനുവദിക്കണം. ആയിരം രൂപ അലവൻസ് നൽകി അവരുടെ അലവൻസ് വർദ്ധിപ്പിക്കണം. സംതൃപ്തമായ പോലീസ് വിംഗ് ഉണ്ടാകണം. തീർച്ചയായും നമ്മുടെ പോലീസിന് നല്ലതുപോലെ കൃത്യനിർവ്വഹണം നടത്താൻ കഴിയും. സി.ബി.ഐ. വേണമെന്ന് പറയാൻ സി.ബി.ഐ.-യും മനുഷ്യർ തന്നെയാണ്. സി.ബി.ഐ.-യെക്കാൾ ഒന്നാന്തരം പോലീസ് നമുക്കുണ്ടെന്ന് ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുമറിയാം. എന്നാലും പ്രതിപക്ഷത്തിരിക്കുമ്പോൾ സി.ബി.ഐ. വേണമെന്ന് പറയും. സി.ബി.ഐ. ശ്രീ. കാർത്തിക് ചിദംബരത്തെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത് കണ്ടോ, ആ സി.ബി.ഐ. വേണമെന്നാണോ നിങ്ങൾ പറയുന്നത്. സി.ബി.ഐ. വേണമെന്ന് പറയുന്നത് ഞങ്ങളെ നേരിടാനാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളോട് പറയാനുള്ളത് ഇതിനെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ട സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് എവിടെയുണ്ട്; യു.പി.യിലോ ബീഹാറിലോ ഒറീസയിലോ തമിഴ്നാട്ടിലോ ഉണ്ടോ? നിങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ എതിർക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ശ്രീ. കമ്മനം രാജശേഖരനും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ഒരുമിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിനെ എതിർക്കുന്നു. നിങ്ങളുടേത് ഒരു ജനാധിപത്യ മതേതര പ്രസ്ഥാനമല്ലേ? ബി.ജെ.പി./സംഘ് പരിവാറെടുക്കുന്ന സമീപനം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ഗവൺമെന്റിനേർക്ക് നിങ്ങളെടുക്കുന്നത് ആത്മഹത്യാപരമാണ്. മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കുവേണ്ടി എല്ലാ കാലത്തും അടരാടുന്നവരാണ് ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം. അതിനെതിരായി കോൺഗ്രസിനോട് ചേർന്ന് മുസ്ലീംലീഗുകാരെടുക്കുന്ന സമീപനവും മറ്റൊരു ആത്മഹത്യയാണ്. ഇത് പുനഃപരിശോധിക്കണം. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേർക്ക് അനാവശ്യമായ ദുരാരോപണങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് ജനങ്ങളുടെ മുന്നിൽ കരിവാരിത്തേച്ച് കാണിക്കരുത്. ഇന്ത്യ അപകടത്തിലാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ശക്തമായി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള : സർ, കേരളമാകെ ക്രമസമാധാനം തകർന്നിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർക്കുകയാണ്. പുറത്ത് ക്രമസമാധാനം തകർന്നു; ഈ നിയമസഭയ്ക്കകത്തും ക്രമസമാധാനം തകർക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ ഇന്ന് രാവിലെ മുതൽ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തെക്കുറിച്ചും പോലീസിന്റെ തൊപ്പിയിലെ പൊൻതുവലിനെക്കുറിച്ചുമൊക്കെയാണ് ഇവിടെ പറഞ്ഞത്. പോലീസുകാർക്കിടയിൽ ക്രിമിനലുകൾ വർദ്ധിച്ചുവെന്നാണ് പത്രങ്ങളിലൂടെ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ലോക്കപ്പിൽ സൂചി കൊണ്ട് ഒരു കുത്തേക്കിലും കിട്ടിയിട്ടുണ്ടോ എന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. ദിവാകരൻ ഇവിടെ ചോദിച്ചത്. 'ലോക്കപ്പിൽ യുവാവിന് ഹോക്കി സ്റ്റിക്കുപയോഗിച്ച് മർദ്ദനം, നിരവധി പോലീസുകാർ കുടുങ്ങിയേക്കും' എന്നാണ് വാർത്ത. 'പതിനാറുകാരിക്ക് എസ്.ഐ.-യുടെ പീഡനം', 'തൊടുപുഴ സി.ഐ. യുടെ മർദ്ദനത്തെ തുടർന്ന് ഓട്ടോ ഡ്രൈവർ ജീവനൊടുക്കി, സി.ഐ.-ക്കെതിരെ നടപടിയാവശ്യപ്പെട്ട് ബന്ധുക്കൾ മൃതദേഹവുമായി തൊടുപുഴയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചു'; 'സ്കൂളുകളിൽ കയറി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുനേരെ പോലീസ് നരനായാട്ടു'; 'ഭിന്നലിംഗക്കാർക്കെതിരെ പോലീസിന്റെ ക്രൂരമർദ്ദനം'. ഇവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ആർക്കും എന്തുമാകാമെന്നുള്ളതാണ് സംസ്ഥാനത്തെ സ്ഥിതി. ആൾക്കൂട്ട കൊലപാതകത്തെക്കുറിച്ച് ഉത്തരേന്ത്യയിലൊക്കെ നടക്കുന്നത് കേട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കേരളത്തിൽ 16 പേർ ചേർന്നാണ് ആദിവാസി യുവാവായ മധുവിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയത്. ആ മധുവിന്റെ ഫോട്ടോ കണ്ടാൽ ആർക്കുമറിയാം, ഇങ്ങനെ പട്ടിണി കിടന്ന് വിഷമിച്ച....., എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണമുള്ളതുകൊണ്ടുമാത്രമാണ് മധുവിനെ കൊലപ്പെടുത്താൻ ആളുകൾ ഇങ്ങനെ

മുന്നോട്ടുവന്നത്. ഇവിടെ ആർക്കും എന്തുമാവാം. 'ഒരു മനുഷ്യനോട് ചെയ്തത് കണ്ടില്ലേ' എന്നാണ് ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചത്. ഷുഹൈബ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ എന്ത് തെറ്റാണ് ചെയ്തത്? ആ ഷുഹൈബിനെ അതിദാരുണമായി കൊലപ്പെടുത്തി. 'ഒരു മനുഷ്യനോട് ചെയ്തത് കണ്ടില്ലേ' എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചത്. ഇതുവരെ ചോദിച്ചിട്ടില്ല.

ഇവിടെ സി.പി.ഐ.(എം) നടത്തുന്ന കൊലപാതകങ്ങൾ കണ്ട് സി.പി.ഐ.-ക്കാരും കൊലപാതകം നടത്തുകയാണ്. എല്ലാ കാര്യത്തിലും സി.പി.ഐ., സി.പി.ഐ.(എം)-നോട് മത്സരിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഷുഹൈബിനെ കൊന്നപ്പോൾ ഇവിടെ സഫീറിനെ കൊന്നു. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്ക് അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമുണ്ടോ? പാർട്ടി സമ്മേളനം തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് ഒരാളെ കൊല്ലണമെന്ന തീരുമാനമുണ്ടോ? സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ സമ്മേളനം തുടങ്ങുന്നത് ഷുഹൈബിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ്. സി.പി.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനം തുടങ്ങിയത് സഫീറിനെ കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ടാണ്. ഇങ്ങനെ ഒരു നേർച്ചക്കടം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിക്കുണ്ടോ?

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി. : സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ. ഈ സഭയെ

തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിലാണ് ഇവിടെ പറയുന്നത്. സഫീർ എന്ന

വ്യക്തിയുടെ കൊലപാതകം രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകമല്ലെന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അച്ഛൻ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചെറുപ്പകാലത്തുണ്ടായ കുടിപ്പകയാണ് എന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇനി ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ സി.പി.ഐ.-ക്ക് അതിൽ പങ്കുണ്ടെങ്കിൽ തെളിയിക്കണം. വെറുതെ ആരോപണം പറയരുത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: N.C.R.B.-യുടെ റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ദേശീയ ശരാശരിയെക്കാൾ മുമ്പിലാണ്. കേരളത്തിലും ഇന്ത്യയിലും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നുവെന്ന് യു.എ.ഇ.-യിലെ ഗവൺമെന്റ് പോലും മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് യു.എ.ഇ.-യിൽ പുതിയ നിയമം നടപ്പിലാക്കിയത്. അഞ്ചുകൊല്ലം ഒരു ക്രിമിനൽ കേസിലും പ്രതിയല്ല എന്ന സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഹാജരാക്കിയാൽ മാത്രമേ ഇനി യു.എ.ഇ.-യിൽ ജോലി ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ ഇവിടെ തൊഴിൽ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ഗൾഫിൽ ജോലിക്ക് പോകുന്ന ചെറുപ്പക്കാരുടെ തൊഴിലവസരം പോലും നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള നടപടികളാണ് ഈ ഭരണത്തിന്റെ കീഴിൽ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായി കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അടുത്ത കാലത്ത് ഒരു അറബി ഇവിടെ വന്നുപോയതിനുശേഷമാണ് ഈ നിയമം കൊണ്ടുവന്നതെന്നും പറയുന്നുണ്ട്. എന്താണെന്നറിയില്ല, ഏതായിരുന്നാലും അത്തരത്തിൽ ഗൾഫിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നയാളുകൾ കൂടി ഇപ്പോൾ വളരെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുകയാണ്.

കണ്ണൂർ വളരെ ശാന്തമായ പ്രദേശമായിരുന്നുവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എന്നാണെന്ന് അറിയില്ല. 1969 മുതൽ അവിടെ കൊലപാതകങ്ങളുണ്ടെന്നാണ് ഞങ്ങളോക്കെ വായിച്ചിട്ടുള്ളത്. സഖാവ് എ.കെ.ജി.-യുടെ കാലത്തോക്കെ സമാധാനമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ആരാണ് അവിടെ നേതാവ്? പാടത്ത് പണിയെടുത്താൽ വരമ്പത്ത് കൂലികൊടുക്കണമെന്ന് അണികൾക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്ന നേതാക്കന്മാർ അക്കാലത്തുണ്ടായിരുന്നില്ല. അണികൾ ഇപ്പോൾ അത് നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാടത്ത് പണിയെടുക്കുമ്പോൾ വരമ്പത്ത് കൂലി ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രനും കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാർട്ടിക്കൊടി എല്ലായിടത്തും നാട്ടാനുള്ളതല്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. സഭയിലാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതെങ്കിലും പുറത്ത് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ പറഞ്ഞത്, അത് എ.ഐ.വൈ.എഫ്. കൊടിക്കു മാത്രമല്ല എല്ലാ കൊടികൾക്കും ബാധകമാണെന്നാണ്. സി.പി.ഐ.-യെ കാണണമെങ്കിൽ തൃശ്ശൂരിൽ പോകണമെന്നാണ് സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഒരു യുവ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞത്. അതിന് ശ്രീ. കാനം രാജേന്ദ്രൻ മലപ്പുറത്ത് മറുപടി പറഞ്ഞത്, സി.പി.ഐ.-യെ കാണണമെങ്കിൽ തൃശ്ശൂരിൽ പോകണ്ട, ആ യുവ എം.എൽ.എ.-യുടെ പഞ്ചായത്തിൽ 300 അംഗ ബ്രാഞ്ച് കമ്മിറ്റി സി.പി.ഐ.-യുണ്ടെന്നാണ്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

നിയമസഭയിലില്ലാത്ത ഒരു വ്യക്തിയെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെ ആവർത്തിച്ച് ആക്ഷേപം

പറയുന്നത് ശരിയല്ല.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: ഒരു തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപവും പറഞ്ഞിട്ടില്ല.

പുറത്തുനടക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങളാണ് സഭയ്ക്കു കത്ത് പ്രതിഫലിപ്പിക്കേണ്ടത്. അതാണ് പറഞ്ഞത്. അതിനാണ് നിയമസഭ. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന കൊലപാതകത്തിൽ ഒരു ഭാഗത്ത് കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടി, ഒരു ഭാഗത്ത് സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടി. ഗവൺമെന്റുകളുടെ ജോലി എന്താണ്; നാട്ടിൽ സമാധാനപരമായി ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ അവസരമൊരുക്കേണ്ട? അതിനുപകരം കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയും സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയും പരസ്പരം കൊലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നടക്കുന്ന എല്ലാ അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളിലും ഒരു ഭാഗത്ത് സി.പി.ഐ.(എം), മറ്റുഭാഗത്ത് ബി.ജെ.പി. ആയിരിക്കാം, കോൺഗ്രസായിരിക്കാം, ലീഗായിരിക്കാം. എല്ലാത്തിലും ഒരു ഭാഗത്തുനിൽക്കുന്നത് സംസ്ഥാനം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയാണ്. എനിക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നത് മലപ്പുറത്തെ ഒരു കുട്ടികൃഷ്ണൻ എസ്.ഐ.-യെ ആണ്. എല്ലാ പ്രകടനം നടക്കുമ്പോഴും ഞങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ പാൻറോക്കെ ഉഷാരാക്കി വന്നുനിന്നിട്ട് അദ്ദേഹം പറയും, കുഴപ്പമൊന്നുണ്ടാക്കരുത്; നമ്മൾ റൂളിംഗ് പാർട്ടിയാണെന്ന്. റൂളിംഗ് പാർട്ടി കുഴപ്പമുണ്ടാക്കരുതെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുക. റൂളിംഗ് പാർട്ടി കുഴപ്പമുണ്ടാക്കരുതെന്ന കുട്ടികൃഷ്ണൻ എസ്.ഐ.-യുടെ ബുദ്ധിപോലും ഈ പാർട്ടി നേതാക്കന്മാർക്ക് ഇല്ലാതെപോയി. നമ്മൾ റൂളിംഗ് പാർട്ടിയാണ്,

ഇപ്പോൾ കുഴപ്പമുണ്ടാകരുതെന്ന നിർദ്ദേശം അണികൾക്ക് കൊടുക്കണ്ടേ? ആ ഒരു വിവേകം പോലുമില്ലാത്ത ആളുകൾ സംസ്ഥാനം ഭരിച്ചാൽ എന്താവും. പോലീസിനകത്തെ സ്ഥിതിയെന്താണ്? പോലീസിനകത്ത് പാർട്ടി ഫ്രാക്ഷൻ. എൻ.ജി.ഒ. ഫ്രാക്ഷനണ്ട്, അധ്യാപക ഫ്രാക്ഷനണ്ട്...., പോലീസിനകത്ത് സി.പി.ഐ.(എം)-ന് മാത്രമല്ല പാർട്ടി ഫ്രാക്ഷൻ, ആർ.എസ്.എസ്.-ന് തത്വമസി എന്ന പേരിൽ അവർക്കും പാർട്ടി ഫ്രാക്ഷൻ, അവർക്കും ഒരു വാട്ട്സ് ആപ്പ് ഗ്രൂപ്പ്. ലീഗിന് ആ പണി മുസ്ലിമില്ല. സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം ലീഗും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസമതാണ്. ലീഗിന്റെ അന്തസ്സുകൊണ്ടാണ്, ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ കൊന്നിട്ട് സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ പ്രതിഷേധപ്രകടനം നടത്തുമ്പോൾ മലപ്പുറം ടൗണിൽ മുസ്ലീം ലീഗിന്റെ പ്രകടനം വേണ്ടെന്ന് ഞങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചതെന്തിനാണ്? അവിടെ സി.പി.ഐ.-യുടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനം നടക്കുന്നുണ്ട്, ഒരു കുഴപ്പമുണ്ടാകരുതെന്നാണ്. അതാണ് ലീഗിന്റെ പാരമ്പര്യം.

ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം എത്ര ദേവാലയങ്ങളിലാണ് മോഷണമുണ്ടായത്. 351 ഹിന്ദുദേവാലയങ്ങളിലും 96 ക്രിസ്ത്യൻ ദേവാലയങ്ങളിലും 36 മുസ്ലീം പള്ളികളിലും മോഷണം നടന്നു. എന്നിട്ടിപ്പോൾ 155 പ്രതികളെ ഇതുവരെ പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ പ്രസംഗിച്ചതുകേട്ടാൽ തോന്നും, ഈ ആറ്റുകാൽ പൊങ്കാലയും ശബരിമല തീർത്ഥാടനവുമൊക്കെ ആദ്യത്തെ സംഭവമാണെന്ന്. ഇതൊക്കെ മൂപ്പും

നടന്നിട്ടുണ്ട്. വർഷങ്ങളായി നടക്കുന്നതാണ്. യാതൊരു കഴപ്പുവുമുണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന മാത്രമല്ല വളരെ ഭംഗിയായി ഞങ്ങളുടെ കാലത്താണ് ഇതിനൊക്കെ എല്ലാ സൗകര്യവുമൊരുക്കി കൊടുത്തത്. മുസ്ലീം ലീഗ് നേതാവ് പി. കെ. കെ. ബാവ സാഹിബ് പൊതുമരാമത്ത് മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് ശബരിമലയ്ക്കുള്ള റോഡ്, അന്ന് 10 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് അതിമനോഹരമായ റോഡാക്കി മാറ്റിയതെന്ന കാര്യം കൂടി ഓർക്കണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. ക്രിമിനൽ കേസിൽ പോലും പോലീസുകാർ പ്രതിയാകുകയാണ്. കൊലപാതകത്തിൽ, സ്ത്രീപീഡനത്തിൽ, ലൈംഗിക അതിക്രമത്തിൽ, പരാതിക്കാരെ മർദ്ദിക്കുന്നതിലെല്ലാം..., ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലൊക്കെ ഏതെങ്കിലും കേസിൽ പ്രതിയെ പോലീസ് പിടിച്ചാൽ ആദ്യം പറയുന്നത് 'വരൂ സഹോദരാ എന്താ വിവരമെന്നാണ്'. ഇവിടെ പോലീസ് പ്രതികളെ പിടിച്ചാൽ ആദ്യം പറയുന്ന ഭാഷ ഞാൻ ഇവിടെ പറയേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ. ഇവിടെ ഒരാളുടെ ശിപാർശയില്ലാതെ സാധാരണക്കാർക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറിച്ചെല്ലാൻ സാധിക്കുമോ? സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ഒരു ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയുടെ മകനും കുറച്ചുകൂട്ടുകാരും ചേർന്ന് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മൂത്രമൊഴിക്കാൻ കയറി. ഒരാൾ ഒറ്റയ്ക്ക് പോകുകയാണെങ്കിൽ സാധാരണഗതിയിൽ പോലീസുകാർ മൂത്രമൊഴിച്ച് പൊയ്ക്കോളാൻ പറയും. എല്ലാ സ്നേഹിതന്മാരെയും കൂട്ടിയിട്ടാണ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ മൂത്രമൊഴിക്കാൻ കയറിയത്. ഇവിടെയെങ്ങും അതിനുള്ള

സൗകര്യമില്ലെന്ന് എസ്.ഐ. പറഞ്ഞു. ആ എസ്.ഐ.-യെ ഇപ്പോൾ സസ്പെന്റ് ചെയ്തു. എന്നാൽ ഭരണമുന്നണിയിലെ രണ്ടാമത്തെ കക്ഷിയിലെ ഒരു യുവ എം.എൽ.എ. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ഫോൺ ചെയ്തപ്പോൾ ആ എം.എൽ.എ.-യോട് പോലീസ് പറഞ്ഞതെന്താണ്? എം.എൽ.എ.-യാണോ; എം.എൽ.എ. ഒക്കെ കൈയിലിരിക്കട്ടെ. ആ പോലീസുകാരന്റെ പേരിൽ ഇതുവരെ നടപടിയെടുത്തിട്ടില്ല. ഇതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട്. ഇത്തരം നിലപാടുകളുമായി നിങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണെങ്കിൽ....., മുമ്പ് നമ്മൾ കേട്ടതാണ് - കേരളം, ബംഗാൾ, ത്രിപുര. അതിൽ നിന്നും ആദ്യം ബംഗാൾ പോയി. കേരളം, ത്രിപുര ആയി. ഇപ്പോൾ ത്രിപുരയും പോയി. കേരളം, കേരളം, കേരളം ആയി. ഈ നിലപാടാണെങ്കിൽ താമസിയാതെ കണ്ണൂർ, കണ്ണൂർ, കണ്ണൂർ ആയി ഈ പാർട്ടി മാറുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ നിലപാട് തിരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അതിശക്തമായി എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. കെ. നാണു: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ അനുകൂലിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ മുന്നണികൾ അധികാരത്തിലിരുന്ന സമയത്ത് കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. ആ കൊലപാതകങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ തങ്ങളുടെ കക്ഷിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

പ്രതികളായിരുന്ന ആളുകളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ സന്നദ്ധമാകാതിരുന്ന കക്ഷികൾ കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് ഭരിച്ചിരുന്നു. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട ആളുകളാണ് മട്ടന്നൂരിലെ കൊലപാതകത്തിലെ പ്രതികളെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട്, അവർ പ്രതികളാണെന്ന് പോലീസിന് ധാരണയുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പറ്റില്ലെന്ന ഒരു വാക്കും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞകാലത്ത് ഉണ്ടായതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കണമെന്ന് ഏത് കക്ഷിയും ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ അതുമായി സംസാരിക്കാൻ ഞാൻ സന്നദ്ധനാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ സംസ്ഥാനത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായതിനുശേഷം നീതിപൂർവ്വമായി ആ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഉദാഹരണങ്ങൾ കാണിക്കാൻ സാധിക്കും. അദ്ദേഹം രാഷ്ട്രീയനേതാവാണ്. പക്ഷെ, ഉത്തരവാദിത്വപ്പെട്ട സ്ഥാനത്ത് വന്നപ്പോൾ സമാധാനപരമായ ജീവിതം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കാൻ പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിനെക്കൊണ്ട് എന്തെല്ലാം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുമോ ആ രൂപത്തിൽ ചെയ്യുന്നതിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുകയാണ് അദ്ദേഹം. സ്വാഭാവികമായും ഏറ്റുമുട്ടലുകൾ ഉണ്ടാകാം. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിക്കാർ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവ് എന്ന നിലയിൽ വികാരപരമായ സന്ദർഭങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ടാകാം. പക്ഷെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ നിയമപരമായ സംവിധാനത്തിലൂടെ

മാത്രമാണ് അദ്ദേഹം പ്രവർത്തിച്ചതെന്ന് വസ്തുതകൾ നിരത്തിവെച്ചുകൊണ്ട് പറയാൻ കഴിയും. അത് അഭിനന്ദനം അർഹിക്കുന്നതാണ്. അതിന്റെ റിക്കോർഡുകൾ എന്താണെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് സമയമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. പുതിയ സാഹചര്യമാണ് വരുന്നത്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന് കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. പോലീസ് ക്യാർട്ടേഴ്സുകൾ നന്നാക്കണം. എന്റെ വീടിന് മുന്നിലുള്ള ചെറിയ പോലീസ് ക്യാർട്ടേഴ്സിൽ താമസിക്കുന്ന പോലീസുകാരന്റെ മക്കളിൽ ഒരാൾ മെഡിസിനും മറ്റൊരാൾ എഞ്ചിനീയറിംഗും പാസ്സായത് അടുത്തുനിന്ന് കാണുന്ന ആളാണ് ഞാൻ. ഈ രാജ്യത്തിലെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം പോലീസുകാരും പഴയതിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി തങ്ങളുടെ കുട്ടികളെ വിദ്യാഭ്യാസം ചെയ്യിച്ച് മാനുഷമായി ജീവിതം നയിക്കുന്നവരാണ്. അവർക്ക് നന്നായി താമസിക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ പുതിയ ക്യാർട്ടേഴ്സ്, പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുതിയ സൗകര്യങ്ങൾ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിക്കേണ്ടതാണ്.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ പ്രദേശത്തുള്ള ജയിൽ ആധുനികവൽക്കരിച്ചതിന്റെ വസ്തുതകൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ എനിക്കും ഒരു ആഗ്രഹം തോന്നി. അത് മാത്രമേ ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഇവിടെ പറയുന്നുള്ളൂ. ഇവിടെ ചില രാഷ്ട്രീയമായ പ്രശ്നമുണ്ട്.

സ്വാതന്ത്ര്യം ഭീഷണിപ്പെട്ട അവസരത്തിൽ നമ്മുടെ രാജ്യം

അടിയന്തരാവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയ ഘട്ടമുണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് തങ്ങൾ ഏത് കക്ഷിയുടെ കൂടെ ചേരുന്നുവെന്ന് നോക്കാതെ ജനാധിപത്യ സംരക്ഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജയിലിൽ കിടക്കുവാനും സമരത്തിന്റെ ഭാഗമായി മർദ്ദനമേൽക്കാനും കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.(എം) സന്നദ്ധമായിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് പോലും മർദ്ദനമേറ്റ് കണ്ണൂർ ജയിലിൽ കിടക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ജനതാപാർട്ടി അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷി സഹായിച്ചതിന്റെ പേരിൽ അധികാരത്തിൽ വരുന്നോയെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ വരുന്നില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. അതിനുശേഷം ജനതാപാർട്ടിയും ജനതാദൾ-ഉം ബന്ധമുള്ള ഗവൺമെന്റുകൾ വന്നു. സി.പി.ഐ. മന്ത്രിസഭയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. സി.പി.ഐ. (എം)-നോട് മന്ത്രിസഭയിൽ ചേരുന്നോയെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ അവർ ചേരുന്നില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു. അതുപോലെ പല ഘട്ടങ്ങളിൽ മന്ത്രിസഭയിൽ വരാനുള്ള അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടും, സമീപകാലത്ത് കോൺഗ്രസ് (ഐ)-യുടെ രണ്ട് ഗവൺമെന്റുകളിലും കക്ഷി ആയിരുന്നില്ലെങ്കിലും ബഹുഭൂരിപക്ഷം സമയവും സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പിന്തുണ ഉണ്ടായിരുന്നു. നടപടികളുമായി വ്യത്യാസം വന്നപ്പോൾ, അവർ സ്വീകരിച്ച ചില സമീപനങ്ങളോട് വിയോജിപ്പ് വന്നതിന്റെ ഫലമായാണ് സി.പി.ഐ.(എം) ആ ഗവൺമെന്റിന് നൽകിയ പിന്തുണയിൽ നിന്ന് മാറിയത്. ഓരോ ഘട്ടം വന്നപ്പോൾ രാജ്യതാൽപ്പര്യത്തിന്

ആവശ്യമാണോ, പാർട്ടിയുടെ വക്താവ് എന്ന നിലയിൽ പറയാൻ എനിക്ക് സാധിക്കില്ലല്ലോ; ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ ഒരു കക്ഷിയെ സംബന്ധിച്ച് പറയുന്ന അവസരത്തിൽ ഓരോ പ്രധാനപ്പെട്ട ഘട്ടം വന്ന അവസരത്തിൽ മറ്റ് പല കക്ഷികളെക്കാളും ദേശീയ താൽപ്പര്യത്തിന്റെ കൂടെ നിന്ന ഒരു കക്ഷിയെ ആ രൂപത്തിൽ ആക്ഷേപിക്കുന്നത് കേൾക്കുമ്പോൾ ശരിയാണോയെന്ന് തോന്നുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞത്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, ദേശീയമായ വലിയ പ്രതിസന്ധിയെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, പല ഗവൺമെന്റുകളും ന്യായമായ രൂപത്തിലാണോ; എങ്ങനെയാണ് ആ ഗവൺമെന്റുകൾ പോകുന്നത്; ഏതെല്ലാം കക്ഷികൾക്ക് പിടിച്ചുനിൽക്കാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഒരു പുതിയ സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് ഇന്ത്യ നീങ്ങുകയാണ്. ആ സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനതയെ, ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന, മതപരമായ ഐക്യം സംരക്ഷിക്കുന്ന, അടിതൊട്ട് മുടിവരെ ജനാധിപത്യപരമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന, ഒരു സംസ്ഥാനം എന്ന നിലയ്ക്ക് ഇന്ത്യയിലെ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യവും സമ്മർദ്ദവും മൂലം ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ കാണിച്ചുകൊടുക്കേണ്ട അവസ്ഥ ഇന്ന് നമ്മുടെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികൾ ഇതിനോട് യോജിക്കുമോ

ഇല്ലയോ; ഈ സാഹചര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അവർ അതിന് പിന്തുണ നൽകുമോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് വേറെ കാര്യമാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയ്ക്ക് ആ ഒരു സമീപനം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കേണ്ടതാണ്.

സ്വതന്ത്ര ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ അക്രമം കാണിച്ച രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളുണ്ട്. തങ്ങളുടെ അധികാരം സംരക്ഷിക്കാൻ എതിരാളികളെ മുഴുവൻ ജയിലിൽ അടച്ചു കക്ഷികളുണ്ട്. ജയപ്രകാശ് നാരായണനെ പോലെയുള്ള ആളുകൾക്ക്, നേതാവിന് രോഗം വന്നപ്പോൾ ഡോക്ടറെ കാണിക്കാൻ അനുവദിക്കാത്ത ആളുകളുണ്ട്. ആ സാഹചര്യത്തിൽ നിന്ന് രാജ്യത്തെ രക്ഷിച്ച ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യം പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ സാധിച്ചു. വീണ്ടും ഇന്ത്യൻ ജനാധിപത്യം ഭീഷണിയിലേയ്ക്ക് വരുമോയെന്നതിന്റെ ഭയപ്പാടുണ്ട്. അക്രമപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ തങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം സ്വതന്ത്രമായി അഭിപ്രായം പറഞ്ഞ ജനവിഭാഗത്തെ ദിവസങ്ങൾ കഴിയുന്നതിന് മുമ്പ് അടിച്ചമർത്തി അവരെയൊക്കെ തകർക്കുന്ന രൂപത്തിലുള്ള ഭീഷണിയിലേയ്ക്ക് വരുന്നത് ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമാണ്. ആ ജനാധിപത്യ വിരുദ്ധമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നവരുടെ കൈകളിൽ എന്ത് ആയുധമുണ്ടായാലും അതിനെക്കൊണ്ട് നേരിടാൻ കഴിയുന്ന ജനതയാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ജനത എന്ന് ഇന്ത്യൻ ജനത പല ഘട്ടങ്ങളിലും ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകാപരമായ

രൂപത്തിലുള്ള പോലീസ് ഭരണം, പോലീസ് വകുപ്പ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൈകാര്യം ചെയ്യുകയാണ് വേണ്ടത്. ഇന്നലെകളിൽ തന്റെ പാർട്ടി സഖാക്കളാണെന്ന് നോക്കാതെ കുറ്റം ചെയ്തവരുടെ പേരിൽ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ, പോലീസ് എന്താണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ആ രൂപത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സമ്മതിച്ച, വിശാലമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ സന്നദ്ധമായ അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. കാരണം, ഈ നിയമസഭയിൽ ഇരുന്നപ്പോൾ പല സ്ഥലത്തും അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ വേദനയോടെ പോയി കണ്ട ഒരാൾ എന്ന നിലയ്ക്ക് അന്നത്തെ ആളുകൾക്ക് കുറ്റവാളികളെ കണ്ടുപിടിച്ച് നിയമത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാൻ അവർ സന്നദ്ധരാകാതെ നിന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഞാൻ ഇത് പറഞ്ഞത്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, കേരളത്തിലെ സമാധാന കാംക്ഷികളും സ്വൈര്യജീവിതം ആഗ്രഹിക്കുന്നവരുമായ ജനങ്ങൾക്ക് സ്വസ്ഥമായി വീടുകളിൽ താമസിക്കാനും സമൂഹത്തിലിറങ്ങി നടക്കാനും അവർക്ക് സ്വൈര്യജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊടുക്കുന്നതിന് കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥമായി പരിശ്രമിക്കണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ പറ്റാത്ത ഏറ്റവും വലിയ അപമാനകരമായ സാഹചര്യം കൊലപാതകങ്ങളാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ തർക്കങ്ങൾ പരസ്പരം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവികാരം നാം കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കൊലപാതകങ്ങളെ അമർച്ച ചെയ്യാനും അതിനതീതമായി കേരളത്തെ മുന്നോട്ടുനയിക്കാനും അഭിപ്രായ സമന്വയം ആവശ്യമാണ്. ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഏറ്റുമുട്ടലുകൾ ജനാധിപത്യത്തിൽ സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷേ, ഇതിനപ്പുറമുള്ള ഒരു സാമൂഹ്യാന്തരീക്ഷം കേരളത്തിലുണ്ടെന്നുള്ള വസ്തുത നമുക്ക് വിസ്മരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് പ്രതിപക്ഷത്തെക്കൂടി വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയമായ അഭിപ്രായ സമന്വയത്തിലൂടെ കൊലപാതകങ്ങളെ തള്ളിപ്പറയാനും അത് മേലിൽ ആവർത്തിക്കാത്ത തരത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ ശാന്തിയും സമാധാനവും ഉറപ്പുവരുത്താനും കഴിയുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിലേയ്ക്ക് നാടിനെ കൊണ്ടുവരാനുമാണ് പൊതുസമൂഹം ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഈ ചർച്ചയിലൂടെ ഗവൺമെന്റിന് ഉണർന്ന് കാര്യക്ഷമതയോടെ പ്രവർത്തിക്കാൻ സഹായകരമായി തീരണമെന്നാണ് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി മുന്നോട്ടുനയിക്കാൻ കഴിയണമെങ്കിൽ പോലീസ് സേനയിൽ സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങൾ ആവശ്യമാണ്. പോലീസിന്റെ നവീകരണം ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് ഓരോ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടക്കുന്ന

സാഹചര്യങ്ങളും കേരളത്തിലെ സാഹചര്യങ്ങളും വിലയിരുത്തുമ്പോൾ ഇന്നത്തെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ ഫലപ്രദമായി ഉടച്ചുവാർക്കാതെ ഈ കാര്യങ്ങൾ വളരെ തൃപ്തികരമായി ചെയ്യാൻ കഴിയില്ലെന്നുള്ളതാണ് പൊതുവെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന പ്രശ്നം. കഴിഞ്ഞ വർഷം 730000 എഫ്.ഐ.ആർ. രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതായിട്ടാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഹൈക്കോടതിതന്നെ പബ്ലിഷ് ചെയ്ത രേഖകൾ പ്രകാരം പതിമൂന്നര ലക്ഷം പെറ്റീഷനുകൾ കേരള പോലീസിന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അതിൽ 18 ലക്ഷം കേസുകൾ അന്വേഷണത്തിന്റെ ദിശയിലാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ ഇന്നുള്ള പോലീസ് സേന അപര്യാപ്തമാണ്. പോലീസ് സേനയുടെ അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളത് അനിവാര്യമായ കാര്യമാണ്. നമുക്ക് സാമ്പത്തികമായ പ്രതിസന്ധികളുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. പക്ഷേ അത് നിർവ്വഹിക്കപ്പെടണം. ട്രാഫിക് ജോലി ചെയ്യുന്നതിനും എസ്.പി.സി. കുട്ടികളെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുമൊക്കെ പോലീസുകാർ പോകുന്നു. ഇതെല്ലാം സമൂഹത്തിന് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങളാണ്. ഇതിനെല്ലാം പോകുമ്പോൾ പൊലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പോലീസുകാർ ഇല്ലാതെ വരികയാണ്. ഒരു സ്റ്റേഷനിലും 12-ൽ കൂടുതൽ പോലീസുകാരില്ല. അതുകൊണ്ട് പോലീസിന്റെ അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേക മുൻഗണന കൊടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. കുറ്റാന്വേഷണവും

ക്രമസമാധാനപാലനവും വേർതിരിക്കുക എന്ന വിഷയം സുപ്രീം കോടതിതന്നെ മുന്നോട്ടുവെച്ച നിർദ്ദേശമാണ്. സുപ്രീം കോടതിയുടെ ഈ നിർദ്ദേശം വന്നിട്ട് ഒൻപത് വർഷത്തോളമായി. കേരളത്തിൽ പലപ്പോഴായി ഇക്കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ആറ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇത് നടപ്പിലാക്കിക്കഴിഞ്ഞു എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഇത്രയും പരിഷ്കൃതമായ കേരളത്തിൽ ഇത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളത് മറ്റൊന്നെങ്കിലും സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ കൊണ്ടാണോയെന്ന് അറിയില്ല. ഏതായാലും പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നവീകരണ കാര്യത്തിൽ വർഷങ്ങളായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണിത്. ഗവൺമെന്റ് ഇത് പ്രത്യേകം പരിശോധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ പോലീസിന് മറ്റ് പല കാര്യങ്ങൾക്കും പോകേണ്ടി വരുന്നതിനാൽ ഫലപ്രദമായി ക്രൈം അന്വേഷിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് കുറ്റാന്വേഷണവും ക്രമസമാധാനപാലനവും വേർതിരിക്കുക എന്നുള്ളത് സുപ്രീം കോടതിതന്നെ മുന്നോട്ടുവെച്ച നിർദ്ദേശമെന്ന നിലയിൽ ഇത് ആവശ്യമാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ഇത് ഫലപ്രദമാക്കാൻ എന്താണ് തടസ്സം; കേരളത്തിൽ ഇതിനുവേണ്ടി എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്; അതിനുവേണ്ട നടപടികൾ എന്താണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശോധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളാണെങ്കിലും നടപടികളിലേക്ക് വരാൻ കഴിയട്ടെ

എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ബറ്റാലിയനുകളുടെ പുനഃക്രമീകരണം വേണം. ഓരോ പ്രദേശങ്ങൾക്കുവേണ്ടി രൂപീകരിച്ച ബറ്റാലിയനുകൾ മറ്റ് ജില്ലകളിലെ പോലീസ് സേനയിൽ സേവനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ക്രൈം വരുന്ന മേഖലകളിലൊന്നാണ് എറണാകുളം. കൊച്ചിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനായി രൂപീകരിച്ച ബറ്റാലിയൻ തൃശ്ശൂരണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കോട്ടയം, ഇടുക്കി എന്നീ ജില്ലകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള ബറ്റാലിയൻ പത്തനംതിട്ടയിലാണ്. വി.ഐ.പി.കളുടെ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുവനന്തപുരത്ത് രൂപീകരിച്ച ബറ്റാലിയൻ ഇപ്പോൾ മലപ്പുറത്താണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ തിരുവനന്തപുരത്ത് ബറ്റാലിയൻ വേണ്ടതാണ്. ബറ്റാലിയനുകളുടെ പുനഃക്രമീകരണം ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പോലീസ് റിക്കാർഡുകളുടെ കാര്യം - നാം 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലേയ്ക്ക് കടന്നിട്ടും കേസ് ഡയറി ഇപ്പോഴും കക്ഷത്തുവെച്ച് പോലീസുകാർ പോകുന്ന അവസ്ഥ തുടരുകയാണ്. വിയർത്ത് കേസ് ഡയറിയിലെ പല കാര്യങ്ങളും പിന്നീട് കാണാറില്ലെന്ന് പോലീസുകാർ തന്നെ പറയുന്നുണ്ട്. പത്ത് വർഷം കഴിഞ്ഞാൽ ഇത് നശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യാം. കമ്പ്യൂട്ടറൈസേഷൻ വന്നിരിക്കുന്ന ഈ

കാലഘട്ടത്തിൽ പോലീസ് റിക്കാർഡുകളും കമ്പ്യൂട്ടറൈസ് ചെയ്യുന്ന ഒരു സിസ്റ്റം ഇന്ത്യയിൽ ആദ്യം നടക്കേണ്ട സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇക്കാര്യത്തിൽ കേരളം മുന്നോട്ടുവരണം. പത്ത് വർഷം കൂടി കഴിയുമ്പോൾ പത്രം ഓഫീസുകളിൽ പോയി പോലീസ് റിക്കാർഡുകൾ പരിശോധിക്കേണ്ട അവസ്ഥ കേരളത്തിലുമുണ്ടാകും. ഇതിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഇന്ന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വർദ്ധിച്ചുവന്നിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ കഴിഞ്ഞ വർഷം 6 ലക്ഷം സൈബർ കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തതിൽ ഒന്നര ലക്ഷം കേസുകളും കേരളത്തിലാണ്. ഇന്ത്യയിലുണ്ടായതിന്റെ നാലിലൊന്ന് ശതമാനം സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഐ.റ്റി സാധ്യതകളെ ദുർവിനിയോഗം ചെയ്യുകൊണ്ട് ചെറുപ്പക്കാരും വനിതകളുമടക്കം വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടേണ്ടിവരുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തെ ഗൗരവമായി കാണേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സൈബർ വിംഗിനുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ 160-ഓളം പോലീസുകാർ മാത്രമേയുള്ളൂ എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിന്റെ സാധ്യത പ്രയോജനപ്പെടുത്താമായിരിക്കും. പക്ഷേ ഏറ്റവും കൂടുതൽ അപകടകരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഇവിടെ വളർന്നുവന്നിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ സമയബന്ധിതമായി നേരിടാനും അതിജീവിക്കാനും കഴിയുന്ന

വിധത്തിൽ പോലീസ് സേനയിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ഫയർ ആന്റ് റസ്ക്യൂ - സ്ഥലമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഒരുപാട് സ്ഥലങ്ങളിൽ ഈ വിഭാഗം വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പ്രാദേശികമായി എം.എൽ.എ.-മാർ മുൻകയ്യെടുത്ത് ഫയർ സ്റ്റേഷൻ പണിയുന്നതിന് സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയാൽ അവിടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായംകൂടി ലഭിച്ചാൽ എം.എൽ.എ. ഫണ്ടുകൂടി കൊടുക്കാം. കടുത്തുരുത്തി ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിൽ സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം നടത്തണമെങ്കിൽ ഫണ്ട് വേണം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. പല ഫയർ സ്റ്റേഷനുകളിലും ആവശ്യത്തിന് ഉപകരണങ്ങളും ആംബുലൻസും വാഹനങ്ങളുമില്ലാതെ വിഷമിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ നിർമ്മിക്കാനായി കേന്ദ്രസർക്കാർ 150 കോടി രൂപയാണ് കേരളത്തിന് നൽകിയത്. 5 ജയിലുകളുടെ നിർമ്മാണം ഇപ്പോൾ പാതിവഴിയിലാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ജയിലുകളിൽ തടവുകാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചതിനാൽ അസൗകര്യങ്ങൾ നിലനിൽക്കുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ച ഫണ്ട് ലാപ്സാകാതെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി ജയിൽ

നിർമ്മാണത്തിലെ അനിശ്ചിതാവസ്ഥ പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് അവ പൂർത്തിയാക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

കേരളത്തിന്റെ ശാന്തിയും സമാധാനവും നിലനിർത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹായകരമാകണമെന്നും കേരളത്തിന്റെ പൊതുസമൂഹത്തിനനുസരിച്ച് ഉണർന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയട്ടെയെന്നും സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിലേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളിലെ പോലീസ്, ജയിൽ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. വളരെ വിശദമായ ചർച്ച നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സന്ദർഭമാണിത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലത്തെ ക്രമസമാധാന പാലന രംഗത്തെ സംബന്ധിച്ച ചർച്ചകളും അഭിപ്രായങ്ങളും ഏത് തരത്തിലായിരുന്നു. ഇന്ന് ഓരോ മെമ്പർമാരും പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശാന്തമായിരുന്ന് കേൾക്കുകയായിരുന്നു. അന്ന് കേരളത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷം എന്തായിരുന്നു? സോളാർ അഴിമതി മുതൽ ജിഷ വധം വരെയുള്ള സംഭവങ്ങളാണ് കേരളത്തെ പിടിച്ച് കുലുക്കിയത്. ഒരു തുമ്പും കണ്ടെത്താതിരുന്ന സംഭവങ്ങളായി അത് അവശേഷിച്ചു. വളരെ ഗൗരവമായി സ്ത്രീ സുരക്ഷയെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറയുമ്പോൾ അന്ന് പ്രിയ സഹോദരിയും

വിദ്യാർത്ഥിനിയുമായ ജിഷ വധിക്കപ്പെട്ടു. പിന്നീട് അധികാരത്തിൽ വന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ ആദ്യ ക്യാബിനറ്റ് യോഗമാണ് ജിഷയുടെ ഘാതകരെ കണ്ടെത്തണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. അതിനുവേണ്ടി എടുത്ത നടപടികളെ രാജ്യം മുഴുവൻ പ്രശംസിച്ചു. യഥാർത്ഥ പ്രതിയെ കണ്ടെത്തി സമൂഹത്തിന് മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനും മാതൃകാപരമായ ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കിക്കൊടുക്കാനും കഴിഞ്ഞത് കേരള പോലീസ് സേനയുടെ ഒരു വലിയ വിജയമായി കാണുകയാണ്. ഒരു ചലച്ചിത്രനടി ആക്രമിക്കപ്പെട്ടു. ആ സംഭവം മാധ്യമങ്ങളിലും ചാനലുകളിലും ഏത് രൂപത്തിലാണ് ഉയർന്നുവന്നത്? അതിനെ ഏറ്റവും പ്രാധാന്യത്തോടെ തന്നെ ഗവൺമെന്റ് കണ്ടു. അതിൽ യഥാർത്ഥ പ്രതിയെ പിടികൂടാനും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഗൂഢാലോചന അന്വേഷിക്കുന്നതുമുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ കേരള പോലീസിന്റെ സേവനം വളരെ സ്മൃതയാർഹമാണ്. അതുപോലെ നിർഭാഗ്യകരമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണെങ്കിൽപ്പോലും സർക്കാരിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ പ്രകടനമായിരുന്നു, ഈ സമീപകാലത്തു നടന്ന രാഷ്ട്രീയപ്രേരിതമല്ലാതെ കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുവാനും യഥാർത്ഥ പ്രതികളെ സമൂഹത്തിന്റെ മുന്നിൽ കൊണ്ടുവരാനും കേരളപോലീസ് കാണിച്ചിട്ടുള്ള മിടുക്ക് നമുക്ക് മാതൃകാപരമായി എടുത്തുകാണിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പോലീസ് എന്നാൽ ഭരണകൂടത്തിന്റെ മർദ്ദന ഉപകരണമാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അവരെ ജനസേവകരാക്കി മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ ഇടതുപക്ഷ

ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടത്തിയിട്ടുള്ള പരിശ്രമങ്ങൾ ചെറിയ കാര്യങ്ങളല്ല. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് ആർക്കും നിർഭയം പോകുവാൻ പ്രത്യേകിച്ച് സ്ത്രീകൾക്കും കുട്ടികൾക്കും അമ്മമാർക്കും ഏതു വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കായാലും പോയി കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞാൽ അതുസംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിക്കുവാനും തുടർനടപടിയെടുക്കുവാനും കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ പോലീസ് സംവിധാനത്തെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിയും.

'ജനമൈത്രി പോലീസ്' എന്നത് കേവലം പറയുന്നതിലല്ല, ജനസൗഹൃദമായി ആ പോലീസിനെ മാറ്റിയെടുക്കാനും ക്രമസമാധാനം കുറ്റമറ്റതാക്കണമെന്ന് പറയുന്നതിലല്ല, അത് പ്രവർത്തിയിലെത്തിക്കുവാനും നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. പോലീസിന്റെ കാര്യക്ഷമത ഉയർത്തുവാനും പോലീസിൽ അർഹതയുള്ള ആളുകൾക്ക് പ്രൊമോഷൻ നൽകുവാനും പോലീസ് സേനയുടെ അംഗത്വം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം പോലീസ് സേനയെ നവീകരിച്ചെടുക്കുവാൻ നടത്തുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പരിശ്രമമായിട്ടാണെന്ന് നമുക്ക് കാണുവാൻ കഴിഞ്ഞു. ഈ അടുത്തകാലത്ത് പോലീസ് സേനയിലേയ്ക്ക് പുതിയ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തിയപ്പോൾ ബി.ടെക് ബിരുദധാരികൾ, ബി.എ, ബി.എസ്.സി. ഇതൊക്കെ പാസ്സായിട്ടുള്ള മിടുക്കരായിട്ടുള്ള ആളുകളാണ് വരുന്നത്. അവർക്കുതന്നെ ന്യായമായിട്ടുള്ള പ്രൊമോഷനുകൾ നൽകി അവരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാനും ഇവിടെ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സൈബർ

കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പോലെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ വളരെ വിശദമായി അന്വേഷണം നടത്താനും കഴിയുന്നവരായിരിക്കണം. എ.ടി.എം. കവർച്ചയെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; അത് പോലീസ് അന്വേഷിച്ചത് എങ്ങനെയാണ്? വാസ്തവത്തിൽ പോലീസിന്റെ ആ രംഗത്തുള്ള വളരെ സ്തുത്യർഹമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനം എടുത്തുപറയേണ്ടതാണ്.

ഇപ്പോൾ ഒരു വർഷത്തിനിടയിൽ ഏതാണ്ട് 5041 പേരെയാണ് പുതുതായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതിൽ 4280 പുരുഷന്മാരും 832 വനിതകളുമാണ്. അതുമാത്രമല്ല, വനിതകൾക്ക് അവരുടെ ശാക്തീകരണത്തിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക വകുപ്പ് തന്നെ തുടങ്ങിയത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയമാണ്. അതിനോടൊപ്പം ചേർത്തുവയ്ക്കുകയാണ് ഇവിടെ അവർക്കുവേണ്ടി ഒരു പുതിയ ബറ്റാലിയൻ. ഒരു അഡീഷണൽ ഡി.ജി.പിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വനിതാ ബറ്റാലിയൻ രൂപീകരിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു വലിയ ഇടപെടൽ സമൂഹത്തിൽ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാനും കഴിയും. എന്നുമാത്രമല്ല, പോലീസ് സേനയിൽ സ്ത്രീകൾക്കും സഹോദരിമാർക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും നിർഭയം സഞ്ചരിക്കാനും പോകാനും കഴിയത്തക്കരീതിയിലുള്ള വിദ്യവിഴ്ചയില്ലാത്ത ഒരു സമീപനം ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി പിക് പട്രോൾ, പിക് ബീറ്റ്, പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ രാത്രിയായാൽപ്പോലും പരാതിക്കാരായി എത്തുന്ന സ്ത്രീകൾക്കും

പെൺകുട്ടികൾക്കും പ്രത്യേക പരിരക്ഷ ഇതെല്ലാം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികളാണ്. അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള വിവിധ കർമ്മപരിപാടികൾ ഷീ ടാക്സി, പിക് ഓട്ടോ, പിക് ബസ്, ഷീ ഓട്ടോ തുടങ്ങിയ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ, സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് ജനമൈത്രി പദ്ധതിയിൽപ്പെടുത്തി വിവിധ പദ്ധതികൾ തുടങ്ങാനും ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ജെൻഡർ ബെയ്സായിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റിനോടൊപ്പം, സ്ത്രീ സൗഹൃദമായിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റിനോടൊപ്പം ചേർത്തുവയ്ക്കാൻ പറ്റുന്ന പാകത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനപാലനം ശാക്തീകരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകുവാൻ സ്ത്രീകൾക്കും പെൺകുട്ടികൾക്കും കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും വൃദ്ധർക്കും അതുപോലെതന്നെ ട്രാൻസ് ജെൻഡേഴ്സ് എന്ന ഒരു കൂട്ടം സഹോദരിമാർക്കും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുവാൻ കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ വളരെ ശക്തമായിട്ടുതന്നെ നമ്മുടെ പോലീസ് സേനയെ നവീകരിച്ചെടുക്കുവാൻവേണ്ടി കഴിഞ്ഞത് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സംസ്ഥാനത്ത് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലയളവിൽ നടന്നിട്ടുള്ള സംഭവങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒരു പരിധിവരെ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്ന് മാത്രമല്ല, പോലീസ് ജനകീയമായ വിഷയങ്ങളിൽ ഇടപെടാനും ജനകീയമായി തന്നെ വിഷയങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനും കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ പോലീസിനെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 'ബിഷപ്പിന്റെ നൈർമ്മല്യവും കാണ്ടാമൃഗത്തിന്റെ

തൊലിക്കട്ടിയുമുള്ളവരാകണം പോലീസ് എന്ന് പണ്ട് പഠിപ്പിച്ചിരുന്നതായി കേട്ടിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ഇടിയൻ നാരായണപിള്ളയെ പോലുള്ള പോലീസുകാരാണ് ഉണ്ടായിരുന്നതെന്നുള്ള കാര്യവും പണ്ട് പറയാറുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ ഗരുഡൻതൂക്കവും ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനവും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് കടന്നുവരുന്ന ആളുകൾ പീഡനം സഹിക്കാതെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. മാനഹാനി സഹിക്കാൻ കഴിയാതെ അവിടെത്തന്നെ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത ഒട്ടനവധി സംഭവങ്ങളുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വരുന്ന പ്രതികളെയും അല്ലാത്ത ആളുകളെയും പ്രാകൃതമായ രീതിയിൽ പീഡിപ്പിക്കുന്ന സംഭവങ്ങളുമുണ്ടായിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പോലീസിൽ ഒരു കൂട്ടം ആളുകളെ മാഫിയവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. എത്രമാത്രം സംഭവങ്ങൾ ആ കാലത്തുണ്ടായി? അതിൽപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളൊന്നും ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇവിടെ ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, സംസ്ഥാനത്ത് സൗഹൃദമായിട്ടുള്ള സമാധാനജീവിതം കാംക്ഷിക്കുന്ന, ഈ നാട്ടിൽ പൊതുജീവിതം സമാധാനപൂർണ്ണമായി കാണണമെന്നാഗ്രഹിക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ആ സമീപനത്തോടൊപ്പം യോജിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ പഴയ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വീണ്ടും ഓർമ്മിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി ഞാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല.

പോലീസും ജയിലും അനുബന്ധമായി നിൽക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ നവീകരിക്കപ്പെടുന്നതു സംബന്ധിച്ച് വസ്തുതാപരമായി കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ പ്രതിപക്ഷവും അതിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന ആളുകളും സവിനയം ഓർക്കണമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നുവെന്നു മാത്രമേയുള്ളൂ. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസിനെ ജനകീയവൽക്കരിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കാൻ പോലീസ് സേനയുടെ അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും അതിൽ വിദഗ്ദ്ധരായിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ സേവനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുവാനും കഴിയത്തക്കരീതിയിലുള്ള ഒരു സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

അതുപോലെതന്നെ ട്രാഫിക്, ഗതാഗതക്കുരുക്കിനും ഗതാഗത രംഗത്തുമാക്കയുണ്ടാകുന്ന അപകടങ്ങൾ, അപകടമരണങ്ങൾ ദൈനംദിനം കൂടിവരികയാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിലും പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടിയാണ് ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. അതിന് ആവശ്യമായ സേനയും പ്രത്യേക സംവിധാനവും ഉണ്ടാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ടെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ വളരെ നിശബ്ദമായിട്ടുള്ള ഒരു മാറ്റം ജയിലുകളിൽ നടക്കുകയാണ്. പണ്ട് ശിക്ഷിക്കപ്പെട്ട് ജയിലിലെത്തുന്ന ആളുകളോട് കാണിച്ചിരുന്ന പ്രാകൃതമായ രീതിയൊക്കെ മാറിയിരിക്കുന്നു. 23.01.2018-ലെ ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപിന്റെ

ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ജയിലിൽ 2017- സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ മാത്രം അവിടത്തെ അന്വേഷണസംഘങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾ 26,51,45,881/- രൂപയ്ക്ക് വിറ്റുവെന്നാണ് കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞു. ലാഭവിഹിതമായി ഏതാണ്ട് 5,05,70,333/- രൂപ കിട്ടിയെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള വിഹിതം അന്വേഷണസംഘങ്ങളായിട്ടുള്ള കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുവാനും അതുവഴി അവർക്ക് ഒരു തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുവാനും കഴിയത്തക്ക നിലയിൽ ജയിലിനകത്ത് നടക്കുന്ന നിശബ്ദമായിട്ടുള്ള വിപ്ലവകരമായിട്ടുള്ള മാറ്റം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നാം ഓർക്കുകയാണ്. ഒട്ടനവധി മാറ്റങ്ങൾ ജയിലിൽ സംഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ആ കാര്യങ്ങൾ വസ്തുതാപരമായി നാം പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ജയിലിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നത് 'വെൽക്കം ടു സെൻട്രൽ ജയിൽ', 'ഇനിയും മുടിവെട്ടാം മുഖം മിനുക്കാം', 'മുടിവെട്ടും ഫേഷ്യലും ന്യായമായ നിരക്കിൽ', 'ബ്യൂട്ടി പാർലർ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ പോകുന്നു' എന്നൊക്കെയാണ്. തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് അന്വേഷണസംഘങ്ങളായി കഴിഞ്ഞവർക്കും ജയിലിൽ നിന്ന് ശിക്ഷ കഴിഞ്ഞു പുറത്തുപോകുന്നവർക്കും ഒരു തൊഴിൽ കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. തടവുപള്ളികൾക്ക് ജയിലുകളിലെ ചപ്പാത്തി യൂണിറ്റുകളിൽ ന്യായമായിട്ടുള്ള കൂലി

നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായത് അവർക്ക് ആശ്വാസമായി.

ജയിലുകളിൽ സൈക്യാട്രിക് ബ്ലോക്ക്, മനോരോഗം പോലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് സൈക്യാട്രിക് വിഭാഗത്തിന്റെയും ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെയും സഹായത്തോടുകൂടി അത്തരത്തിൽ രോഗമുള്ള അന്തേവാസികൾക്ക് ചികിത്സാ സൗകര്യം. ജയിലിൽ നിന്നും വിവിധതരത്തിലുള്ള തൊഴിലധിഷ്ഠിത പദ്ധതികളിലൂടെ വരുമാനം ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാമെന്ന് മാധ്യമങ്ങൾ തന്നെ നടത്തിയിട്ടുള്ള പഠനത്തിന്റെ റിപ്പോർട്ടുകളിൽ പറയുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ജയിലുകളിൽ പലതരത്തിലുള്ള തൊഴിലധിഷ്ഠിത പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വലിയ വരുമാനമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. 'ജയിലിൽ ലക്ഷങ്ങൾ ലാഭം, ജയിൽ കഫേ ഇനി എല്ലായിടത്തേയ്ക്കും' ഒരു മാധ്യമത്തിൽ വന്ന റിപ്പോർട്ടാണിത്. വിലക്കുറവിൽ ഗുണമേന്മയുള്ള ഭക്ഷണം ഉറപ്പാക്കുന്ന ജയിൽ കഫേ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജയിലുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നു. ഒരു ഉദാഹരണം, ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു. സാക്ഷരരാകുവാൻ തടവുകാരിൽ 297 പേർ പരീക്ഷയെഴുതി. അക്ഷരത്തിന്റെ ലോകത്തിലേയ്ക്ക് 297 പേരെ കൈപിടിച്ചയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ അവിടത്തെ അന്തേവാസികളായിട്ടുള്ള ആളുകൾക്ക് ഒരവസരം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞു. 'ഇനി ജയിലുമൊരു പാഠശാല' - പൂജപ്പുര സെൻട്രൽ ജയിലിൽ കേരള സർവ്വകലാശാലയുമായി സഹകരിച്ച്

സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സുകൾ തുടങ്ങുന്നു. ഈ നിലയിൽ ജയിലുകളിൽ നിശബ്ദമായിട്ടുള്ള പരിവർത്തനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജയിലിൽ അകപ്പെട്ടുപോയ സഹോദരന്മാരും അന്തേവാസികളും ശിക്ഷാകാലാവധി കഴിഞ്ഞ് പുറത്തുവരുമ്പോൾ, തൊഴിലധിഷ്ഠിതമായി അവരെ പരിവർത്തനം ചെയ്ത് സമൂഹത്തിൽ മറ്റുള്ളവരെപ്പോലെ ജീവിക്കുവാനും സാമൂഹ്യ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് തിരികെ കൊണ്ടുവരാനും കഴിയത്തക്കനിലയിൽ വളരെ ഉദാത്തമായിട്ടുള്ള പരിഷ്കരണ പരിപാടികൾ ജയിലുകളിൽ നടക്കുന്നു. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പോലീസ് വകുപ്പിലും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിശബ്ദമായ, വിപ്ലവകരമായ മാറ്റം ഈ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾ കാംക്ഷിക്കുന്നു. സുരക്ഷിതത്വ ബോധത്തോടുകൂടി അമ്മമാരും കുഞ്ഞുങ്ങളും സഹോദരിമാരും വിദ്യാർത്ഥികളും ചെറുപ്പക്കാരും ഈ സംസ്ഥാനത്ത് മറ്റാരുമില്ലെങ്കിലും വിളിക്കുന്നത് പോലീസിനെയാണ്. കാരണം പോലീസ് വരുമ്പോഴാണ് അവർക്ക് ആത്മവിശ്വാസവും സുരക്ഷിതത്വവുമുണ്ടാകുന്നത്. അച്ഛനോ അമ്മയോ പഠിപ്പിക്കുന്ന അധ്യാപകനോ പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കാത്ത മകൻ പോലീസിന്റെ സഹായമുണ്ടെങ്കിൽ ശരിയായ രീതിയിൽ, കറക്ട് ചെയ്ത് അവനെ സമൂഹത്തിൽ മറ്റുള്ളവരുടെയുടെ യഥാർത്ഥ പൗരനായി കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള പരിവർത്തന സ്വഭാവത്തിലേക്ക് ഈ നാട്ടിലെ ജനജീവിതത്തോടൊപ്പം നിൽക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തെ

പോലീസിനെ വിന്യസിക്കുവാനും അതിന്റെ ഭാഗമായി ഏറ്റവും ജനക്ഷേമകരമായൊരു സംവിധാനത്തിലൂടെ വർദ്ധനവ് പകരണമായിരുന്ന പോലീസിനെ വിന്യസിപ്പിച്ച് ജനസേവകരാക്കി മാറ്റിയെടുക്കുവാനും ഈ ഗവൺമെന്റ് പരിശ്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു, പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പ്രധാനമായും പോലീസിന്റെ മുഖമാണ് സർക്കാരായി കാണുന്നത്. വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ ജനജീവിതത്തെയൊക്കെ ബാധിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും ആ തരത്തിലാണ് പൊതുവെ കാണുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനം നിഷ്പക്ഷമായിട്ടായിരിക്കണമെന്നതാണ് പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. നിർഭാഗ്യവശാൽ അത്തരത്തിലുള്ളൊരു ചിത്രമല്ല ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഈ വർഷം രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ മുമ്പുണ്ടായിരുന്നതിനേക്കാൾ 10-ൽ നിന്നും 5 ആയി കുറഞ്ഞുവെന്ന് ഇന്ന് രാവിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ഇപ്പോൾ കൊലപാതകം നടത്തുന്നവർ അവരുടെ തന്ത്രത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിരിക്കുന്നതാണ് അതിനൊരു കാരണം. കൊല്ലുന്നതിനുപകരം കൊല്ലാക്കൊല നടത്തിയാൽ മതി. അതുകൊണ്ട് കാര്യങ്ങൾ നടത്താൻ സാധിക്കുമെന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ പേരിലുമായിരിക്കാം അങ്ങനെ സംഭവിക്കുന്നത്. വിവിധ പാർട്ടികളുടെയും സംഘടനകളുടെയും

സഹായത്തോടുകൂടി ഇതിനെയെല്ലാം കുറയ്ക്കാൻ വേണ്ടി ചില പരിശ്രമങ്ങൾ നടത്തി. അതിന് കുറച്ച് ഫലം കാണാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പോലീസുകാരും പക്ഷപാതികളാണെന്നോ കഴിവുകെട്ടവരാണെന്നോ പറയാൻ സാധ്യമല്ല. പോലീസിൽ മിടുക്കരും കഴിവുള്ളവരുമുണ്ട്. നിർഭാഗ്യവശാൽ അവരിൽ ചിലർ പാർട്ടി പരിഗണനയ്ക്ക് മുൻഗണന നൽകുന്നു. നിഷ്പക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല. വേറെ ചില മിടുക്കരുണ്ട്. ആരാണോ ഭരിക്കുന്നത് അവരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ച് തന്റെ പ്രൊമോഷനും ട്രാൻസ്ഫറുമൊക്കെ ശരിയാക്കി അവരുടെ കൂടെ നിൽക്കും. ഇങ്ങനെ മൂന്ന് തരത്തിൽപ്പെട്ട ആൾക്കാരാണുള്ളത്. നിഷ്പക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ആൾക്കാരെയാണ് നമ്മൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടത്. അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയൊരു സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി നൽകിയത്. കേരളത്തിലെ ഡി.ജി.പി.-യായിരുന്ന ഒരു മാന്യൻ, അദ്ദേഹത്തിന് നീതി കിട്ടാൻവേണ്ടി സുപ്രീംകോടതിയിൽ പോകേണ്ടി വന്നപ്പോൾ 'ഇതാണ് Gods Own Country എന്ന പേരിൽ അറിയപ്പെടുന്ന കേരളത്തിൽ നടക്കുന്നതെങ്കിൽ ദൈവത്തിനുപോലും നേരെയൊക്കാൻ സാധ്യമല്ലെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞത്. ഈ സാഹചര്യത്തിനൊരു മാറ്റംവരാൻ തുടങ്ങുകയാണെങ്കിൽ നല്ല കാര്യമാണത്. കൊലപാതകങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളം

കുറച്ച് ഭേദമാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സാഹചര്യങ്ങളും വിദ്യാഭ്യാസവും സാംസ്കാരിക പാരമ്പര്യവുമൊക്കെ അതിൽ കോൺട്രിബ്യൂട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ രാഷ്ട്രീയ-വർഗ്ഗീയ കലാപങ്ങളില്ല. കേരളത്തിൽ 50 ശതമാനവും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളാണ്. 1971-ൽ തലശ്ശേരിയിൽ ഉണ്ടായ മതകലഹങ്ങളൊഴിച്ച് മറ്റൊന്നും നടന്നിട്ടില്ല. ബാക്കി മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളാണ് നടന്നത്. അതിൽ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയകൊലപാതകങ്ങളിലും ഒരു ഭാഗത്ത് മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും മറ്റൊരു ഭാഗത്ത് മറ്റു പല കക്ഷികളും- ആർ.എസ്.എസ്., ബി.ജെ.പി., കോൺഗ്രസ്സ്, സി.പി.ഐ., മുസ്ലീം ലീഗ് തുടങ്ങിയവർ വരുന്നു. ഇതാണ് സാഹചര്യം.

മി. ചെയർമാൻ: പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്, പ്ലീസ്...

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഇത് അവസാനിപ്പിക്കാൻ മുൻകയ്യെടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട കടമയാണ്. ആ രംഗത്ത് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള സമ്മതസ്ഥ് അദ്ദേഹത്തിനുണ്ടാകട്ടെയെന്ന് മാത്രമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന് സംസാരിക്കാൻ ഒരു മിനിട്ട് സമയമാണ് അനുവദിച്ചിരുന്നത്. ആരുടെ ഒരു മിനിറ്റാണ് കൂടുതലായി ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാലിന് നൽകിയത്?

മി. ചെയർമാൻ: ചെയറിന് മുൻപിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന പേപ്പറിൽ അദ്ദേഹത്തിന് സംസാരിക്കാൻ രണ്ട് മിനിട്ട് സമയമാണ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നത്.

അത് പരിശോധിച്ച് പറയാം.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള XII, XIII, XIV എന്നീ നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്താങ്ങുകയാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ നിയമസഭാംഗങ്ങൾക്കുള്ള പ്രിവിലേജിനെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് പ്രത്യേക ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ള കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക പ്രിവിലേജില്ലെന്നാണ് അദ്ദേഹം സമർത്ഥിച്ചു കണ്ടത്. എന്നാൽ മുൻ ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഞങ്ങളെക്കാളും വളരെ സീനിയറായിട്ടുള്ള ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ഉഗ്രശേഷിയുള്ള ഒരു ഗ്രനേഡ് കൊണ്ടുവന്ന് പ്രദർശിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രഹരശേഷിയല്ല ഉഗ്രശേഷിയെന്നു പറഞ്ഞാൽ, സ്ത്രീകളെ മാനഭംഗപ്പെടുത്തിയെന്നു പറയുന്നതും ബലാൽസംഗം ചെയ്തവെന്നു പറയുന്നതും രണ്ടാണെന്ന് നേരത്തെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ഉഗ്രശേഷിയെന്ന് കൽപ്പിച്ചുകൂട്ടിത്തന്നെ പറഞ്ഞതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭരണക്കാലത്ത് അദ്ദേഹം സൂക്ഷിച്ചിട്ടുള്ള ഗ്രനേഡായിരിക്കാനാണ് സാധ്യത. അത് വളരെ മോശമായൊരു നടപടിയായിപ്പോയിയെന്ന് പ്രത്യേകിച്ച് പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തെപ്പോലുള്ളൊരാൾ അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. എവിടെനിന്നെങ്കിലും ഒരു ഗ്രനേഡ് എടുത്തുകൊണ്ടുവന്നാൽ, എന്റെ കയ്യിൽ

ഗ്രനേഡ് കണ്ടാൽ പോലീസ് എന്നെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യും. അത് ഏത് കാലത്താണ് ഉണ്ടാക്കിയതെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച സർട്ടിഫിക്കറ്റൊക്കെ കോടതിയിലാണ് ഹാജരാക്കേണ്ടി വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് സഭയുടെ സമയം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയത് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനോടുള്ള എതിർപ്പുകൊണ്ടാണെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ച് എനിക്ക് വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ സാധിക്കുന്നൊരു കാര്യമുണ്ട്. ദുബായിൽ പുതിയ നിയമം വന്നപ്പോൾ, അവിടെ ജോലി ലഭിക്കുന്നതിന് പോലീസിന്റെ ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ആവശ്യമായിവന്നു. സാധാരണ ജില്ലാ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്തുനിന്നുമാണ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് നൽകുന്നത്. ജില്ലാ പോലീസ് ആസ്ഥാനത്ത് അപേക്ഷ നൽകി പിന്നീട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വന്ന് തിരിച്ചുപോയി സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുമ്പോഴേക്കും ഒത്തിരി സമയമെടുക്കുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ അധികാരം നിർബന്ധിതമായി, വളരെ ചടുലമായി സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർക്ക് നൽകിയെന്നതാണ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് ചെയ്ത ഒരു കാര്യം. അതുകൊണ്ട് വളരെ എളുപ്പത്തിൽ ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നൊരു സാഹചര്യമുണ്ടായിരുന്നെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തന മികവിന്റെ ഏറ്റവും നല്ലൊരു ഉദാഹരണമായി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കുറ്റാന്വേഷണവും ക്രമസമാധാനവും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതിന്റെ

ആവശ്യകതയെ സംബന്ധിച്ചും അതിന് നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്ന തയ്യാറെടുപ്പുകളെ സംബന്ധിച്ചും ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കുറ്റാന്വേഷണവും ക്രമസമാധാനവും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പുതിയതായി 196 സ്റ്റേഷനുകളുൾപ്പെടെ 203 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ സി.ഐ.മാരുടെ റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാരായി നിയമിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതോടെ ഈ സ്റ്റേഷനുകളിൽ ക്രമസമാധാനപാലനത്തിനും കുറ്റാന്വേഷണത്തിനും പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ചുമതലയുള്ള എസ്.ഐ.മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രണ്ട് ഡിവിഷനുകൾ നിലവിൽ വന്നു. രണ്ട് ഡിവിഷനുകൾ വരികയും കൂടുതൽ അനുഭവപരിചയമുള്ള മുതിർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്റ്റേഷൻ ഹൗസ് ഓഫീസർമാരായി വരികയും ചെയ്തതോടെ പോലീസ് പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഗുണമേന്മ വീണ്ടും ഉയരുകയാണ് ചെയ്തത്. സംസ്ഥാന പോലീസിൽ വളരെ കാലത്തിനുശേഷമുണ്ടായ ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായ പരിഷ്കാരമാണിത്. അടുത്ത ഘട്ടമായി ഇത് 471 ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രാജ്യത്തെ പോലീസ് എങ്ങനെ ആധുനികവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടു വരുന്നുവെന്ന് അറിയുന്നതിന് ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾ മതി. ചെങ്ങന്നൂർ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരികയാണ്. അവിടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി പ്രവർത്തകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വലിയൊരു ഉത്തരവാദിത്തം ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവരും.

കാരണം അരിവാൾ ചുറ്റിക നക്ഷത്രത്തിന് വോട്ട് ചോദിച്ചതിനുശേഷം കോൺഗ്രസ്സുകാരോട് നിങ്ങളുടെ ചിഹ്നം കൈപ്പത്തിയാണ് താമരയല്ല എന്നുപറയേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വംകൂടി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി പ്രവർത്തകർ ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഒരു സാഹചര്യമാണ് ത്രിപുരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. അവിടെ ഇടതുപക്ഷത്തിന് ഭരണം പോയിയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. അവിടത്തെ വോട്ടിംഗ് ശതമാനം നോക്കിയാൽ ഇടതുപക്ഷത്തിന് നാല് ശതമാനമേ കുറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂവെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. പക്ഷേ കോൺഗ്രസ്സിന്റേത് 35 ശതമാനത്തിൽ നിന്നും 1.9 ശതമാനമായി കുറഞ്ഞു. പക്ഷേ, ഒരു കാര്യം ഞാൻ പറയുന്നത്, കേരളം ടാർജ്ജ് ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട് എന്നത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. കാരണം 'ത്രിപുര കേരളത്തിലും ആവർത്തിക്കുമെന്നാണ് യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരു നേതാവ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത്. അത് എന്തർത്ഥത്തിലാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതെന്നെനിക്കറിയില്ല. പക്ഷേ കേരളം ടാർജ്ജ് ചെയ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. ഇവിടെ വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണമുണ്ടാക്കാൻ നിരന്തരമായ പരിശ്രമം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഒരു തർക്കവുമില്ല. ഷുഹൈബിന്റെ വധം, മധുവിന്റെ കൊലപാതകം,

മണ്ണാർക്കാട് ഉണ്ടായ സംഭവം, സുഗതന്റെ തുങ്ങിമരണം എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പോലീസ് എടുത്തിട്ടുള്ള നിലപാടുകൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് എങ്ങനെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല ഉദാഹരണമാണ്. കാരണം നിഷ്പക്ഷമായി അന്വേഷിച്ചു. ഡമ്മി പ്രതികളാണെന്ന് ആദ്യം പറഞ്ഞു. അത് മാറ്റേണ്ടി വന്നു. ഇപ്പോൾ രാപ്പകൽ സമരം നിർത്തിപ്പോയി. എവിടേയ്ക്കാണ് പോയതെന്ന് അറിയില്ല. വമ്പിച്ച സന്നാഹത്തോടുകൂടി ആരംഭിച്ച ശ്രീ. കെ. സുധാകരന്റെ സമരം എങ്ങോട്ട് പോയി എന്നറിയില്ല. ജനങ്ങൾ ഇക്കാര്യങ്ങളൊക്കെ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. കാരണം ഷുഹൈബിന്റെ വധത്തിലായാലും മധുവിന്റെ വിഷയത്തിലായാലും മണ്ണാർക്കാടുള്ള വിഷയത്തിലായാലും സുഗതന്റെ തുങ്ങിമരണം സംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിലായാലുമൊക്കെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നിഷ്പക്ഷമായ തീരുമാനങ്ങളും അന്വേഷണങ്ങളും അറസ്റ്റും തീർച്ചയായും കേരളാ പോലീസിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ കാര്യക്ഷമതയാണ്. ഇവിടെ ജിഷ വധക്കേസിലെ പോലെ ചെരുപ്പ് കെട്ടിത്തൂക്കി അതിന്റെ പ്രതികളെ അന്വേഷിച്ച് നടക്കുന്ന ചുറ്റുപാടൊന്നും ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടായിട്ടില്ല. കൃത്യംകൃത്യമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ്. ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, കേരളം

ടാർജ്ജ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടുകയാണ്. 50 ശതമാനം ന്യൂനപക്ഷങ്ങളാണ് കേരളത്തിലുള്ളതെന്ന് ഇവിടെ ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ പറഞ്ഞു. പക്ഷേ അതുകൊണ്ട് മാത്രം നമുക്ക് ഇവിടെയൊരു പ്രശ്നമുണ്ടാകുകയില്ല എന്ന് വിചാരിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. കാരണം പ്രശ്നമുണ്ടാക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടന്നുകൊണ്ടേയിരിക്കുകയാണ്. കാരണം, മതനേതാക്കന്മാരായാലും അതുപോലെയുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ എല്ലായിടത്തും സാന്നിധ്യം അറിയിച്ചുകൊണ്ട് അവരെയൊക്കെ വരുത്തിയിലാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. മേലാലയിൽ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ എത്ര ശതമാനമാണുള്ളതെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. ഒരുപക്ഷേ അവിടെ കേരളത്തിലുള്ളതിനെക്കാൾ കൂടുതലായിരിക്കും. പക്ഷേ അതുകൊണ്ട് മാത്രം കാര്യമില്ല. കാരണം എല്ലായിടങ്ങളിലും കടന്നുകയറി പ്രശ്നം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനെ സപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന രീതിയിലാണ് ന്യൂനപക്ഷങ്ങളിലെ ചില സംഘടനകൾ പെരുമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. ഷുഹൈബിന്റെയും മണ്ണാർക്കാട് കേസിലെയും വർഗ്ഗീയമായ കൊലപാതകങ്ങളാണെന്ന് പറയുകയും പ്രചരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാണ്. ഇതിലൊന്നും യാതൊരു വർഗ്ഗീയതയുമില്ല.

കാരണമെന്തെന്ന് വെച്ചാൽ ഷുഹൈബിന്റെയും മണ്ണാർക്കാട് കേസിലെയും പ്രതികളിൽ പങ്കുതീയും ന്യൂനപക്ഷ സമുദായക്കാരാണ്. അത് പറഞ്ഞപ്പോൾ പിന്നീട് മിണ്ടുന്നില്ല. അതുവരെയും വർഗ്ഗീയ കൊലപാതകമാണ്, സി.പി.ഐ. (എം.) വർഗ്ഗീയമായി ആക്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നുള്ള രീതിയിൽ പ്രചണ്ഡമായ പ്രചാരവേലകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് ഇവിടെയുണ്ടായിരുന്നത്. ആരും മോശമൊന്നുമല്ല. കേരളത്തിൽ ടാർജ്ജ് ചെയ്യുന്ന അതേയവസരത്തിൽ തന്നെ ഇവിടത്തെ ന്യൂനപക്ഷ സമൂഹവും അതിനെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നവരും കളിമുട്ടിപ്പോയിട്ടുണ്ടെന്നുവേണ്ടി നിരന്തരമായി കോപ്പുകളിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്ന് പറയാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. മറ്റ് ചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന മറ്റൊരു കാര്യം കഴിഞ്ഞ ദിവസം ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. എം. എം. അക്ബറിന്റെയും അബ്ദുറഹിമാൻ പാലത്തിന്റെയും അറസ്റ്റ് സംബന്ധിച്ചാണ്. 153(എ) വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് എടുത്തിട്ടുള്ള ധാരാളം കേസുകൾ കേരളത്തിലുണ്ട്. രണ്ട് ന്യൂനപക്ഷക്കാരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത് എന്നുപറഞ്ഞാണ് ധ്രുവീകരണം നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നത്.

എം. എം. അക്ബറിനെയും അബ്ദുറഹിമാൻ പാലത്തിനെയും പോലീസ് പോയി അറസ്റ്റ് ചെയ്തതൊന്നുമല്ല. ഒരുപക്ഷേ ഈ കേസുകളൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് രാവിലെ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ ലാപ്സായിപ്പോകുന്ന കേസുകൾ ആകുമായിരുന്നു. അവരൊക്കെ കേസുണ്ടായിട്ടും പുറത്തേക്ക് പോയി. ഒരാളെ അഹമ്മദാബാദിൽ നിന്നും അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. മറ്റൊരാളെ നെടുമ്പാശ്ശേരി എയർപോർട്ടിൽ നിന്നുമാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്. എമിഗ്രേഷൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പിടിച്ച് പോലീസിനെ ഏൽപ്പിക്കുമ്പോൾ പോലീസ് എന്താണ് ചെയ്യുക; പോലീസിന് ഒന്നും ചെയ്യാൻ സാധിക്കില്ല. ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ആലഞ്ചേരിക്കെതിരെ കേസെടുക്കണമെന്ന് ഹൈക്കോടതി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നമുക്കെന്തെങ്കിലും പറയാൻ കഴിയുമോ; കേസ് എടുക്കുകയല്ലാതെ നിവൃത്തിയില്ല. ചോദ്യം ചെയ്യും. ആ കാര്യങ്ങളൊക്കെ നിയമപ്രകാരം നടക്കും. അതുകൊണ്ട് എം. എം. അക്ബറിന്റെയും അബ്ദുറഹിമാൻ പാലത്തിന്റെയുമൊക്കെ ചെയ്തികളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ഒന്നും പറയുന്നില്ല. അവരുടെ പാഠപുസ്തകം ശരിയാണോ എന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പക്ഷേ ശരിയല്ല എന്ന് എം. എം. അക്ബർ തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പഠിപ്പിക്കേണ്ട ഒരു പാഠമായിരുന്നില്ല, രണ്ടാം ക്ലാസ്സിലെ

കുട്ടികളെ പഠിപ്പിക്കേണ്ട ഒരു പാഠമേ ആയിരുന്നില്ല എന്ന് അദ്ദേഹം തന്നെ സമ്മതിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ ഞാൻ ആ കാര്യങ്ങളിലേക്കൊന്നും കടക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് വർഗ്ഗീയ ധ്രുവീകരണമുണ്ടാക്കാൻ മറുവശവും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. അബ്ദുൽ നാസർ മ്അദനിയെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്കറിയാം. അബ്ദുൽ നാസർ മ്അദനി പത്ത് കൊല്ലം കോയമ്പത്തൂരിലെ ജയിലിൽ കിടന്നു. നിരപരാധിയാണെന്ന് കണ്ട് അയാളെ വിട്ടയക്കപ്പെട്ടതല്ല. അയാളുടെ പേരിൽ കേസ് ചാർജ്ജ് ഷീറ്റില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കെതിരായ കേസ് പോലെ തന്നെ, ലാവ്ലിൻ കേസ് പോലെ തന്നെ തെളിവില്ലാതെ വിട്ടയക്കപ്പെടുകയല്ല ചെയ്തത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കേസ് തന്നെ ഇല്ല എന്നു പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഡിസ്ചാർജ്ജ് ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്തത്. വീണ്ടും അദ്ദേഹത്തെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹം ജാമ്യത്തിലാണെങ്കിൽ പോലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ ആരോഗ്യസ്ഥിതി വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരവസ്ഥയിലാണെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിലിടപെട്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചികിത്സ കേരളത്തിലാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അത് വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. കാരണം കേരളത്തിലെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല,

കേരളത്തിന്റെ പുറത്തുള്ള വിഷയങ്ങളിലും അദ്ദേഹം വളരെ ജാഗ്രതയോടെയും പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. പക്ഷേ എനിക്കിത് പറയുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാനാണ്. മ്അദനിയുടെ കാര്യത്തിൽ കർണ്ണാടക സർക്കാരിന്റെ അഭിഭാഷകൻ വളരെ വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹത്തിന് ഇങ്ങോട്ട് വരാൻ സാധിക്കാത്തത്. ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി ഹാജരാകാൻ നമ്മുടെയിടയിലും അങ്ങനെ കുറെയാളുകളുണ്ട്. ഹാദിയാ കേസിൽ സുപ്രീം കോടതിയിൽ, കേരള ഗവൺമെന്റ് വളരെ വ്യക്തമായ രീതിയിലുള്ള അഫിഡവിറ്റ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. കേരളത്തിലെ വനിതാ കമ്മീഷനും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു അഫിഡവിറ്റ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിന് കടകവിരുദ്ധമായിട്ടാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ വക്കീൽ അവിടെ വാദിച്ചത്. വളരെ കൃത്യനിഷ്ഠയോടുകൂടി അത് മനസ്സിലാക്കി, ആ വക്കീലിനെ പിറ്റേന്നത്തെ ഹിയറിംഗിൽ നിന്നും മാറ്റി നിർത്തിയത് സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ നമ്മൾ വളരെയധികം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട് എന്നാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഇ-മെയിൽ കേസ് വളരെ വിവാദമായതാണ്. ശ്രീ. അബ്ദുൽ സമദ് സമദാനിയുടെയൊക്കെ ഇ-മെയിൽ

ചോർത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ടുള്ള കേസ് പിൻവലിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ തയ്യാറായി എന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇച്ഛാശക്തിയുടെ ഭാഗമാണ് എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഷുഹൈബ് വധക്കേസിൽ യു.എ.പി.എ. ചുമത്താത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ് എന്നാണ് നേരത്തേ ചിലയാളുകൾ ചോദിച്ചത്. യു.എ.പി.എ. ചുമത്തുന്നത് ഈ സർക്കാരിന്റെ നയമല്ല എന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി അർത്ഥശക്തി ഇടയില്ലാത്ത വിധത്തിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ചുള്ള കേസുകളിലാണ് യു.എ.പി.എ. ചുമത്തേണ്ടത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഏത് കേസെടുത്താലും അതിന്റെ കൂടെ യു.എ.പി.എ. കൂടിയുണ്ടാകും. അത് മുഴുവനും ഈ സർക്കാർ പിൻവലിച്ചു. വേണ്ട എന്നുവെച്ചു എന്നുമാത്രമല്ല, ചാർജ് ചെയ്യുപോയ കേസുകളിൽ യു.എ.പി.എ. ചുമത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യത്തിൽ കൂടി പുനർവിചിന്തനം നടത്തുമെന്നും ഈ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ എന്റെ പ്രസംഗം അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്. മാവുൾ ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ള ഒരു കാര്യം. അതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികളൊക്കെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഫയർ സ്റ്റേഷൻ ആരംഭിക്കണമെന്ന്

അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ തന്നെ പന്തീരാങ്കാവിൽ പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ച ഈ ഗവൺമെന്റിനെ ഹാർട്ടുമായി അഭിനന്ദിച്ചുകൊണ്ട്, ഒരിക്കൽ കൂടി ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്: ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ സർവ്വതന്ത്രമായി പിന്താങ്ങുകയാണ്.

കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിന്റെയും മുന്നേറ്റത്തിന്റെയും പാതയിലാണ്. നിരാശാജനകമായ വാർത്തകൾ നാം കേട്ടിരുന്ന ആ ഭൂതകാലം കടന്നുപോയിരിക്കുകയാണ്. അതെല്ലാം ഒരു പഴങ്കഥയായി ഇന്ന് മാറി. ഇവിടെ പലരും സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കേരളത്തിലെമ്പാടും ചർച്ചാവിഷയമായി മാറിയ ജിഷാ വധക്കേസ്, കേരള പോലീസ് അങ്ങേയറ്റം പരിഹാസ്യമായി ജനങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ നിന്ന ആ കാലം നമുക്കൊർമ്മയുണ്ട്. പ്രതിയുടേതെന്ന് സംശയിക്കുന്ന ചെരുപ്പ് കെട്ടിത്തൂക്കി ചെരുപ്പ് തിരഞ്ഞുവരുന്ന പ്രതിയെ കാത്തിരുന്ന ആ കാലം കഴിഞ്ഞു. നടുറോഡിൽ വച്ച് യൂണിഫോമിലുള്ള ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ കുത്തി മലർത്തിയിട്ടും പ്രതിയുടെ രോമത്തിൽപ്പോലും സ്വർശിക്കാനാവാതെ

നിസ്സഹായമായി നിന്ന ആ ഭൂതകാലം കഴിഞ്ഞുപോയി. ജയിലിൽ നിന്നും പുറത്തിറങ്ങി, ജയിൽ ചാടിയ കോടാലി ശ്രീധരന് മുമ്പിൽ ഓച്ഛാനിച്ചുനിന്ന കേരളാ പോലീസിന്റെ കാലവും കഴിഞ്ഞുപോയി. ഇപ്പോൾ ഉയിർത്തെഴുന്നേല്പിന്റെയും മുന്നേറ്റത്തിന്റെയും പാതയിലാണ്. കേരളാ പോലീസിനെയും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെയും വിമർശിക്കുന്നവർക്കുപോലും സത്യസന്ധമായി കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെ അഭിനന്ദിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട് എന്നുതന്നെ നമുക്ക് തിരിച്ചറിയാൻ സാധിക്കും. കേരളത്തിൽ ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് സാക്ഷിയായത് ഈ കാലത്താണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേക്ക് കടന്നുചെല്ലുന്ന ഒരാൾക്ക് അയാളെ സഹായിക്കാൻ, സ്വീകരിക്കാൻ പി.ആർ.ഒ.-മാരെ നിയമിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും അത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയതും ഇക്കാലത്താണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിച്ചാലും ഒരുപക്ഷേ എല്ലാ കുറ്റകൃത്യങ്ങളെയും എന്നെന്നേക്കുമായി ഇല്ലാതാക്കാനാവില്ല. നമുക്ക് ആഗ്രഹിക്കാൻ കഴിയും; പക്ഷേ ഇല്ലാതാക്കൽ മറ്റ് ഒട്ടേറെ സാമൂഹ്യ ഘടകങ്ങളെ ആശ്രയിച്ചാണിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ

നാടിനെ പടിപടിയായി സമാധാനത്തിലേക്കെത്തിക്കും. ഇപ്പോൾ നോക്കൂ, കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ, കൊലപാതകങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ, രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ, രാഷ്ട്രീയ സംഘർഷങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിൽ മെച്ചപ്പെട്ട നിലയാണുള്ളത്. 2016-ൽ സംഭവിച്ചതിനെക്കാൾ 150-ഓളം സംഘർഷങ്ങൾ 2017-ൽ കുറവാണ്. 2016-ൽ 16 രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങൾ നടന്ന കേരളത്തിൽ 2017-ൽ അത് 5 ആയി കുറഞ്ഞു. ആരും കൊല്ലപ്പെടാത്ത സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. തീർച്ചയായും കേരളം ആ നിലയിലേക്ക് കടന്നുവരും എന്നുതന്നെയാണ് മനസ്സിലാക്കാനാകുക. ഹൈടെക് എ.ടി.എം. തട്ടിപ്പിലെ പ്രതികളെ നീക്കരാഗ്വയിൽ നിന്ന് നാം പിടികൂടിയത് ഇവിടെ മുമ്പ് സംസാരിച്ച സാമാജികൻ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പ് കേസിലെ പ്രതികളെ ഡൽഹിയിൽ പോയാണ് കേരള പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുവന്നത്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലുണ്ടായ കളവ് പ്രതികളെ ഇവിടത്തെ പോലീസ് ബംഗാളിൽ പോയാണ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുവന്നത്. കോവളത്തെ പ്രമാദമായ മരിയദാസ് വധത്തിലെ പ്രതികളെ തമിഴ്നാട്ടിൽ വച്ച് പിടിക്കാൻ കേരള പോലീസിന് ഒരാഴ്ച മാത്രമേ വേണ്ടിവന്നുള്ളൂ. പാലക്കാട്

ആലത്തൂരിലെ പ്രീതിയുടെ വധത്തിലെ പ്രതികളെ തമിഴ്നാട്ടിലെ പൊള്ളാച്ചിയിൽ നിന്ന് പിടിക്കാൻ രണ്ടാഴ്ച സമയമാണ് വേണ്ടിവന്നത്. മധുവിന്റെ വധം ഇപ്പോൾ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രതികളെ പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന ആരോപണം പ്രതിപക്ഷത്തിനുപോലും ഉന്നയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എല്ലാ പ്രതികളെയും മണിക്കൂർവെച്ച് പിടികൂടാനും ജയിലിൽ അടക്കാനും കഴിഞ്ഞ ഒരു അന്വേഷണ സംവിധാനം കേരളത്തിലുണ്ട്. തൃശ്ശൂരിലെ ലോലിത വധക്കേസിലെ പ്രതികളെ തമിഴ്നാട്ടിലെ രാമപുരത്തുനിന്നാണ് പോലീസ് പിടിച്ചുകൊണ്ടുവന്നത്. ഐ.എസ്. റിക്രൂട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉയർന്നുവന്ന വാർത്തകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ബോംബെയിൽനിന്നാണ് രണ്ട് പ്രതികളെ കേരള പോലീസ് പിടികൂടിയത്. എടത്വയിലെ മധു, ലിന്റോ ഇരട്ടക്കൊലപാതകത്തിലെ എല്ലാ പ്രതികളെയും പോലീസ് പിടികൂടി. കേരള പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷണത്തിലെ വീഴ്ച ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകൊണ്ട് ഗൗരവതരമായ ഒരു ആരോപണം ഉന്നയിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ എതിർക്കുന്നവർക്കുതന്നെ കഴിയാത്ത ഒരു അന്തരീക്ഷം ഇന്ന് കേരളത്തിലുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ സ്വഭാവമുള്ള കേസുകളിൽ മുഖം നോക്കാതെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ എല്ലായിടത്തും ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്നത് കണ്ണൂരിലെ ഒരു കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകനായ ചെറുപ്പക്കാരന്റെ വധമാണ്. ആ വധം സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. ഞങ്ങൾ ആ സംഭവത്തെ അപലപിക്കുകയാണ്. യാതൊരു

സംശയവും വേണ്ട, ഒരു ന്യായീകരണവും നിരത്തി ആ കൊലപാതകത്തിന് അനുകൂലമായ ഒരു വാക്കും ഞങ്ങൾ പറയില്ല. ആ കേസിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ട പ്രതികൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പമുള്ളവരാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം അഭിമാനകരമായിട്ടല്ല ഞങ്ങൾ കാണുന്നത്. ആ വാർത്തയുടെയും യാഥാർത്ഥ്യത്തിന്റെയും മുമ്പിൽ ശിരസ് കനിച്ചതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ നിൽക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾക്കൊരു നിലപാടുണ്ട്. ഞങ്ങൾ മാനവികത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്നവരാണ്. അന്യന്റെ ശബ്ദം സംഗീതമെന്നപോലെ ആസ്വദിക്കണമെന്ന കാഴ്ചപ്പാട് ഉയർത്തിപ്പിടിക്കുന്ന ഒരു പ്രസ്ഥാനത്തിന് ഒരു തരത്തിലുള്ള അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും ന്യായീകരിക്കാൻ ആകുകയുമില്ല. മയ്യഴിപ്പുഴയുടെ തീരങ്ങളിൽ എന്ന നോവലിൽ "മനുഷ്യന്റെ ഒരു തുള്ളി രക്തത്തിന് ഒരു കിരീടത്തെക്കാൾ വിലയുണ്ട്" എന്നാണ് ശ്രീ. എം. മുകുന്ദൻ പറയുന്നത്. ഒരു രാഷ്ട്രത്തിന്റെ ഭരണാധികാരത്തെക്കാൾ ഗൗരവത്തോടെ മനുഷ്യന്റെ ജീവനെ കാണണം എന്നതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ച് പറയുന്നത്. നമ്മളാരും കൊല്ലപ്പെടാൻ പാടില്ല. ജീവിതത്തിന്റെ വസന്തകാലങ്ങളിൽ ഒരാളും തല്ലിക്കൊഴിക്കപ്പെടാൻ പാടില്ല. കേരളത്തിന്റെ തെരുവിൽ ഒരാളുടെയും ചോര വീഴുകയുമരുത്. നമുക്ക് അതിന് ഒരുമിച്ച് ശ്രമിക്കാനാകണം. സമാധാന അന്തരീക്ഷത്തിൽ കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയത്തെ നിലനിർത്താൻ നമുക്ക് ആകുകയും വേണം. എന്നാൽ നിർഭാഗ്യകരമായ ഈ സംഭവത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്നതെന്താണ്? നിങ്ങൾ

സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ ഒരു കൊലയാളി പാർട്ടിയാക്കി ചിത്രീകരിക്കാനും ഒരു ചെറുപ്പക്കാരന്റെ ജീവൻ പകരമായി ഒരു പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെതന്നെ ജീവനെടുക്കുമെന്ന നിലയിലുമാണ് കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നത്. ആ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിന്റെ മുമ്പിൽ മുട്ടുമടക്കില്ല. അത് അംഗീകരിച്ചു തരികയുമില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന കള്ളക്കഥകളുടെയും പ്രചരണങ്ങളുടെയും മുമ്പിൽ ഞങ്ങൾ പതറിപ്പോകുകയുമില്ല. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ ഇപ്പോഴുണ്ടായ ഒരു സംഭവത്തെ മുൻനിർത്തിയാണ് നിങ്ങൾ ഈ പ്രചരണങ്ങളെല്ലാം സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. എങ്ങനെ കേരളം ഇങ്ങനെ ഒരു നിലയിലേയ്ക്ക് വന്നു; എങ്ങനെ കേരളത്തിന്റെ തെരുവുകളിൽ മനുഷ്യന്റെ ചോര വീണു; ശ്രീനാരായണ ഗുരുവും വാഗ്ഭടാനന്ദനും സഹോദരൻ അയ്യപ്പനുമെല്ലാം ഉഴുതുമറിച്ച് സൗരഭ്യമാർന്ന കേരളത്തിന്റെ ഈ മണ്ണിൽ എങ്ങനെ മനുഷ്യന്റെ ചോര വീണു; രാഷ്ട്രീയമായ ഭിന്നാഭിപ്രായങ്ങളെ കൊലക്കത്തിയിൽ അവസാനിപ്പിക്കാമെന്ന് ആര് കണ്ടുപിടിച്ചു? ആ ചരിത്രവും ഭൂതകാലവും നിങ്ങൾക്കുനേരെയെന്ന് വിരൽ ചൂണ്ടുന്നത്. കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ അദ്ധ്യായം കേരളത്തിൽ ആരംഭിച്ചത് നിങ്ങളാണ്. മനുഷ്യന്റെ ചോരകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയ അഭിപ്രായ വ്യത്യാസങ്ങൾക്ക് അവസാനമുണ്ടാക്കാമെന്ന് കരുതിയത് നിങ്ങളാണ്. നിങ്ങൾക്ക് മൊയ്താരുത്ത് ശങ്കരൻ എന്ന പേര് ഓർമ്മയിലില്ലേ; നിങ്ങൾ മറക്കാൻ പാടില്ലല്ലോ; നിങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് അത് വെറും പേര് മാത്രമായിരിക്കാം. കേരളത്തിന് അതൊരു പേരല്ല.

കെ.പി.സി.സി. അധ്യക്ഷന്റെ കസേരയിലിരുന്ന മഹത്വ്യക്തിത്വമാണദ്ദേഹം. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസിന്റെ ചരിത്രമെഴുതിയത് മൊയ്താറാണ്. ഞാൻ ആ പേര് ഇവിടെ പറയാൻ കാരണം, സ്വാതന്ത്ര്യാനന്തര ഇന്ത്യയിൽ, കേരളത്തിൽ നടന്ന ആദ്യത്തെ രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകമാണത്. നമുക്ക് മറക്കാനാകുമോ; കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ വച്ച് കോൺഗ്രസ്സും പോലീസും ചേർന്ന് തല്ലിക്കൊന്ന മൊയ്താറും, സ്വാതന്ത്ര്യ സമര സേനാനിയായിരുന്ന മൊയ്താറും, കോഴിപ്പുറത്ത് മാധവമേനോന്റെ അറിയും സമ്മതവുമുണ്ടായ കൊലപാതകം, ദുഷ്ടന്മാരേ, നിങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബന്ധുക്കൾക്ക് മൃതദേഹമെങ്കിലും വിട്ടുകൊടുത്തോ; അദ്ദേഹത്തിന്റെ മൃതദേഹം എന്ത് ചെയ്തു; മാനുഷമായി സംസ്കരിക്കാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായോ; മൊയ്താറത്തെ എവിടെ മറവുചെയ്തുവെന്ന് ഇന്നും നിങ്ങൾക്ക് ആർക്കെങ്കിലും പറയാനാകുമോ; രാഷ്ട്രീയ വിരോധംകൊണ്ട് മൊയ്താറത്തെ തല്ലിക്കൊന്ന് ആ മൃതദേഹം സെൻട്രൽ ജയിലിന്റെ ഇരുട്ടടഞ്ഞ ഏതോ കോണിൽ ഒരു അനാഥപ്രേതമെന്നപോലെ കുഴിച്ചുമൂടി കേരളത്തിൽ കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയം തുടങ്ങിവെച്ചവരാണ് നിങ്ങൾ. തുടർന്ന് നിങ്ങൾ എന്തൊക്കെ ചെയ്തു, എന്തെല്ലാം ക്രൂരക്രത്യങ്ങൾ; നിങ്ങളുടെ രാഷ്ട്രീയമായ മേൽക്കൈ, രാഷ്ട്രീയ വിരോധംകൊണ്ട് എതിരാളികളെ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ കൊന്നൊടുക്കാനാണ് വിനിയോഗിച്ചത്. ഇപ്പോൾ മനുഷ്യത്വത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്ന നിങ്ങൾക്ക് ചീമേനി സംഭവം മറക്കാനാകുമോ;

കൂട്ടക്കൊലയായിരുന്നില്ലേ; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഓഫീസിനകത്തല്ലേ അഞ്ച് പേരെ ചൂട്ടുകൊന്നത്. തീയാളുന്ന ഓഫീസിൽനിന്നും പാതി വെന്ത ശരീരവുമായി പുറത്തു ചാടിയവരെ കാത്തുനിന്ന് വെട്ടിക്കൊന്നില്ലേ നിങ്ങൾ. എം. കോരനം സി. കോരനം ആനവളപ്പിൽ അമ്പുവും കുഞ്ഞിക്കണ്ണനും കുഞ്ഞപ്പനും മരിച്ചുവീണത് ഈ കേരളത്തിന്റെ മുന്നിലല്ലേ; എന്നിട്ട് കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ ക്ലാസ്സെടുക്കുന്നോ; ഈ നിയമസഭയിൽ അംഗമായിരുന്ന സഖാവ് കുഞ്ഞാലി, 1969 ജൂലൈ 26-ന് നിലമ്പൂരിലെ ഐ.എൻ.ടി.യു.സി. ഓഫീസിന്റെ ജനലഴികൾക്കിടയിലൂടെ നീട്ടിയ തോക്കുകൊണ്ടല്ലേ നിങ്ങൾ വെടിവെച്ചുകൊന്നത്. ആരായിരുന്നു ഒന്നാം പ്രതിയായി ജയിലിൽ കിടക്കേണ്ടി വന്നത്. നിങ്ങളോ സമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കുന്നത്. എല്ലാം നമുക്ക് വിടാം. ഈ സഭയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എത്ര സംഭവങ്ങൾ. ഇവിടെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി സഖാവ് ജി. സുധാകരൻ ഇരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹോദരൻ ഭൂവനേശ്വരൻ, ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതൃത്വമായി മാറേണ്ടിയിരുന്ന ആളല്ലേ; ഡിഗ്രി വിദ്യാർത്ഥിയായിരിക്കുന്ന സമയത്തല്ലേ അടിച്ച തല തകർത്ത് തലച്ചോറ് ചിതറിച്ച് പന്തളം കോളേജിൽ വച്ച് നിങ്ങൾ കൊന്നത്. നിങ്ങൾക്ക് ന്യായീകരിക്കാനാകുമോ; പട്ടികജാതി വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ജീവനോടെ ഇന്നിരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ ജീവന്റെ പിന്നിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട മറ്റൊരു ജീവന്റെ കഥയുണ്ട്. കൊലക്കത്തിയുമായി

ചാടി വീണ നിങ്ങളുടെ മുമ്പിൽ ശ്രീ. എ. കെ. ബാലന്റെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻവേണ്ടി എടുത്ത് ചാടുമ്പോഴാണ് ആ കോളേജ് യൂണിയന്റെ ക്യാപ്റ്റനായിരുന്ന ഉശിരനായ നേതാവ് മുഹമ്മദ് അഷ്റഫ് കൊല്ലപ്പെട്ടത്. ഞങ്ങളുടെ ഓരോരുത്തരുടെയും ജീവൻ നിലനിൽക്കുന്നുവെങ്കിൽ ബലിയർപ്പിക്കപ്പെട്ട മറ്റു രക്തസാക്ഷികളുടെ ഓർമ്മകളുണ്ട്. അതൊന്നും ഒരു നിമിഷംകൊണ്ട് നിങ്ങൾ മറന്നുപോകരുത്. കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ അംഗമായിരുന്ന ശ്രീ. സൈമൺ ബ്രിട്ടോ റോഡ്രിഗ്സ്, ചക്രക്കസേരയിൽ ഈ സഭയിലേയ്ക്ക് വരികയും പോകുകയും ചെയ്യുന്നതിന് നിങ്ങളെല്ലാം സാക്ഷികളായതാണ്. എങ്ങനെ ഒരു മനുഷ്യൻ ചക്രക്കസേരയിൽ ആയിപ്പോയി. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ഈ സഭയിൽ ഇരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന് ഉറങ്ങണമെങ്കിൽ ഓക്സിജൻ മാസ്കിന്റെ സഹായം വേണം. ശിരസ്സിൽ വെടിയുണ്ടയും കയ്യിൽ ഓക്സിജൻ മാസ്കുമായി ഒരു നിയമസഭാ സാമാജികൻ ഈ കേരള മനസ്സാക്ഷിയുടെ മുമ്പിൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം എങ്ങനെ സംഭവിച്ചു; രാഷ്ട്രീയ പ്രതിയോഗികളെ കൊന്നൊടുക്കാൻ ഒരു മടിയും കാണിക്കാത്തവർ പത്തനംതിട്ട കോളേജിലെ ചെയർമാനായിരുന്ന ജോസിനെ കുത്തിമലർത്തി, ആ കേസിലെ സാക്ഷിയായിരുന്ന പ്രസാദിനെ കോടതിയിൽ സാക്ഷി പറഞ്ഞാൽ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുമെന്ന ഘട്ടം വന്നപ്പോൾ തിരുവോണ നാളിൽ വെട്ടിനറുക്കി കൊല്ലാൻ ഒരു മടിയും നിങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്നില്ല. നിങ്ങളുടേത്

മനുഷ്യരക്തത്തിൽ സ്നാനം ചെയ്ത ഭൂതകാലമാണ്. രാഷ്ട്രീയ എതിരാളികളെ കൊന്നുതീർക്കാമെന്ന് കരുതിയവരാണ് നിങ്ങൾ. ആ നിങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ സമാധാനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്നത്. കേരളത്തിലെ ഓരോ ഗ്രാമങ്ങൾക്കും ഓരോ രക്തസാക്ഷിയുടെ അനുഭവങ്ങൾ പറയാനുണ്ട്. 577 സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകർ കേരളത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടു, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ കൊല്ലപ്പെട്ടു. 127 പേരെ കൊന്നത് നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസുകാരാണ്. മറ്റൊരാൾക്കും അതിൽ പങ്കുണ്ട്. ഞാൻ അത്തരം കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് വിശദമായി പോകുന്നില്ല. ചോര കുടിച്ചുകുടിച്ച് സമനില തെറ്റിയപ്പോൾ നിങ്ങൾ നിങ്ങളോടൊപ്പമുള്ളവരെ കൊല്ലാൻ നോക്കി. പുതിയവീട്ടിൽ ബഷീറിനെ കൊന്നതാരാണ്; കോടതി വിധി വന്നപ്പോൾ വിങ്ങിപ്പൊട്ടി പിതാവ് പറഞ്ഞു, കൂടെ കൊടി പിടിക്കുന്നവരാണല്ലോ എന്റെ മകനെ കൊന്നതെന്ന് ഓർക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് സഹിക്കാനാവുന്നില്ലായെന്ന്. പുതുപ്പള്ളിയിൽ ഔസേഫിനെ കൊന്നതാരാണ്. ലാൽജിയെ, മധുവിനെ, ഹനീഫയെ കൊന്നതാരാണ്; നിങ്ങൾ ചോര കണ്ട് അറപ്പു മാറിയവരാണ്. നിങ്ങൾ കൊന്ന് തീർത്തതാണ് ഈ കേരളത്തിൽ പലരെയും. അങ്ങനെയുള്ള നിങ്ങൾക്കാണ് ഇപ്പോൾ ഒരു തിരിച്ചടി വന്നപ്പോൾ മനുഷ്യാവകാശത്തെക്കുറിച്ച്, മനുഷ്യ ജീവനക്കുറിച്ച് പ്രസംഗിക്കണമെന്ന് തോന്നിയത്. തോന്നിയത് നന്നായി. പണ്ട് ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയിൽ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ നെൽസൺ മണ്ടേല പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ ആഫ്രിക്കയിലെ

കുറുത്തവർക്ക് അടി ഏറ്റുവാങ്ങാൻ മാത്രമേ അറിയാമായിരുന്നുള്ളൂ, തല്ലുകൊണ്ടുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ തിരിച്ചടിക്കാൻ പഠിച്ചിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ ചരിത്രത്തിൽനിന്ന് പഠിച്ചതാണ്. അടിയേറ്റ് വീണപ്പോൾ, വീണിടത്തിട്ട് വെട്ടിക്കൊന്നപ്പോൾ, ഒന്നിനുപുറകെ മറ്റൊന്ന് എന്നപോലെ ഞങ്ങളുടെ സഖാക്കളെ കൊന്നുതീർന്നപ്പോൾ ചിലപ്പോൾ തിരിച്ചടികൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാകാം. ചെറുത്തുനിൽപ്പുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാകാം. നിങ്ങളുടെ ജീവനം നഷ്ടപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകാം. നമ്മളാരും അത്തരമൊരു നിലയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ പാടില്ല. ഇപ്പോൾ ഈ ഒരു ഘട്ടത്തിൽ എല്ലാ കൊലകളേയും അപലപിക്കുന്ന മനസ്സുമായി നിങ്ങൾ വാ, ഞങ്ങൾ എല്ലാ കൊലപാതകങ്ങളെയും അപലപിക്കുന്നു. മനുഷ്യജീവന് തുല്യമായ വില കൽപ്പിക്കുന്നു. നമുക്ക് കേരളത്തെ സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽതന്നെ നിലനിർത്താൻ സാധിക്കണം. അതിന് ഒരു അവസരമായി മാറട്ടേയെന്ന് മാത്രമേ ഈ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ ത്രിപുരയിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയത്തിന്റെ അന്തരീക്ഷത്തിൽ അവിടെനിന്നുള്ള അക്രമത്തിന്റെ വാർത്തകളും പുറത്തുവന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ആ അക്രമങ്ങളെ അപലപിക്കണമെന്ന് തോന്നുന്നുണ്ടോ; ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് അപലപിച്ചു, നന്നായി. പക്ഷെ, ആ ഒരു മനസ്സ് നിങ്ങൾക്കുണ്ടോ; നിങ്ങൾ സി.പി.ഐ.(എം.) അധികാരത്തിൽ നിന്ന് പോയി എന്നതിൽ ആവേശം

കൊള്ളുകയാണ്. ഞങ്ങൾ തോറ്റു. ഞങ്ങൾ നിങ്ങളെപ്പോലെയല്ല തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളെ കാണുന്നത്. ഇന്ത്യയിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം വോട്ടുകൾ നേടി ജയിച്ച് കഴിഞ്ഞ് ഇവിടെ ഭരണം നടത്തി സോഷ്യലിസം കൊണ്ടുവരാമെന്ന് സി.പി.ഐ.(എം.) എവിടെയും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളെ ഞങ്ങളുടെ ആശയപ്രചരണത്തിന്റെ വേദിയായാണ് കാണുന്നത്. നിങ്ങൾ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വിജയിച്ച് ഭരിക്കാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഞങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ സ്വാധീനം വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഈ വ്യവസ്ഥയെ മാറ്റിമറിക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിനിടയിൽ ഭരണം കിട്ടുമ്പോൾ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യർക്കായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ചെറിയ ചില കാര്യങ്ങൾ ഞങ്ങൾ ചെയ്യുമെന്നുള്ളൂ. അല്ലാതെ ജയിച്ചവന്ന് സോഷ്യലിസം നടപ്പിലാക്കാൻ വന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. ഞങ്ങൾ ഇതിനുമുമ്പും തോറ്റിട്ടുണ്ട്. തിരിച്ചുവന്നിട്ടുമുണ്ട്. നിങ്ങൾ പക്ഷേ തോറ്റിടത്ത് ഒരിടത്തും തിരിച്ചുവന്നിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് തോൽവിയെന്ന് കേൾക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ കരുതുക നിങ്ങളുടെ സ്ഥിതി ഞങ്ങൾക്ക് വരുമെന്നാണ്. നിങ്ങൾ 1967-ൽ തമിഴ്നാട്ടിലും 1988-ൽ ഉത്തർപ്രദേശിലും 1977-ൽ ബംഗാളിലും 1984-ൽ സിക്കിമിലും 1995-ൽ ഗുജറാത്തിലും 2003-ൽ മധ്യപ്രദേശിലും 1993-ൽ ത്രിപുരയിലും 2000-ൽ ഒറീസയിലും തോറ്റു. ഇവിടെ എവിടെയും പിന്നീട് നിങ്ങൾ വന്നില്ല. നിങ്ങൾ എവിടെയും തിരിച്ചുവന്നില്ല. ഞങ്ങൾ ത്രിപുരയിൽ തോറ്റു. ത്രിപുരയിൽ ഇതിനെക്കാൾ വലിയ അക്രമങ്ങളെ നേരിട്ടു.

ആദരണീയനായ നൃപൻ ചക്രവർത്തിയെ പോളിംഗ് ബൃത്തിലിട്ട് അടിച്ചു അവശനാക്കുന്നതുവരെ നമ്മൾ കണ്ടു. ഞങ്ങൾ കൊടുങ്കാറ്റിന്റെ കരുത്തോടെ തിരികെ വന്നു. ഞങ്ങൾ ഇനി തിരികെ വരാതെ എവിടെയെങ്കിലും പോയാൽ ആ മണ്ണിൽ മുഴുവൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരും കൊല്ലപ്പെട്ടാലും ഒരാളാണ് അവശേഷിക്കുന്നതെങ്കിൽ ആ ഒരാൾ ഒരു പാർട്ടിയായി മാറും. ആ സമരം തുടരും. ജനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പോരാടും. എവിടെങ്കിലും ഞങ്ങൾക്ക് വീഴ്ച പറ്റിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു ദുരഭിമാനവുമില്ലാതെ ഞങ്ങളുത് പരിശോധിക്കും. ഞങ്ങൾ ആ തെറ്റുകൾ തിരുത്തും. ജനങ്ങൾക്ക് വ്യാമോഹങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, ജനങ്ങൾക്ക് വല്ല തെറ്റിദ്ധാരണയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവ തിരുത്താൻ വാശിയോടെ അവർക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യും. അതല്ലാതെ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ടാൽ അതോടുകൂടി ലോകം അവസാനിച്ചുപോകും എന്ന് കരുതുന്നവരല്ല ഞങ്ങൾ. പക്ഷേ നിങ്ങൾക്ക് സംഭവിച്ചതോ; ജീവിച്ചിരുന്ന എന്നതിന് നേരിയ അടയാളംപോലും അവശേഷിപ്പിക്കാത്ത വിധം കാണേക്കാണെ ഒരു പാർട്ടി മാഞ്ഞുപോകുന്നു. ത്രിപുരയിൽ നിങ്ങൾ മാഞ്ഞുപോയി. മറ്റു പലയിടത്തും മാഞ്ഞുപോയി. ഞങ്ങൾക്കതിൽ സന്തോഷമൊന്നുമില്ല.

നിങ്ങൾ പറയുന്നു, ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണം പോലും. സഖ്യം പോലും. എന്ത് സഖ്യം. നിങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെ വർഗ്ഗീയതയെ നേരിടാനാകും; നിങ്ങൾ

തെളിയിക്ക്. വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരായി ഒരു പ്രസ്താവന പറയ. സംഘപരിവാറിന്റെ നരമേധത്തിനെതിരെ ശബ്ദമുയർത്ത്. വർഗ്ഗീയതയോട് മുദ്ര സമീപനം സ്വീകരിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് നിങ്ങൾക്ക് ഈ ദുരന്തങ്ങളെ ഏറ്റുവാങ്ങേണ്ടി വന്നത്. കോൺഗ്രസ്സുകാരൻ ജയിച്ചുവന്നാൽ ബി.ജെ.പി.-യിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. നിങ്ങളെ മൊത്തം വിലപറഞ്ഞ് വാങ്ങുന്നു. ആ ദുര്യോഗം നിങ്ങൾക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പരാജയത്തിന്റെ മുൻപിൽ ലോകം അവസാനിക്കുന്നു എന്നത് വലതുപക്ഷ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ജീർണ്ണ ബോധത്തിൽനിന്ന് ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. ഞങ്ങളെ നിങ്ങൾ അങ്ങനെ അളക്കരുത്. ഈ കേരളത്തിൽ തന്നെ വളരെ കുറച്ച കാലമല്ലേ ഞങ്ങൾ ഭരിച്ചിട്ടുള്ളൂ. തുടർച്ചയായി ഞങ്ങൾ പുറത്ത് നിന്നിട്ടില്ലേ. ഞങ്ങളുടെ വിപ്ലവ വീര്യത്തിന് വല്ല കുറവും സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരന്റെ മനോഭാവം എന്നത് നിങ്ങൾക്ക് ഇനിയും പിടികിട്ടാത്ത ഒന്നാണ്. ഹെമിംഗ് വേ എഴുതുന്നുണ്ട് സാന്റിയാഗോയുടെ മാനസികാവസ്ഥയെ കുറിച്ച്. പരീക്ഷണനായി പരീക്ഷപറ്റി അറിയാതെ ഉറങ്ങിപ്പോകുമ്പോഴും ലാറ്റിനമേരിക്കൻ വനാന്തരങ്ങളിലെ സിംഹഗർജ്ജനങ്ങളെ സ്വപ്നം കാണുന്ന ഒരു മനസ്സ്. പാരീസ് കമ്മ്യൂൺ പരാജയപ്പെട്ട് ഒളിച്ചോടേണ്ടി വന്നപ്പോഴാണ് യൂജിൻപോത്തിയർ സാർവ്വദേശീയ ഗാനം എഴുതിയത്. പലായനം ചെയ്ത് ഒളിവിൽ താമസിക്കുമ്പോഴും ലോകമെമ്പാടുമുള്ള പട്ടിണിത്തടവുകാരേ നിങ്ങൾ ഉയർത്തേഴുന്നേൽക്കുവിൻ എന്ന് പാടാൻ കഴിയുന്ന

ഒരു മനസ്സുണ്ട്. ആ മനസ്സാണ് ലോകത്തെ ആദ്യത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പത്രം എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെട്ട മാർക്സിന്റെ പത്രം Rheinische Zeitung ഒരു കൊല്ലം തികയുന്നതിന് മുൻപ് അടച്ചു പൂട്ടേണ്ടിവന്നു. അടച്ചുപൂട്ടേണ്ടി വന്ന ആ അവസാനത്തെ ലക്കം കട്ടച്ചുവപ്പു നിറത്തിലാണ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ചത്. ആ ലക്കത്തിൽ ഹ്രെയിലിഗ്രാത്തിന്റെ ഒരു കവിതയോടുകൂടിയാണ് ആ ലക്കം പുറത്തിറങ്ങിയത്. അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടി വന്ന, പരാജയപ്പെടേണ്ടി വന്ന, മാറിനിൽക്കേണ്ടിവന്ന, പലായനം ചെയ്യേണ്ടിവന്ന ഘട്ടത്തിലും ആ കവിത ഇങ്ങനെയായിരുന്നു.

“ തിരിച്ചുവന്നിടാത്ത ദൂരയാത്രയല്ലിതെൻ സഖാക്കളെ
 അടിച്ചടച്ചിടാവതല്ല തീർച്ച നമ്മൾതൻ മനോബലം.
 കാൽവിലങ്ങുകൾ തകർത്തു കൈകളിൽ കുരുത്തുമായ്
 ഉയർത്തെണീറ്റു വന്നിടും സമീപമാത്രയൊന്നിൽ ഞാൻ”

ഞങ്ങൾ ഉയർത്തെണീറ്റ് വരുകതന്നെ ചെയ്യും. ഞങ്ങൾ ശരിയായ നിലപാടുമായി മുൻപോട്ട് പോകും. ആ ശരിയായ നിലപാടിനോടൊപ്പം ഇന്നല്ലെങ്കിൽ നാളെ നിങ്ങൾക്ക് നിൽക്കേണ്ടതായി വരും. നിങ്ങളാണ് തിരുത്തേണ്ടത്. നിങ്ങളാണ് നിലപാടുകൾ മാറ്റേണ്ടത് എന്നുകൂടി സൂചിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, പോലീസ്, ജയിൽ വകുപ്പുകളുടെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ എതിർത്തുകൊണ്ട് രാവിലെതന്നെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്കുകൊണ്ട് ഇവിടെ പൊട്ടിച്ച ഗ്രനേഡിന്റെ ശക്തിയിൽ സത്യത്തിൽ ഭരണകക്ഷി അംഗങ്ങൾ ചിതറിയോടുന്ന രംഗമാണ് കണ്ടത്. അതിനുശേഷം തിരിച്ചെത്തി ഇപ്പോൾ ശ്രീ. എം. സ്വരാജിനെ പോലുള്ള ആളുകൾ ചില ഓലപ്പടക്കങ്ങൾ ഇങ്ങോട്ട് എറിഞ്ഞാൽ അത് പൊട്ടാതെ ചീറ്റിപ്പോകും. അവരുമായി ഞങ്ങൾ എന്തോ സഖ്യത്തിന് ഒരുമ്പെടുവെന്ന് ശ്രീ. എം. സ്വരാജ് പറയുകയുണ്ടായി. ഞങ്ങളുവരെ എവിടെയാണ് സഖ്യത്തിന് കൂട്ടേണ്ടത്; ആരാണ് അതിനാവശ്യപ്പെട്ടത്; തൃശ്ശൂരിൽ നടന്ന നിങ്ങളുടെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിൽവെച്ച് കേരളമല്ല ഇന്ത്യ എന്നുപറഞ്ഞത് ശ്രീ. സീതാറാം യെച്ചൂരിയാണ്. ശ്രീ. സുധാകർ റെഡ്ഡിയും പറഞ്ഞു. വിശാല മതേതര ജനാധിപത്യ ഐക്യമെന്നാണ് ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ പ്രസംഗിച്ചത്. കോൺഗ്രസ്സിനെ കൂട്ടാതെ ആരെ കൂട്ടിയാണ് നിങ്ങൾ ഈ വിശാല മതേതര ജനാധിപത്യ ഐക്യം ഉണ്ടാക്കുന്നത്. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ഏത് സംസ്ഥാനത്ത് ആരാണ് നിങ്ങളുടെ കൂടെയുള്ളത്.

ഗുജറാത്ത്, രാജസ്ഥാൻ, മണിപ്പൂർ, ഗോവ എന്നിവിടങ്ങളിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ മേഘാലയയിൽ കോൺഗ്രസ്സാണ് ഒന്നാമത്തെ കക്ഷി. നിങ്ങൾ എവിടെയുണ്ട്, എന്തുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. എം.

സ്വരാജീനേക്കാൾ ഒരുപാട് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് അനുഭവവും പാരമ്പര്യവുമുള്ള ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ത്രിപുര തെരഞ്ഞെടുപ്പ് റിസൾട്ട് വന്നതിനുശേഷം സഖ്യം വേണമെന്ന് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനുമൊപ്പം പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗമായ ശ്രീ. എം. എ. ബേബി പറഞ്ഞത് സി.പി.ഐ.(എം.) പാർട്ടിയുടെ നയങ്ങൾ പുനഃപരിശോധിക്കണമെന്നാണ്. ഇന്ന് ഇന്ത്യയിൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന ഏറ്റവും മുതിർന്ന കമ്മ്യൂണിറ്റ് നേതാവായ ശ്രീ വി.എസ്. അച്യുതാനന്ദനും നിങ്ങളുടെ അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറിയും സി.പി.ഐ.-യുടെ അഖിലേന്ത്യാ സെക്രട്ടറിയും ഇങ്ങനെ പറയുമ്പോൾ നിങ്ങളിവിടെ വന്ന് ഇങ്ങനെ പറയുന്നതിൽ ഒരു കാര്യവുമില്ല.

പോലീസിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയാണിത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകുക എന്നതാണ് പോലീസിന്റെ ചുമതല. അതിന് കേരളത്തിലെ പോലീസിന് സാധിക്കുന്നുണ്ടോ; നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിലേക്ക് വരുമ്പോൾ ഞങ്ങൾ എന്തെല്ലാം വിഷയങ്ങളാണ് സംസാരിക്കേണ്ടത്; ഷുഹൈബിന്റെ ദാരുണമായ കൊലപാതകത്തെ കുറിച്ച് ഇന്ന് രാവിലെ ചോദ്യങ്ങൾ വന്നു. ഒരു ഉത്തരവും പറയാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സാധിച്ചില്ല. ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ആ ചോദ്യങ്ങളെല്ലാം ഉത്തരമില്ലാതെ നിൽക്കുകയാണ്. സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറിക്ക്

ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഷുഹൈബിന്റെ ഉപ്പയും ഉമ്മയും ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ ഫയൽ ചെയ്ത കേസ്സിന്റെ വാദം കേട്ടപ്പോൾ കൊല ചെയ്തിച്ചവർ എവിടെയെന്നും അവർ മറഞ്ഞിരിക്കുകയാണോ എന്നും കൊലപാതകത്തിന് ഉപയോഗിച്ച ആയുധങ്ങൾ, ബോംബ് നിർമ്മിച്ച കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവ എവിടെയെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി ചോദിച്ചു. സർക്കാർ വക്കീലിന് ഉത്തരം പറയാൻ സാധിച്ചില്ല. ഹൈക്കോടതി ആ കേസ് വിധി പറയാൻ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. കേരള പോലീസിൽ വിശ്വാസം ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങളിങ്ങനെ സി.ബി.ഐ. എൻക്വയറി ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഒരു കേസ് മാത്രമല്ല. ഷുഹൈബ് കേസ് പറഞ്ഞാൽ ഒരുപാട് പറയാനാണ്. ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിന്റെ സമീപ ദിവസങ്ങളിൽ അട്ടപ്പാടിയിലെ മധു, പുനലൂരിലെ സുഗതൻ, മണ്ണാർക്കാട് സഫീർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഇതിനേക്കാളെല്ലാം രൂക്ഷമായി ജോസ്സ് എന്ന യുവതിയുടെ ഗർഭസ്ഥ ശിശുവിനെ ചവിട്ടിക്കൊന്ന ബ്രാഞ്ച് സെക്രട്ടറിക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്ന പാർട്ടിയാണ് നിങ്ങളുടേത്. ഇവിടെ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ല.

ഷുഹൈബ് വധക്കേസ് സി.ബി.ഐ. അന്വേഷിക്കണമെന്ന് കേരള ഹൈക്കോടതി ഉത്തരവിട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന വാർത്ത ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്നു. ഇതിനെ ന്യായീകരിച്ച് സംസാരിച്ച ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന്റെയും കേരള

സർക്കാരിന്റെയും മാർക്സിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെയും മുഖത്ത് കിട്ടിയ അടയാണിത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട നിയമ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നുണ്ട്. സി.ബി.ഐ. ഉൾപ്പെടെ ഏത് അന്വേഷണത്തിനും തയ്യാറാണെന്ന് കണ്ണൂരിൽ അദ്ദേഹം വാർത്താ സമ്മേളനം നടത്തി. പക്ഷേ അദ്ദേഹം അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടില്ലെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് രാവിലെയും സഭയെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെയാണ് ഷുഹൈബിന്റെ ഉപ്പയും ഉമ്മയും പരാതി കൊടുത്തത്. ആ പരാതി ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് കവറിംഗ് ലെറ്ററോടെ കേരള സർക്കാരിലേയ്ക്ക് അയച്ചു. അതിനൊരു മറുപടിപോലും അയച്ചിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അട്ടപ്പാടിയിൽ രണ്ട് വീടുകളിലും പോയി. എന്നാൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജില്ലയിൽ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീടിന്റെ ഏതാണ്ട് 10 കിലോമീറ്ററിനുള്ളിലുള്ള ഷുഹൈബിന്റെ വീട്ടിൽ പോകാൻ അദ്ദേഹത്തിന് സാധിച്ചില്ല.

ഇവിടെ കൊലക്കേസുകളെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. കൊലക്കേസുകളെ കുറിച്ച് ഞാൻ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കാര്യം മാത്രം പറയാം. ചീമേനിയിലെ കേസ്സിനെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ചീമേനി കേസ്സിന്റെ immediate and sudden provocation എന്തായിരുന്നു; തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ദിവസമായിരുന്നു അത്. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ബൃത്ത് ഏജന്റായിരുന്ന കഞ്ഞികൃഷ്ണനെ ബൃത്തിൽ കള്ളവോട്ട് ചോദ്യം ചെയ്ത് പുറത്തേയ്ക്കിറങ്ങിയ സെക്കന്റീൽതന്നെ വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തി. അതാണ് അതിന്റെ

sudden and immediate provocation. ദൗർഭാഗ്യകരമായ ആ സംഭവത്തിന്റെ പ്രൊവോക്കേഷൻ അതായിരുന്നു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ പുറച്ചേരി ബാലകൃഷ്ണൻ, പീറ്റക്കണ്ടി പ്രഭാകരൻ, കാടാച്ചിറ ബാലൻ, കണയാറമ്പിൽ കുഞ്ഞികൃഷ്ണൻ, കല്ലാടൻ ചന്ദ്രൻ, കാപ്പാട്ടെ വസന്തൻ, മുഴപ്പിലങ്ങാട്ടെ ശ്രീകാന്ത്, എടക്കാട്ടെ ശ്രീനിവാസൻ, കൂടാളിയിലെ അനീഷ്, നെട്ടൂർ ഗോവിന്ദൻ, സജിത്ത് ലാൽ, ബെന്നി എബ്രഹാം, ആന്റർ ദാസൻ, തെർത്തലിയിലെ കുഞ്ഞുണ്ണത്ത്, ചന്ദനയ്ക്കാമ്പാലയിൽ ഔസേപ്പച്ചൻ, കേളകത്തെ ജോസ് ഈ ആളുകളെയെല്ലാം ഈ അടുത്ത വർഷങ്ങളിൽ അതായത് ഞാൻ കണ്ണൂർ ജില്ലാ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമുണ്ടായ കൊലപാതകങ്ങളാണ്. ഇവിടെ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞ കണക്കിന് മറുപടി പറയാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ശ്രീ. എം. സ്വരാജുമൊക്കെ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന് മുൻപുള്ള കാര്യമാണ് കൊണ്ടുവന്നത്. 25 വർഷത്തിനുള്ളിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകരാൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലുമൊരു എതിർപക്ഷ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകന്റെ പേര് പറയാൻ ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അതേസമയം പേരാവൂരിൽവെച്ച് ശ്രീ. കെ. സുധാകരന്റെ കാരിന് ബോംബെറിഞ്ഞ് അദ്ദേഹത്തെ കൊല്ലാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. നടാലിൽവെച്ച് ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ എന്ന കോൺഗ്രസ് നേതാവിനെ കൊല്ലാനാണ് നിങ്ങൾ ശ്രമിച്ചത്. നിങ്ങളുടെ അക്രമ രാഷ്ട്രീയത്തെ എതിർത്തതിന്റെ പേരിലാണ് ശ്രീ. കെ.

സുധാകരനെ കൊല്ലാൻ നിശ്ചയിച്ചത്. ആയുസ്സിന്റെ ദൈർഘ്യംകൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഇന്നും ജീവിക്കുന്നു. നിങ്ങളാൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട പ്രവർത്തകർ എത്രയാണ്; ചെങ്കോട്ടയിലും ചെങ്കൊടി പാറിക്കും എന്നല്ലേ നിങ്ങൾ വീമ്പിളക്കിയത്. ഇപ്പോൾ ആ ചെങ്കൊടി എവിടെയാണ് പാറിക്കുന്നത്; ചെങ്കോട്ടയിൽ ചെങ്കൊടി പാറിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ബംഗാളിലും ത്രിപുരയിലും പാറുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ പാവപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരന്റെ, അല്ലെങ്കിൽ പുനലൂരിലെ പാവപ്പെട്ട സുഗതന്റെ നെഞ്ചത്താണ് ഇവർ ചെങ്കൊടി പാറിക്കുന്നത്. വിദേശത്തുനിന്ന് അധ്വാനിച്ച് മടങ്ങിവരുന്ന ആളുകളുടെ കൃഷിഭൂമിയിലാണ് ഇവർ ചെങ്കൊടി പാറിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ചെങ്കൊടി പാറിക്കാൻ ഇന്ത്യയിൽ സ്ഥലമില്ലാതെ ദുബായിലെ ബുർജ് വലീഫയിൽ ചെങ്കൊടി പാറിക്കാൻ പോവുകയാണ്. കാരണം ഡൽഹിയിലെ ചെങ്കോട്ടയ്ക്ക് ഉയരം കുറവാണ്. അതുകൊണ്ട് ലോകത്ത് ഏറ്റവും ഉയർന്ന സ്ഥലം ദുബായിലെ ബുർജ് വലീഫയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി അവിടെ ചെങ്കൊടി പാറിക്കാനല്ലേ നിങ്ങൾ ചില സഖാക്കന്മാരെ അങ്ങോട്ട് അയച്ചത്. അത് പരിശോധിക്കണം.

സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിൽ പോലീസിന് ഗുരുതരമായ വീഴ്ച പറ്റി. ജയിലുകളിൽ ജയിൽപ്പള്ളികൾക്ക് ഇന്ന് എല്ലാ സുഖസൗകര്യങ്ങളും നൽകുന്നു. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ ടി.പി.ചന്ദ്രശേഖരൻ കൊലക്കേസിലെ ജയിൽപ്പള്ളികൾക്ക് സുഖചികിത്സ. ജയിലുകൾ നിന്ന് ക്രിമിനലുകളെ

ഇറന്നുവിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ക്രമസമാധാന പാലനത്തിൽ പൂർണ്ണമായി പരാജയപ്പെട്ട, ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ കഴിയാത്ത, ഇവിടെ സ്വൈര്യമായും സ്വസ്ഥമായും നിയമാനുസൃതമായും ഇന്ന് ക്രിമിനൽ കേസുകൾ അന്വേഷിക്കുന്നില്ല എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി പോലും കണ്ടെത്തിയ ഈ സർക്കാരിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. പഴയകാലത്ത് കൊളോണിയൽ കാലഘട്ടത്തിൽ ജനികൾക്കും ബ്രിട്ടീഷുകാർക്കും വേണ്ടി സാധാരണ ജനങ്ങളെ അടിച്ചമർത്തിയിരുന്ന പഴയ കോൽക്കാരനിൽ നിന്ന്, ആധുനിക പോലീസ് സംവിധാനത്തിലേക്കുള്ള മാറ്റം കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ മുതലുള്ള സർക്കാരുകളുടെ നിരന്തരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളും അതിന്റെ നയങ്ങളും കൊണ്ട് ലഭ്യമായ മാറ്റമാണ്. ആദ്യത്തെ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ, ഇ.എം.എസ്. സർക്കാർ 1957 -ൽ പോലീസ് സേനയെ തിരു-കൊച്ചി അതുപോലെ മലബാറായിട്ടു നിന്നിരുന്ന പോലീസ് സേനയെ ഏകീകരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രധാനമായി മുന്നോട്ട് വെച്ചത് ജനകീയമായിട്ടുള്ള മുഖമാണ് പോലീസിന് കൊടുക്കുന്നതും ജനകീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ സമരങ്ങളെ, അതുപോലെ ജനകീയ ആവശ്യങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താത്ത ജനങ്ങൾക്ക് കൂടെ ഒരു പോലീസ് സംവിധാനമെന്ന

നിലയ്ക്കാണ്, പോലീസ് സംവിധാനത്തെ മാറ്റിമറിച്ചത്. ഇതിന്റെ തുടർച്ചയായിക്കൊണ്ട്, നിരവധി സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പല തവണകളിലായി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 1972 -ലെ മാതൃകാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനടക്കമുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ട്. 2006 മുതൽ കഴിഞ്ഞ ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ വലിയൊരു വിപ്ലവം തന്നെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ വന്നു. പോലീസിന്റെ ജനകീയമുഖം വളരെ കൃത്യമായിട്ട് കൊടുക്കുന്ന രീതിയിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി പോലീസിംഗ് എന്ന കോൺസെപ്റ്റ് കൊണ്ടു വന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് ജനമൈത്രി പോലീസ്, അതുപോലെ കുട്ടികളിൽ പൗരബോധം വളർത്തുവാനും, ഡിസിപ്ലിൻ ഉണ്ടാക്കാനും വേണ്ടി സ്റ്റഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റ് സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നു. ഇത്തരത്തിൽ പോലീസ് പലപ്പോഴും ഭരണകൂടത്തിന്റെ അടിച്ചമർത്താനുള്ള ഉപാധിയായി മാറുമ്പോഴും, അതിനെ മാറ്റിയെടുത്ത് ജനകീയമുഖം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ജനസേവകരായിട്ടുള്ള ഒരു ടീമാക്കി പോലീസ് സേനയെ മാറ്റുക എന്ന നയമാണ് ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങൾ നമ്മൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾതന്നെ കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഇന്ത്യയിലെ മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളെ വെച്ചു നോക്കുമ്പോൾ ഏറ്റവും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന പോലീസ് ഫോഴ്സാണ്. സൈബർ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ സ്കീം-ന് കേരള പോലീസിന് അടുത്ത് അവാർഡ് കിട്ടിയത്

നമുക്കറിയാം, NASSCOM-ന്റെ അവാർഡ്. ഇന്ത്യാ ടുഡേയുടെ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിന് ഏറ്റവും നല്ല സംസ്ഥാനമായിട്ട് കേരളത്തെ നമ്പർ വൺ ആയി തിരഞ്ഞെടുത്തത് നമുക്കറിയാം. ഇതൊക്കെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങളും അതുപോലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തിന് കൊടുക്കുന്ന പ്രയോറിറ്റിയുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ പോലീസിന് വളരെയേറെ റോളുണ്ട്. The quality of Policing has a very direct effect on the quality of life in a democracy എന്നാണ് പറയുന്നത്. അതായത് ഒരു ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ പോലീസ് സംവിധാനം എത്ര കാര്യക്ഷമമായും, എത്ര ജനകീയമായും പ്രൊഫഷണലിസം കാത്തു സൂക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കുന്നു അത്രയും നമ്മുടെ ഡെമോക്രസി നല്ലരീതിയിൽ മുന്നോട്ട് പോകുമെന്നതാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇപ്പോൾ നിലവിലെ പോലീസ് സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നമുക്ക് കുറച്ചുകൂടെ പ്രൊഫഷണലിസം കൊണ്ടുവരാനും കൂടുതൽ നല്ലരീതിയിൽ, ഇപ്പോൾ രാജ്യത്ത് നല്ലരീതിയിലാണെങ്കിലും, ലോകത്ത് ഏറ്റവും നല്ല പോലീസ് കേരളത്തിലെ പോലീസ് ആയിരിക്കില്ല. ലോകത്തിൽ തന്നെ ഏറ്റവും നല്ല സംവിധാനമാക്കി മാറ്റാൻ, കൂടുതൽ പ്രൊഫഷണലിസം കൊണ്ടുവരാൻ പറ്റുന്ന നടപടികൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് സ്വീകരിക്കണം. 2016-ൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പോലീസ് സംവിധാനത്തിൽ വളരെയേറെ പ്രാധാന്യം

കൊടുത്തുകൊണ്ട് സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അതിന് പ്രൊട്ടക്ഷൻ കൊടുത്തു കൊണ്ടുള്ള സംവിധാനം പിക് ബീറ്റ് എന്ന് പറയുന്ന പോലീസ് സംവിധാനം ആരംഭിക്കുകയും, ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ട് വനിതാ എസ്.ഐ.- മാർക്ക് പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ ചാർജ്ജ് കൊടുത്തുകൊണ്ട് നമ്മൾ മുന്നോട്ട് പോകുന്ന, മാതൃകയാക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണെങ്കിലും സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ടു പോകുമ്പോൾ ഇത് എല്ലാപേരുടേയും കൂട്ടായ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. വേദനയോടുകൂടി ഒരു കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് ഇന്ന് അടിയന്തരപ്രമേയം ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച വ്യക്തി, നമ്മുടെ മെമ്പർ പ്രത്യേകമായിട്ട് മൂന്ന് തവണ ബലാൽസംഗം എന്ന വാക്ക് ഉപയോഗിച്ചു. ഇവിടെയുള്ള ഒരു മെമ്പറെക്കുറിച്ച് അത് പരാതികൊടുത്തത് ബലാൽസംഗത്തിനാണെന്ന് മൂന്നു തവണ പ്രത്യേകമായിട്ട് പറയുന്നത് കണ്ടു. സ്ത്രീകൾക്കെതിരായുള്ള അതിക്രമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി നിയമങ്ങളും നിരവധി സംവിധാനങ്ങളും ഉണ്ടാകുമ്പോൾ, നമ്മുടെ മെമ്പർമാരുപോലും ഇത്രയും സെൻസിറ്റീവായിട്ടുള്ള കാര്യത്തിൽ അവർ അത് കൃത്യമായിട്ട് മനസ്സിലാക്കാതെ സംസാരിക്കുന്നത് വളരെ വേദനയുണ്ട്, കാരണം സെക്ഷൻ 354 ഐ.പി.സി. വകുപ്പു പ്രകാരം കൊടുത്തിട്ടുള്ള കേസിൽ

പരാതിക്കാരി ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്, 'മാനഭംഗം' അല്ലെങ്കിൽ അതിനു മറ്റൊരു വാക്ക് 'അപമാനിക്കുക' എന്നതാണ്. With intent to outrage her modesty എന്നാണ് ഇംഗ്ലീഷിൽ പറയുന്നത്. അപ്പോൾ അപമാനിക്കുന്നതിന് എതിരായിട്ടുള്ള കേസ്സാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്, അതിനെ ബലാൽസംഗം എന്നുള്ളതിന് സെക്ഷൻ വേറെയാണ് 376 ഐ.പി.സി. പ്രകാരമുള്ള സെക്ഷനാണ് അത് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഇന്ന് രാവിലെ അപ്പുറത്തു നിന്നും വന്നിട്ട് എം.എൽ.എ.-മാരെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന തരത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം വന്നു, അതിൽ അങ്ങേയ്ക്ക് ഒരു കാര്യം ബോധ്യമായിക്കാണും, അപ്പുറത്ത് പെങ്ങളായിട്ടോ, ചേച്ചിയായിട്ടോ ഒരു വന്നിട്ട് എം.എൽ.എ.-മാരുപോലും ഇല്ലായെന്നത് അങ്ങേയ്ക്ക് ഓർമ്മ വരുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സ്ത്രീകൾ അവരുടെ കൂടെ നിൽക്കാത്തത് ഇത്രയും ഇൻസെൻസിറ്റീവായിട്ട് കാര്യങ്ങളെ കാണുന്നതുകൊണ്ടാണ്. റേപ്പ് എന്നു പറയുന്നത് ഒരു സ്ത്രീയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു റേപ്പ് വികൃതി ആകുകയോ, റേപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ അതിൽ വികൃതി ആയിട്ടുള്ള ഒരു സ്ത്രീയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, അവർക്ക് അത് മരണത്തേക്കാൾ അപ്പുറത്തുള്ള വേദനയാണ്. പലപ്പോഴും അതുണ്ടാക്കുന്ന ട്രോമ അത്രയും വലുതാണ്, അത്

ജീവിതകാലം മുഴുവൻ അവരെ പിൻതുടരുന്നതാണ്. അപ്പോൾ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ തീരെ ഇൻസെൻസിറ്റീവായിട്ട് ആരോപിക്കുന്നത് വളരെ മോശമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. സെക്ഷൻ 228 (എ) ഐ.പി.സി. പ്രകാരം ഇത്തരത്തിൽ ഒരു പരാതിക്കാരിയുടെ കേസ് അത് ഡിസ്ക്ലോസ് ചെയ്യുന്നത് തെറ്റാണ്, അതുപ്രകാരം കേസെടുക്കാനുള്ള നിയമമുണ്ട്, ബന്ധപ്പെട്ട ആളുകൾ കേസെടുക്കാൻ പറ്റുന്നതാണെങ്കിൽ കേസെടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. റേപ്പ് പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ, ബലാൽസംഗം പോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ തമാശക്കുവേണ്ടിപ്പോലും അല്ലെങ്കിൽ രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യത്തിനുവേണ്ടിപ്പോലും ബോധപൂർവ്വം ഉപയോഗിക്കുന്നത് ജനപ്രതിനിധികളടക്കമുള്ള ആളുകൾ ഒഴിവാക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കസ്റ്റഡിമരണങ്ങൾ പോലെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വളരെയേറെ കുറയുകയും, ഏകദേശം ഇല്ലാതാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതൊക്കെ സ്ഥിരമായിട്ട് നടന്നിരുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. എങ്കിലും ചില പോലീസുകാരുടെ ആത്മഹത്യ, അതുപോലെയുള്ള സംഭവങ്ങളൊക്കെ പലകാലങ്ങളായിട്ടുണ്ട്, കുറവാണെങ്കിലും അത് ഒറ്റപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കാരണം വളരെയേറെ മാനസിക സമ്മർദ്ദങ്ങൾ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആൾക്കാർക്ക് ഉണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ടാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള മാനസിക സമ്മർദ്ദങ്ങൾ ഇല്ലാതിരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം അതിന് പ്രത്യേകമായ

പ്രോഗ്രാം ഉണ്ടാക്കണമെന്നതാണ് എനിക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ മാറ്റണം, പുതിയ കാലത്തെ ജനസംഖ്യക്ക് ആനുപാതികമായി സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ മാറ്റാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതുപോലെ പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ, കൊപ്പം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അടക്കമുള്ള പുതിയ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആരംഭിക്കണം, ബഡ്ജറ്റിൽ പാസ്സാക്കുകയും അതിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഏകദേശം പൂർത്തീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഫയർ സ്റ്റേഷനുകൾ ഉണ്ട്, ഇതെല്ലാം പെട്ടെന്ന് ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി നമുക്ക് സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പി. സി. സി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമാണ്, യു.എ.ഇ.-യിൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ആളുകൾ പെട്ടെന്ന് നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ പെട്ടെന്നുതന്നെ പോലീസ് വെരിഫിക്കേഷൻ കഴിഞ്ഞ് ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉണ്ടാക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്, ഇക്കാര്യം മറ്റൊരു മെമ്പർ ഇവിടെ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചു. ഇത് കൂടുതൽ വേഗത്തിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്, അത് ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിൽ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയാണെങ്കിൽ കുറച്ചു കൂടി നന്നായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരത്തുള്ള ഹോം സെക്ഷനിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വളരെ നല്ലരീതിയിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എങ്കിലും അവിടെ കൃത്യം നിൽക്കുന്ന ആളുകൾ വെയിൽ കൊള്ളേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്, അൽപ്പം കൂടി വേഗത്തിലാക്കാനും ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണം. ജസ്റ്റിസ് കെ. ടി. തോമസ്

കമ്മീഷൻ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് സ്റ്റേഷനുകൾ പരിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വളരെയേറെ നല്ല മാറ്റങ്ങളാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സി.ഐ.-മാരെ എസ്.എച്ച്.ഒ. (ഹൗസ് ഓഫീസർ)-കളായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട റൂളുകളിൽ, ചില കാര്യങ്ങളിൽ കുറച്ചുകൂടി വ്യക്തത വരാനുണ്ട്, അത് പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ വളരെയേറെ ജനകീയമായ മുഖം കാണിക്കുമ്പോഴും ചില പോലീസുകാരെങ്കിലും അങ്ങനെയല്ല. യു.എ.പി.എ. 1967 മുതലുണ്ടെങ്കിലും യു.പി.എ. സർക്കാരാണ് അതിന് പലും മുഖവും നഖവുമൊക്കെ നൽകിക്കൊണ്ട് ഏറ്റവും വലിയ ഡ്രാക്കോണിയൻ ലോ ആക്ടി അതിനെ മാറ്റിയത്. പോലീസുകാർ ശ്രദ്ധിക്കാതെ ഈ നിയമം പലരുടെ പേരിലും ചാർത്തുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സർക്കാർ വന്നശേഷം വെരിഫൈ ചെയ്ത സമയത്ത് 162 കേസുകളിൽ 42 എണ്ണം നിലനിൽക്കില്ലായെന്ന് മനസ്സിലാക്കുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 136 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരുന്നു. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെട്ടത് ഒരു കേസ് മാത്രമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഡ്രാക്കോണിയൻ നിയമം കൊണ്ടുവരികയും അത് അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തത് യു.പി.എ. സർക്കാരാണ്, കോൺഗ്രസ്സുകാരുള്ളവരും അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാരിന്റെ മുഖം കെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ ചില പോലീസുകാരെങ്കിലും തീരെ ശ്രദ്ധിക്കാതെ ഈ നിയമം ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. അവർക്കെതിരെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്

എന്നു കൂടി പറഞ്ഞ് കൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണച്ചു കൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുകയാണ്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകേണ്ട ഒരു ഗവൺമെന്റ് ദയനീയമായി പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ ദിവസങ്ങളും വർഷങ്ങളുമാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് പോലും ഉൾഭയമുള്ള ഒരു കാലം. ഒരു പത്രക്കാരൻ, അദ്ദേഹമങ്ങ് വണ്ടിയിടിച്ചു മരിച്ചെങ്കിൽ.. എന്നും പലരും മരിക്കുന്നു എന്തുകൊണ്ട് ഇയാൾ മരിക്കുന്നില്ല എന്നും സംശയിച്ചു എന്നാണ് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഏതോ ഒരു പത്രക്കാരനോട് പറഞ്ഞത്. മറ്റുള്ളവർ തന്റെ മരണമാഗ്രഹിക്കുന്നു എന്ന ഉൾഭയം, അല്ലെങ്കിൽ അത്രമേൽ താൻ വെറുക്കപ്പെട്ടവനാണ് എന്ന ധാരണ രാജ്യത്തിന്റെ ഒരു ഭരണാധികാരിയ്ക്ക് ചേരുന്നതല്ല, പ്രത്യേകിച്ച് കേരളം പോലെയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്തിൽ. നമ്മൾ അപ്പുറവും ഇപ്പുറവും ഇരിക്കുന്നു, പല തരത്തിലുമുള്ള രാഷ്ട്രീയമായ പോരാട്ടങ്ങൾ നടത്തുന്നു, അതൊക്കെ സക്രിയമായ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ രീതികൾ മാത്രമാണ്. അതിനപ്പുറം അത് പോകുന്നുവെങ്കിൽ അതിനെ ജനാധിപത്യമെന്നോ പരിഷ്കൃതമായ സമൂഹമെന്നോ പറയുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ല. കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലും പത്രക്കാരൻ അങ്ങനെ വിചാരിക്കുമെന്നും പറയുമെന്നും ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. അങ്ങനെയൊരു ധാരണ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഒരു പേക്കിനാവാനെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. ഒരുപാട് സ്ത്രീകളുടെ, അമ്മമാരുടെ..., കൊന്നതിനിട്ടും നിങ്ങൾക്ക് മതിയാകുന്നില്ലേ...എന്ന രമയുടെ ഒരു കരച്ചിലുണ്ട്. ഷുഹൈബിന്റെയും ഷുക്കൂറിന്റെയും ഉമ്മമാരുടെ രോദനങ്ങളുണ്ട്, ഭർത്താവ് നഷ്ടപ്പെട്ടു പോയ നിരവധിയാളുകളുടെ വേദനയും സങ്കടങ്ങളുമുണ്ട്. അവരുടെ ശാപമായിരിക്കാം ഒരു പക്ഷേ കേരളം ഭരിക്കുന്ന ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയ്ക്ക് ഒരു പേക്കിനാവുപോലെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ധാരണകൾ വരുന്നത് എന്ന് ഞങ്ങൾ വിചാരിക്കുന്നു. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ, ഒരു ഭരണാധികാരിയും ബാക്കിവയ്ക്കേണ്ടത് വെറുപ്പോ വിദ്വേഷമോ അല്ല, ബഹുമാനവും ആദരവുമാണ്. പക്ഷേ ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ബഹുമാനവും ആദരവും പിടിച്ചെടുക്കാൻ പറ്റുന്നതല്ല, അത് സ്വയമേ വരേണ്ടതാണ്. നിങ്ങൾക്ക് ഭയം പിടിച്ചുവാങ്ങാൻ പറ്റും, മറ്റുള്ളവനെ പേടിപ്പിച്ച് നിർത്താൻ കഴിയും പക്ഷേ മറ്റുള്ളവന്റെ മുന്നിൽ ബഹുമാനമുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുക എന്നത് പ്രയാസമുള്ള കാര്യമാണ്. നിങ്ങൾ ഷുഹൈബിനെ കൊന്നു കളഞ്ഞപ്പോൾ പറയേണ്ട ഒരു ചെറിയ ഉത്തരമുണ്ട്. ആരാണ് ഷുഹൈബ്? അവന്റെ ബാപ്പ കൂർഗിന്റെ പ്രാന്ത ഭാഗങ്ങളിൽ തെരുവിൽ കൊണ്ടുപോയി തൂണി വിറ്റു ജീവിക്കുന്ന ഒരു സാധു മനുഷ്യനാണ്. നിങ്ങൾ കൊന്നു തള്ളിയിട്ടുള്ള, നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരാൾ നിത്യവൃത്തിയ്ക്ക് വകയുള്ളവനും സുന്ദരമായി ഭക്ഷണം കഴിക്കാവുന്ന ഒരു തറവാട്ടിൽ

പിറന്നവനുമല്ല, പാവങ്ങൾ മാത്രമാണ്, സാധുക്കൾ മാത്രമാണ്. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയുടെ ആയുധങ്ങളാകുന്നവരും പാർട്ടി ആയുധമാക്കി ഉപയോഗിക്കുന്നവരും ഇത്തരത്തിൽപ്പെട്ടവർ മാത്രമാണ്. എന്തിനാണിങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്? ഇപ്പോൾ അവിടെ നിന്നും ശ്രീ. എ.എൻ. ഷംസീർ ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്, അദ്ദേഹം ടി.വി.-യുടെ മുൻപിൽ നിന്നും പറഞ്ഞതെന്താണെന്ന് നിങ്ങൾക്കറിയാമോ? ഷുക്കൂറിനെക്കൊണ്ട് ആൾക്കൂട്ട മനഃശാസ്ത്രമാണെന്നാണ്. എന്താണ് ആൾക്കൂട്ട മനഃശാസ്ത്രം! ആളുകൾ കൂടിയാൽ മുൻപിൽ കാണുന്നവനെ കൊല്ലുക എന്നതാണോ? അതിനെ ആൾക്കൂട്ട മനഃശാസ്ത്രമെന്നല്ല പറയേണ്ടത്, സി.പി.ഐ. (എം) എന്ന പാർട്ടിയുടെ മനഃശാസ്ത്രം മാത്രമാണെന്നാണ്. എങ്ങനെയാണ് പത്തൊൻപത് വയസ്സുള്ള ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ ഓടിച്ചിട്ടു വെട്ടിക്കൊലപ്പെടുത്തിയിട്ട് അവൻ മരിച്ചുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുമ്പോൾ മാത്രം പോലീസിനെ വിളിച്ച് വിവരമറിയിക്കുന്ന മനഃശാസ്ത്രത്തെ ആൾക്കൂട്ട മനഃശാസ്ത്രമെന്നല്ല സി.പി.ഐ.(എം) മനഃശാസ്ത്രമെന്നാണ് വിളിക്കേണ്ടത്. കൊല്ലുക മാത്രമല്ല, വെട്ടി നരക്കുകയാണ്, തറയ്ക്കുകയാണ്. ഷുഹൈബ്,- അവനെയൊരു കസേരയിലിരുത്തി അവന്റെ കാല് മറ്റൊരു കസേരയിലേയ്ക്ക് വലിച്ചു വച്ച് പിന്നെയും പിന്നെയും വെട്ടി. അവസാനം വീണ്ടു കിടന്നപ്പോൾ, വണ്ടിയിൽ കയറിയിട്ടും തിരിച്ചു വന്ന് അവർ ചോരയിൽപിടയുന്നവനെ പിന്നെയും വെട്ടുക! ടി. പി.-യെ നിങ്ങൾ 52 വെട്ട് വെട്ടി, അസ്ലമിനെ 68 വെട്ട് വെട്ടി,

ഷുഹൈബിനെ 37 വെട്ട് വെട്ടി. ഇനിയീ വെട്ടിനറുക്കിയ ഇറച്ചി നിങ്ങൾ
 തിന്നുകൂടി ചെയ്യാൽ സി.പി.ഐ.(എം) കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയത്തിൽ
 പൂർണ്ണമാവുകയാണ്. അതമാത്രമാണ് നിങ്ങൾക്ക് ബാക്കിയുള്ളത്. ഇവിടെ മധു
 കൊല്ലപ്പെട്ടു, മധു കൊല്ലപ്പെട്ടപ്പോൾ അതിനകത്ത് ഒരു ലീഗ് അനുഭാവി, ഒരു
 കോൺഗ്രസ്സുകാരൻ, അഞ്ചെട്ട സി.പി.ഐ.(എം)കാർ. നമ്മളെല്ലാവരും കൂടി
 ഓഹരി വച്ച് മധുവിന്റെ കൊലപാതകത്തെ ഒരു പോലീസ് കേസ് മാത്രമാക്കി
 മാറ്റുകയാണ്. സത്യത്തിൽ മധുവിന്റെ കൊലപാതകം അങ്ങനെ വിട്ടാൽ
 മതിയാകുമോ? മധുവിന്റെ കൊലപാതകത്തിന്റെ കാരണമെന്താണ്, മധുവിന്
 വിശക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. ആ വിശപ്പിന്റെ ഭക്ഷണം തേടിയാണ് മധു അവിടെ
 നിന്നും മോഷ്ടിച്ചു എന്നുപറയുന്നത്. ഒരു പൗരന്റെ വിശപ്പ്, അതും അട്ടപ്പാടി
 പോലെ കോടികളുടെ പണമൊഴുകിയ ഒരു കേന്ദ്രത്തിൽ ഒരു ആദിവാസി
 ചെറുപ്പക്കാരന് വിശപ്പുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം ആരാണ്
 ഏറ്റെടുക്കുക? കേരളത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യ വിതരണ രംഗത്തെ നീതിയില്ലായ്മയും പൊതു
 വിതരണ വകുപ്പിന്റെ കുറ്റകരമായ വീഴ്ചയുമാണ് മധു മരിക്കാൻ കാരണം,
 യഥാർത്ഥ പ്രതികൾ സർക്കാരാണ് എന്നുള്ളത് മറച്ചുവയ്ക്കുകയാണ് നിങ്ങൾ
 ചെയ്യുന്നത്. ജൂനൈറ്റും പൊഖ്ലു ഖാനും അസ്ലമും ഷുക്കൂറും ഷുഹൈബും
 ഉദയകുമാറും ജിഷയും സ്തിതയും മരിച്ചതിനേക്കാൾ ഭരണകൂടത്തിന് മധുവിന്റെ
 മരണത്തിൽ ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്. ആ ഉത്തരവാദിത്തം മറച്ചുവെച്ചുകൊണ്ടല്ല

നിങ്ങൾ ഈ മരണത്തിന്റെ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടത് എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നു. ഇവിടെ നേരത്തെ പ്രസംഗിക്കുമ്പോൾ ചിലർ ചില കേസുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ മൈനോറിറ്റിയുടെ സംരക്ഷകരുടെ വേഷം കെട്ടാറുണ്ട്. നിങ്ങൾ മൈനോറിറ്റിയുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി എന്താണ് ചെയ്യാൻ? തെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടക്കുമ്പോൾ ഒരു പത്തു കിലോ പോത്തിറച്ചി വരട്ടി മൈനോറിറ്റിയ്ക്ക് കൊടുക്കുമായിരിക്കും. ഞാനൊന്നു പറയട്ടേ... ഈ സഭയ്ക്കുള്ള തൊണ്ണൂറു ശതമാനം ആളുകളും പോത്തിറച്ചി കഴിക്കുന്നവരാണ്. അത് മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ പ്രശ്നമൊന്നുമല്ല, ദയവു ചെയ്ത് സി.പി.ഐ.(എം) മനസ്സിലാക്കണം മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ ദേശീയ മൃഗം പോത്തല്ല, അങ്ങനെയുള്ള തെറ്റിദ്ധാരണയൊന്നും നിങ്ങൾക്ക് വേണ്ട. എല്ലാവരുടെയും പൊതുപ്രശ്നത്തെ എന്തിനാണ് മുസ്ലീം സമുദായത്തിന്റെ തലയിൽക്കൊണ്ടുവന്ന് കെട്ടി വയ്ക്കാൻ നിങ്ങൾ ശ്രമിക്കുന്നത്? അതു വെച്ചാണ് ന്യൂനപക്ഷത്തോട് താല്പര്യം കാണിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഞാനൊരു കാര്യം പറയട്ടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, മാപ്പിളപ്പാട്ടിന്റെ ആവിഷ്കാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തെക്കുറിച്ചെല്ലാം പ്രസംഗിക്കുന്നതു കേട്ടു. നല്ല കാര്യമാണ്, പാട്ടുപാടാൻ മാപ്പിളയുടെ കഴുത്തിന്റെ മുകളിൽ തലകൂടി ബാക്കി വെച്ചാൽ നന്നായിരിക്കും. ഷുഹൈബിനെ കൊന്നു തള്ളിയിട്ട് ചോരയുടെ മണം മാറുന്നതിന് മുമ്പാണ് മാപ്പിളപ്പാട്ടിന്റെ ആവിഷ്കാരത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് സംസാരിക്കുന്നത്. ഷംസുദ്ദീൻ പാലത്തിനെ യു.എ.പി.എ ചുമത്തി നിങ്ങൾ

അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ ശശികലയെ അതേ കേസിൽ നിങ്ങൾ വെറുതെവിട്ടത് ഞാൻ ഈ സഭയിൽ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിൽ കൊണ്ടു വന്നിരുന്നു. പരവൂരിൽ തൊട്ടപ്പുറത്തുള്ള ക്യാമ്പിൽ നിന്നും സ്റ്റുളുകൊണ്ടുവന്ന് ആർ.എസ്.എസ്.-കാരനെ ഇരുത്തിയപ്പോൾ അവിടുത്തെ മുജാഹിദ് പ്രവർത്തകരെ നിങ്ങൾ ജയിലിലേയ്ക്കാണ് അയച്ചത്. ഹാദിയയുടെ കേസ് കേരളത്തിലെ മതവിശ്വാസികളുടെ ഇടയിൽ മതിലുകൾ തീർത്തിട്ട് നിങ്ങൾ ഹാദിയ കേസ് വലിച്ചു നീട്ടി. അവസാനം എം.എം. അക്ബറിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. എന്തിനാണ് എം.എം. അക്ബറിനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തത്? ഞാനടക്കമുള്ള അന്നത്തെ യൂത്ത് ലീഗിന്റെ പ്രവർത്തകന്മാർ, അന്നത്തെ എം.എസ്.എം.-ന്റെയും എസ്.കെ.എസ്.എസ്.എഫ്.-ന്റെയും പ്രവർത്തകന്മാർ, കേരളം തീവ്രമായ വർഗ്ഗീയതയിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന കാലത്ത്, ചെറുപ്പക്കാരെ മതേതരത്വത്തിന്റെ പക്ഷത്ത് നിർത്തുന്നതിൽ വലിയ പങ്കു വഹിച്ചയാളാണ് എം.എം. അക്ബർ. ഇവിടെ ശ്രീ. പി.ടി.എ. റഹീം പറഞ്ഞയാരു കാര്യമുണ്ട്, എമിഗ്രേഷനാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യതെന്ന്, എമിഗ്രേഷനെന്താണ്, പോലീസെന്താണ് എന്ന് അറിയാത്തയാൾ വർത്തമാനം പറയരുത്. എമിഗ്രേഷൻ ഒരു പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ്, പോലീസ് ഇൻഫോം ചെയ്യാതെ എമിഗ്രേഷൻ പോകുന്നവരെയെല്ലാം പിടിച്ച് അറസ്റ്റ് ചെയ്തില്ലെന്നുള്ള സാമാന്യബോധമെങ്കിലും അവർക്കുണ്ടാകണമെന്നേ ഞാൻ പറയുന്നുള്ളൂ. എം.എം. അക്ബറിനെ എന്തിന്

അറസ്റ്റു ചെയ്തവെന്ന് പറയണം. കുറേയാളുകൾ അവരുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്യുന്നത് കണ്ടു. അങ്ങനെയെങ്കിൽ കേരളത്തിൽ ശശികലയെപ്പോലെയുള്ള നൂറുകണക്കിന് വിഷം പ്രസംഗിക്കുന്ന ആളുകളെ വെറുതെവിടുകയും ഇവരെ മാത്രം കേന്ദ്രീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണ്. സി.പി.ഐ.(എം)-നാൽ ചുറ്റപ്പെട്ട, സി.പി.ഐ.- (എം) ശക്തിയുള്ള കേരളത്തിലെ ഒരു കേന്ദ്രത്തിലും അവിടെയുള്ള മൈനോറിറ്റി ഇൻസെക്യൂർ ആണ്. ഉദാഹരണം പറയാം, നാദാപുരത്ത് പോയി നോക്കൂ, വടകര താലൂക്കിലും കണ്ണൂരിലെ തളിപ്പറമ്പിലും പോയിനോക്കൂ, കുത്തുപറമ്പിലും പാന്തൂരിലും പോയി നോക്കൂ.. മുസ്ലീംങ്ങൾ കച്ചവടം ചെയ്ത് ജീവിക്കുന്നതിന്റെ വലയപ്പെട്ട് സി.പി.ഐ.(എം) ആണെങ്കിൽ അവർ ഇൻസെക്യൂർ ആണ്. ഏതെങ്കിലും ഒരുസമയത്ത് ആരെങ്കിലും കൊല്ലും, അതിന്റെ പേരിൽ കൊള്ളയടിക്കും. കോടികൾ കൊള്ളയടിച്ചു കൊണ്ടു പോയി ഒരു വർഷക്കാലം ജീവിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ പിന്നെയും കൊള്ളയടിക്കുന്ന രീതി, നാദാപുരം വീണ്ടും കലാപത്തിലേയ്ക്ക് പോകാൻ ആസൂത്രണം നടക്കുന്നുവെന്ന് പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പോലും പറയുന്ന ഒരു സമയത്താണ് ഞാനിത് പ്രസംഗിക്കുന്നത്. വ്യാപകമായ കൊള്ളകൾ നടക്കുകയാണ്, വ്യാപകമായ ഇൻസെക്യൂരിറ്റി ചെറുതല്ലാത്ത വിധത്തിൽ ഉണ്ടാക്കുകയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ശക്തി കേന്ദ്രങ്ങളിൽ മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കണമെങ്കിൽ രണ്ട് കാര്യമുണ്ട്, ഒന്ന് നിങ്ങൾക്ക് വഴിപ്പെടുക, രണ്ട് നിശ്ശബ്ദമായി ജീവിക്കുക, അല്ലാത്ത മാർഗ്ഗം

നിങ്ങൾ കൊടുത്തിട്ടില്ല. കോൺഗ്രസ്സുമായി എന്ത് അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ടെങ്കിലും പറയാൻ കഴിയും, പതിനായിരം ഹിന്ദുക്കളായ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്കിടയിലും സുരക്ഷിതമായി ജീവിക്കാൻ ഒരു മുസ്ലീമിന് കഴിയുമെന്നത് ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പിച്ചു പറയാൻ കഴിയും. ഞങ്ങളെ വിട്ടേക്കൂ, ആർ. എം. പി. പ്രവർത്തകർ, പാവങ്ങളല്ലേ.. ഒന്നോ രണ്ടോ പഞ്ചായത്തിൽ മാത്രം നിൽക്കുന്ന ഒരു ചെറിയ പാർട്ടിയെ എന്തിനാണ് നിങ്ങൾ ഭയപ്പെടുന്നത്? അവരുടെ കാർ കത്തിച്ചു. അപ്പോൾ പറയുകയാണ്, അറബിയെ പറ്റിച്ച് 'ഓഡി' കാർ വാങ്ങുന്നതിനേക്കാൾ വിലയുണ്ടിതിന്, ഇത് വിയർപ്പുകൊണ്ട് ഉണ്ടാക്കിയതാണെന്ന്. മൂന്ന് സെന്റിൽ വീട് വയ്ക്കാനുള്ള ചിത്രലേഖയുടെ അവകാശം ഹനിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്തിന്റെ കൊട്ടാരം കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് തീറെഴുതിക്കൊടുക്കുകയാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. നിങ്ങൾ ത്രിപുരയിൽ തോറ്റുപോയതിൽ ആർക്കും സങ്കടമില്ല. നരി പോയിട്ട് പുലി വന്നു എന്നതുകൊണ്ടുള്ള സങ്കടം മാത്രമാണുള്ളത്. അല്ലാതെ നിങ്ങളിൽ ഞങ്ങൾക്ക് ഒരു പ്രതീക്ഷയുമില്ല. കാരണം ഇവിടത്തെ സാധാരണക്കാർക്ക് മാനുവായി ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശംപോലും കൊടുക്കാത്ത നിങ്ങൾ ഇടതുപക്ഷമല്ല, വലതുപക്ഷമാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ വലതുപക്ഷം ബി.ജെ.പി. യാണെങ്കിൽ രണ്ടാമത്തെ വലതുപക്ഷം സി.പി.ഐ.(എം.) ആണ്. ഇവിടെ സി.പി.ഐ. യും ആർ.എം.പി. യും ആർ.എസ്.പി.യും സി.എം.പി. യുമുണ്ട്,

അവർ ഇടതുപക്ഷമാണ്. നിങ്ങൾ ഇല്ലാതായിപ്പോയാൽ രാജ്യം നശിച്ചു പോകുമെന്നുള്ള ധാരണയൊന്നും നിങ്ങൾക്കു വേണ്ട. ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസുകാർ ബി.ജെ.പി.യിൽ ആയിപ്പോയി എന്നുള്ളതാണ് നിങ്ങളുടെ പരാതി. അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ ബംഗാളിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) കാരോ; അവർ എവിടെയാണ്? ബംഗാളിലെ ഏറ്റവും അവസാനത്തെ പാർട്ടി ഇപ്പോൾ സി.പി.ഐ.(എം.) ആണ്. ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസുകാരൻ ബി.ജെ.പി. ആയെങ്കിൽ ബംഗാളിലെ സി.പി.ഐ.(എം.) കാർ എവിടെയാണെന്ന് നിങ്ങൾ പറയണം. ത്രിപുരയിൽ നിങ്ങൾക്ക് 45 ശതമാനം വോട്ട് ലഭിച്ചു എന്ന് പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. 45 ശതമാനം വോട്ട് കിട്ടിയിട്ട് ലെനിന്റെ പ്രതിമ തകർക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ ചുവട്ടിൽ പോയി നിൽക്കാൻപോലും കഴിയാതെ കാടുകളിൽ ഓടിയൊളിക്കുന്ന നിങ്ങളാണ് അവസാനത്തെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരനുണ്ടെങ്കിലും തിരിച്ചുവരുമെന്ന് പറയുന്നത്. ലെനിന്റെ പ്രതിമയെങ്കിലും താങ്ങിപ്പിടിച്ചുനിർത്താൻ നോക്കാതെ വെറുതെ വർത്തമാനം പറയുന്നതിൽ എന്താണ് കാര്യം. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ പറഞ്ഞത് ത്രിപുരയിൽ പണാധിപത്യമാണെന്നാണ്, അത് ശരിയാണ്. അതുതന്നെയാണ് താന്തരിലും നിലമ്പൂരിലുമൊക്കെ നിങ്ങൾ പരീക്ഷിച്ചത്. അതിന്റെ വലിയ പരീക്ഷണം അവിടെ കൊണ്ടുപോയി നടത്തിയെന്നല്ലാതെ വേറെ വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ല. ബി.ജെ.പി. കൈതിരെ നിൽക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നു.

ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.യെ താഴെയിറക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് കോൺഗ്രസിനെ കൂടെ നിർത്താൻ കഴിയില്ല. എന്നാൽ കരുവാരക്കുണ്ട് പഞ്ചായത്ത് ഭരിക്കുന്ന ലീഗിനെ താഴെയിറക്കാൻ നിങ്ങൾ കോൺഗ്രസിന്റെ കൂടെ കൂടും. ഇതിനെക്കാൾ വലിയ എന്തെങ്കിലുമൊന്നുള്ളത്; ജനാധിപത്യത്തിന്റെ ഇടങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി. യെ തോൽപ്പിക്കാൻ മതേതര സഖ്യവും മതേതര കക്ഷികളും ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾ പറയുന്നതിന് ഒരു ഉദാഹരണം പറയാം. പാലക്കാട് നഗരസഭയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് 20 സീറ്റ്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 8 സീറ്റ്, 24 സീറ്റുള്ള ബി.ജെ.പി. പാലക്കാട് ഭരിക്കുന്നു. ആലപ്പുഴയിലെ തിരുവണ്ടൂരിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് 5 സീറ്റ്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 2 സീറ്റ്, 6 സീറ്റുള്ള ബി.ജെ.പി. അവിടെ ഭരിക്കുന്നു. കാസർഗോഡ് എൻമകജെ പഞ്ചായത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് 7 സീറ്റ്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 3 സീറ്റ്, 7 സീറ്റുള്ള ബി.ജെ.പി. ഭരിക്കുന്നു. കാസർഗോഡുതന്നെ പൈവളിക പഞ്ചായത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് 4 സീറ്റ്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 7 സീറ്റ്, ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 8 സീറ്റ്, അവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പിന്തുണയോടെ എൽ.ഡി.എഫ് ഭരിക്കുന്നു. എന്നാൽ പത്തനംതിട്ട കളനടയിൽ യു.ഡി.എഫ്.-ന് 4 സീറ്റ്, എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 4 സീറ്റ്, ബി.ജെ.പി. ക്ക്ക് 7 സീറ്റ്, അവിടെ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ നിരപാധിക പിന്തുണയോടെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഭരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളാണോ നിങ്ങളാണോ ഫാസിസത്തെ എതിർക്കാൻ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കുന്നതെന്ന് നിങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ഈ

ധനാഭ്യർത്ഥനയെ എതിർത്തുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, 2018-19 സാമ്പത്തികവർത്തേയ്ക്കുള്ള ബഡ്ജറ്റിൽ പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ എനിക്കുമുമ്പ് സംസാരിച്ച ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി വാക്ചതുര്യം കൊണ്ട് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനോ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടാക്കാനോ എത്രതന്നെ ശ്രമിച്ചാലും സി.പി.ഐ.(എം.)-നെക്കുറിച്ചും കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ പ്രസ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചും മതന്യൂനപക്ഷങ്ങൾക്കും മതഭ്രൂരിപക്ഷത്തിലെ സെക്കുലറുകൾക്കും നല്ല ബോധ്യമുണ്ട് എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി രാജ്യത്തുനടന്ന ചില കൊലപാതകങ്ങളെക്കുറിച്ചൊക്കെ പറഞ്ഞു. ഫലത്തിൽ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ആ വാദം നടത്തിയത് ആർ.എസ്.എസ്.-നുവേണ്ടിയാണ്. ഞാൻ അങ്ങനെ പറയാൻ കാര്യം, 578 ഓളം വരുന്ന സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ സഖാക്കൾ കേരളത്തിൽ രക്തസാക്ഷികളായതിൽ മഹാഭ്രൂരിപക്ഷം സഖാക്കളെയും വധിച്ചിട്ടുള്ളത് ആർ.എസ്.എസ്.-കാരാണ്. ആർ.എസ്.എസ്.-നെ എതിർക്കുന്നു എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ട് സി.പി.ഐ.(എം.)-നെ രൂക്ഷമായി എതിർക്കുന്നതിലൂടെ സി.പി.ഐ.(എം.)-ന് എതിരാണെന്നുള്ള നില സ്വീകരിച്ച് ആർ.എസ്.എസ്.-ന്റെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുവേണ്ടി ഷാജി നടത്തിയ പ്രസംഗം

അവജ്ഞയോടുകൂടി തള്ളിക്കളയുകയാണ്. സിലബസിന്റെ പേരിൽ..
.....(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ് പ്ലീസ് (ബഹളം).....ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്,
അങ്ങയുടെ സീറ്റിൽ ഇരിക്കണം. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ
എല്ലാവരും കേട്ടിരുന്നില്ലേ? പ്ലീസ് പ്ലീസ്.... നിങ്ങൾ ഇരിക്കണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സഭയിലുണ്ടാകുന്ന
ഒരു പ്രശ്നം, ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി വളരെ ശക്തമായി
ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഇവിടെ എന്തെങ്കിലും
ശബ്ദമുണ്ടാക്കിയോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മ സംസാരിച്ച
തുടങ്ങുമ്പോൾത്തന്നെ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്?
(ബഹളം)..... ഇതാണ് ഇവിടത്തെ രീതി. ഇങ്ങനെയാണോ സഭയിൽ
പെരുമാറേണ്ടത്; കുറെ ആളുകൾക്ക് എന്തും ചെയ്യാം എന്ന മട്ടിലാണോ
കാര്യങ്ങൾ നീക്കേണ്ടത്? അത് ശരിയായ കാര്യമല്ല.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട
മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുതന്നെയാണ് ഞങ്ങൾക്കും പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. കെ. എം.
ഷാജി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ അവിടെ ഇരവിപുരം എം.എൽ.എ. യും
മറ്റുള്ള എം.എൽ.എ. മാരും ബഹളം വെച്ചത് എന്തിനായിരുന്നു. ഇവിടെ
അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും വിമർശനം നടത്തുമ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിക്കും എനിക്കും

എല്ലാവർക്കും മറുപടി പറയാമല്ലോ. അവിടെനിന്ന് എം.എൽ.എ മാർ എന്തിനാണ് ബഹളമുണ്ടാക്കിയത്?

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങയുടെ പിറകിൽ ഇരിക്കുന്നവരിലും അങ്ങനെയുള്ള സ്വഭാവം വച്ചുപുലർത്തുന്ന ചില ആളുകളുണ്ട്. ഞാൻ രഹസ്യമായി അങ്ങേയ്ക്ക് എഴുതിത്തരാം. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ സംസാരിക്കണം.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ഇവിടെ പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായം ലീഗിന്റെ കൂടി അഭിപ്രായമാണോയെന്ന കാര്യം ലീഗ് നേതാക്കൾ വ്യക്തമാക്കണം. ഇവിടെ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞല്ലോ. ബി.ജെ.പി.യെ ജയിപ്പിച്ചതിൽ അവർക്ക് ദുഃഖമില്ല എന്ന് ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി പറയുകയുണ്ടായി. അത് ലീഗിന്റെ അഭിപ്രായമാണോ? ഞാൻ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിക്കുവേണ്ടിയാണ് പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സിലബസിന്റെ പേരിൽ പാവപ്പെട്ട ഒരു കോൺഗ്രസ് അധ്യാപകനെ അഴീക്കോട് വാഴത്തോട്ടത്തിൽ ചവിട്ടിക്കൊന്നപ്പോഴും കൂനിയീൽ ഇരട്ടക്കൊലപാതകത്തിൽ രണ്ട് വിലപ്പെട്ട ജീവൻ നഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോഴും ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി എവിടെയായിരുന്നു? നമ്മൾ ഇപ്പോൾ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞ് അന്തരീക്ഷത്തെ വഴളാക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. രാജ്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതീവ ഗൗരവതരമായ സാമൂഹ്യ രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉയർന്നുവരുമ്പോൾ നേരിന്റെയും നെറിവിന്റെയും മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ അതിനോട് പ്രതികരിക്കാനും ശരിയായ രൂപത്തിൽ

മതനിരപേക്ഷത ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനും സഹായകരമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കുക എന്നുള്ളത് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ദൗത്യമാണ്. ആ ദൗത്യമാണ് സി.പി.ഐ.(എം.) നിർവ്വഹിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ത്രിപുരയിലെ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. മനസ്സ് എത്ര വികൃതമായാണ് ചിന്തിക്കുന്നത്? ബി.ജെ.പി. യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അവരെല്ലാവരുംകൂടി സംഘടിതമായി ചേർന്ന് അവിടത്തെ ഗവർണ്ണറുടെ അറിവോടുകൂടി എന്നു ഞാൻ പറയുന്നു - ഗവർണ്ണർ പറഞ്ഞല്ലോ പുതുതായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവർ ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിൽ തെറ്റില്ലെന്ന്, പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ പിടിച്ചടക്കുക, രണ്ട് പേരെ കൊലപ്പെടുത്തുക, കൊല്ലപ്പെട്ടവരിൽ ഒരു പൂർണ്ണഗർഭിണി, അഞ്ഞൂറിലേറെപ്പേർക്ക് പരിക്ക്, ലേനിന്റെ പ്രതിമകൾ തകർക്കുക, 1600 വീടുകൾക്കുനേരെ ആക്രമണം, 135 പാർട്ടി ഓഫീസുകൾ തകർത്തു. അക്രമത്തെ ന്യായീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗവർണ്ണർ പ്രതികരിച്ചു. രണ്ട് ദശകത്തിലേറെക്കാലം ത്രിപുരയുടെ മണ്ണിൽ ഭയമേതുമില്ലാതെ കഴിഞ്ഞവർ രണ്ടുദിവസം കൊണ്ട് അരക്ഷിതാവസ്ഥയിലെത്തി. ശാന്തിയുടെ ഭൂമികയെ ആക്രോശ നൃത്തത്തിലൂടെ ചവിട്ടിയരയ്ക്കുകയായിരുന്നു സംഘപരിവാർ. സംഘപരിവാർ ചെയ്ത പ്രവൃത്തിയിൽ ആനന്ദംകൊണ്ട് 'സന്തോഷം കൊണ്ടെനിക്ക് ഇരിക്കാൻ വയ്യ' എന്നു പറയുന്ന രൂപത്തിലുള്ള പ്രതികരണമാണ് നടത്തിയത്. ഇന്ത്യയുടെ മതേതരത്വവും ജനാധിപത്യവും സംരക്ഷിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർ ആരെങ്കിലും ത്രിപുരയിൽ നടന്ന ആക്രമണ നടപടികളെ

ന്യായീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? ബി.ജെ.പി.യും ആർ.എസ്.എസ്. നേതൃത്വവും പിന്നെ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയും അല്ലാതെ മറ്റാരെങ്കിലും ന്യായീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് ഈ രൂപത്തിലുള്ള തെറ്റായ നില തിരുത്തുന്നതിന് സഹായകരമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ സ്വീകരിക്കുക. അല്ലെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ നില അദ്ദേഹം തുടരട്ടെ. അതിന്റെയെല്ലാം ചെലവ് സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ ചുമലിൽ വയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരുടെ ദർശനം മാർക്സിസവും ഇസ്ലാമിന്റെ മതപരമായ ദർശനം പൂർത്തൂർ-ഉം ക്രൈസ്തവരുടെ ദർശനം ബൈബിളും കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ ദർശനം ഗാന്ധിസവും ഹിന്ദു രാഷ്ട്രവാദികളുടെ ദർശനം വിചാരധാരയുമാണ്. 1925-ലാണ് വിചാരധാര ഗോൾവാൾക്കർ രചിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോൾ ഹിറ്റ്ലറുടെ പ്രേതബാധ ഏറ്റ മോഡി വന്ന സന്ദർഭത്തിലല്ല; 1925-ൽ ഗോൾവാൾക്കർ രചിച്ചിട്ടുള്ളത്, ഇന്ത്യയിൽ ഹിന്ദുരാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നതിന് വേണ്ടി തടസ്സമായി നിൽക്കുന്ന മൂന്ന് ശക്തികളുണ്ട്. ഈ മൂന്ന് ശക്തികളെയും ഇന്ത്യയിൽ നിരാകരിച്ചാൽ മാത്രമേ ഹിന്ദുരാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കുകയുള്ളൂ; അത് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യമായി അംഗീകരിക്കണമെന്നാണ്. ആ മൂന്ന് ശക്തികൾ ആരാണെന്നറിയാമോ? കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ, ഇസ്ലാം, ക്രൈസ്തവർ എന്നീ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളെ നോക്കിക്കണ്ടാണ് ഹിന്ദു രാഷ്ട്രവാദികളുടെ ദർശനമായ വിചാരധാര ഗോൾവാൾക്കർ രചിച്ച് പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

ഇപ്പോൾ പല രൂപത്തിലുള്ള റിഹോഴ്സുകൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടി 15 ദിവസത്തോളം സി.പി.ഐ. (എം.)-ന്റെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി ആഫീസിനേരെ തുടർച്ചയായി മാർച്ച് നടത്തിയത്. കേന്ദ്ര മന്ത്രിസഭയിൽ നിന്ന് എല്ലാ മന്ത്രിമാരും വന്ന് അത് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയാണ്. കണ്ണൂർ മേഖലയിൽ അശാന്തമായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ യോഗി ആദിത്യ നാഥ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ കാൽനടയായി സഞ്ചരിക്കുകയാണ്. പിന്നറായിയുടെ തല വെട്ടിക്കളയുന്നവന് ഒരു കോടി രൂപ പാരിതോഷികം പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ്. കോടിയേറിയെ തെക്ക് വശത്തേക്ക് എടുക്കാൻ നേരമായെന്ന് ബി.ജെ.പി. നേതാവ് പ്രസംഗിക്കുകയാണ്. സീതാരാം യെച്ചൂരിയെ പാർട്ടി ആഫീസിൽ കയറി അക്രമിക്കുകയാണ്. ഈ രൂപത്തിൽ ഭീകര താണ്ഡവം നടത്തുകയാണ്. രണ്ട് ദശകത്തിലേറെക്കാലം, സി.പി.ഐ. (എം)ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികൾ നേതൃത്വം കൊടുത്തിരുന്ന ത്രിപുര സംസ്ഥാനത്ത്, 25 വർഷം ഭരണം നടത്തിയ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്ന ശാന്തമായ അന്തരീക്ഷത്തെ തകർക്കാൻ ഈ ഒറ്റ റിസൾട്ട് മതി. ഇന്ത്യയിലെ ഫാസിസത്തിന്റെ മുഖവും ഭീകരതയും ക്രൂരതയും വികൃതവും എപ്രകാരമാണെന്ന് രണ്ടുദിവസം കൊണ്ട് ബോധ്യമായി. അതല്ലാതെ തന്നെ നമുക്ക് ബോധ്യമുണ്ട്. ബോധ്യമാകാത്ത ആളുകൾക്കും ബോധ്യപ്പെടാൻ സഹായിക്കും. പക്ഷേ എത്ര ബോധ്യപ്പെടാൻ സഹായിച്ചാലും ബോധ്യപ്പെടാതെ വരുന്നവർ, ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജിയെ

പോലെയുള്ളവർ ഉണ്ടാകുന്നത് ദുർഭാഗ്യകരമാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി പറഞ്ഞതിനെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് ഇത്രമാത്രമേ പറയാനുള്ളൂ.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ലീഗിന്റെ അഭിവന്ദ്യ നേതാവ് എ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ ഹാജിയുടെ ഒരു പ്രസംഗം എനിക്ക് ഓർമ്മ വരികയാണ്. ഞങ്ങൾ ഭരണ പക്ഷത്തും അദ്ദേഹം പ്രതിപക്ഷത്തുമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഉത്തരേന്ത്യയിൽ നടക്കുന്ന വർഗ്ഗീയ ലഹളകളിൽ പ്രതികരിച്ചുകൊണ്ട് ഹൃദയസ്पर्ശിയായ ഒരു പ്രസംഗം ഈ സഭാ തലത്തിൽ നടത്തിയിരുന്നു. വിചാരധാര ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം, ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ ഇപ്പോൾ പറഞ്ഞതുതന്നെ പറയുകയുണ്ടായി. ക്രിസ്ത്യാനികൾ, മുസ്ലീങ്ങൾ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഇവരെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നതിനാണ് വിചാരധാര ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. ആക്രമിക്കപ്പെടുന്നവർ എല്ലാം യോജിച്ച് നിന്ന് ഫാസിസത്തിനെതിരെ ശബ്ദമുയർത്തേണ്ട കാലമായിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഈ സഭാതലത്തിൽ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം പ്രസംഗിച്ചു. ആ സഭാതലത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രസംഗം നടത്തുന്നതെന്ന് ഓർത്തുപോവുകയാണ്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: ഇന്ത്യയിൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്ര മോദിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഒരു പ്രസിഡൻഷ്യൽ ഭരണ സംവിധാനത്തിന്റെ ട്രേലാണ്. അതിന് രാജ്യത്തിന് അകത്തും പുറത്തുമുള്ള

ശക്തികളെയും കോർപ്പറേറ്റുകളെയും ധനശക്തികളെയും ആയുധമാക്കിക്കൊണ്ടും ഭരണസംവിധാനത്തെ ദുർവിനിയോഗം ചെയ്തുകൊണ്ടും നാടുപിടിക്കുക എന്നുള്ള ലക്ഷ്യമാണ് ഇപ്പോൾ കാണുന്നത്. നാം ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഹിറ്റ്ലർ കോൺസൺട്രേഷൻ ക്യാമ്പുകളും ഗ്യാസ് ചേമ്പറുകളും ഉണ്ടാക്കി. പതിനായിക്കണക്കിന് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെയും കത്തോലിക്കക്കാരെയും യഹൂദരെയും ജനാധിപത്യവാദികളെയും തീയിട്ട് ചൂട്ടെരിച്ചു. പക്ഷേ ഫാസിസം തകർന്നു, ലോകത്ത് കമ്മ്യൂണിസം തകർന്നില്ല എന്നത് മനസ്സിലാക്കണം. കാരണം പ്രകൃതിയും മനുഷ്യനും തമ്മിലുള്ള ജൈവബന്ധം പോലെ ഒരു ശാസ്ത്രം എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ആ ശാസ്ത്രത്തിന്റെ വിശ്വാസത്തിലും കരുത്തിലും മുന്നോട്ട് പോകും; തിരിച്ചടികൾ ഉണ്ടാകുക സ്വാഭാവികമാണ്. തിരിച്ചുവരവിന്റെ പ്രക്രിയയും നടക്കും. അത് പ്രകൃതി നിയമത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ദർശനമയതുകൊണ്ടാണ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ വിമർശിക്കുകയുണ്ടായി. 1957, 1967, 1980, 1987, 1996-ലും എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴുള്ള മുദ്രാവാക്യം ക്രമസമാധാനം തന്നെയായിരുന്നു. ക്രമസമാധാന നില തകർന്നിരിക്കുന്നു, തെങ്ങിന്റെ കുലയ്ക്കും മനുഷ്യന്റെ തലയ്ക്കും വിലയില്ല തുടങ്ങി എത്രയോ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തിയിരിക്കുന്നു. അത്തരത്തിലൊരു പ്രചരണം ഇക്കാലത്ത് കേരളത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ സംഘടിതമായി ഉണ്ടോ? അങ്ങനെ നടത്താൻ കഴിയുന്ന രൂപത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ കേരളത്തിൽ ഇല്ല. ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകും; ഇല്ലെന്നല്ല. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെടണം. എന്നാൽ പൊതുവിൽ ശാന്തമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ, ഇന്ത്യയിൽ ക്രമസമാധാന പാലനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മികച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം എന്ന അവാർഡ് വാങ്ങിയത് വെറുതെയല്ല. അതിൽക്കൂടുതൽ എന്ത് സർട്ടിഫിക്കറ്റാണ് വേണ്ടത്. സ്ത്രീകളുടെ നേരെയുള്ള ആക്രമണത്തിന്റെ കാര്യം നോക്കിയാലും അതുപോലെ ക്രിമിനൽ കുറ്റത്തിന്റെ കാര്യമായാലും മുൻ വർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങൾ, ഉദാഹരണത്തിന് ഷുഹൈബിന്റെ പ്രശ്നത്തിലുള്ള സമരം നടന്നു. സഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം വന്നപ്പോൾ, ആ കൊലപാതകം അപലപനീയമാണെന്നും അതിന് പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചവരിൽ ഒരാളും രക്ഷപ്പെടില്ലെന്നും അവരെ നിയമത്തിന്റെ മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നും ഉറച്ചനിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ പറഞ്ഞു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രതികളെ മിക്കവാറും പിടികൂടുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ സംസാരിക്കുമ്പോൾ മധുവിന്റെ മരണത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞത് കേട്ടപ്പോൾ ഞാൻ അത്ഭുതപ്പെട്ടുപോയി. ഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റപ്പെടുത്തി പറയാൻ എന്താണുള്ളത്?

സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ശ്രീ. പിണറായി വിജയനും മറ്റ് മന്ത്രിമാരും എന്തെങ്കിലും ചെയ്തോ? ഒരു പാവം ആദിവാസി, അവൻ കേരളത്തിലെ സഹ്യന്റെ പുത്രനാണ്. നമുക്ക് ആർക്കും ചിന്തിക്കാൻ പറ്റാത്ത വിധത്തിൽ ഹൃദയഭേദകമായ ഒരു സംഭവമുണ്ടായി. അത് ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ ചെയ്തതാണ്. 24 മണിക്കൂർ കഴിയുന്നതിനുമുമ്പ് മുഴുവൻ പ്രതികളെയും പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് പ്രതിയല്ല. ഗവൺമെന്റേന്നോ പ്രതിപക്ഷമെന്നോ വ്യത്യാസമില്ലാതെ കേരളസമൂഹത്തിന് അപമാനകരമായ സംഭവമാണ് ഉണ്ടായതെന്നത് വസ്തുതയാണ്. വിമർശനം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ ഒരു കാര്യം ഉന്നയിക്കണം. പണ്ട് ഇവിടെ ഒരു ആദിവാസി മരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്ന് നാട്ടുകാർ ചേർന്ന് അടിച്ചുകൊന്നതല്ല. മുത്തങ്ങ സംഭവത്തിൽ പോലീസ് വെടിവെച്ചാണ് ജോഗി എന്ന ആദിവാസിയെ കൊലപ്പെടുത്തിയത്. അത് ആരുടെ ഭരണകാലത്താണ്. ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് പ്രതിയായ സംഭവമാണത്. കേരളത്തിന്റെയും ഇന്ത്യയുടെയും ചരിത്രത്തിൽ ഒരു ആദിവാസിയെ വെടിവെച്ച് കൊലപ്പെടുത്തിയതിൽ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിസ്ഥാനത്ത് വന്നത് ലോകചരിത്രത്തിൽ ആദ്യ സംഭവമാണ്. അത് മറക്കുന്ന സ്ഥിതി വരരുത്. ഇതുണ്ടായത് അങ്ങേയറ്റം ദൗർഭാഗ്യകരവും ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ പറ്റാത്തതും കേരളത്തിന് അപമാനകരവും സാംസ്കാരിക നവോത്ഥാനത്തിന് വലിയ തിരിച്ചടിയുമായ സംഭവമാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ജോഗിയുടെ മകൾ കൊച്ചുസീതയ്ക്ക് ജോലി നൽകിയത് ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണെന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശർമ്മയ്ക്ക് അറിയില്ലേ? സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകിയതും നമ്മളാണ്. ഇവർ തിരിഞ്ഞു നോക്കുകയോ ആ വീട്ടിൽ പോകുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: എനിക്കറിയാം. ആശ്രിത ജോലി കൊടുക്കാൻ മന്ത്രിസഭ തീരുമാനിക്കുമ്പോൾ ആ മന്ത്രിസഭയയിലെ അംഗമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഞാനുംകൂടിയുള്ള ഒരു യോഗത്തിലാണ് തീരുമാനിച്ചതെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഇപ്പോഴും ഓർക്കുന്നുണ്ട്. ആ കാലത്തേടുത്ത തീരുമാനത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇപ്പോഴും ഓർക്കുന്നുണ്ട്. മറ്റ് സംഭവങ്ങളും ചിലർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. പിന്നെ, നമ്മുടെ ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ, സമരം നടത്തിയെന്ന് പറഞ്ഞല്ലോ. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, നമ്മളും അഞ്ച് ഇന്ദ്രിയങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്ന മനുഷ്യരല്ലേ. ഈ ഇരിക്കുന്ന ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ, ഇനി കെ. സുധാകരന് എഴുതിക്കൊടുക്കണമത്രെ, എന്ത്, വെടിയുണ്ട അവിടെ ഇരിപ്പില്ല, വെടിയേറ്റിട്ടില്ല, തല്ലുകൊണ്ടിട്ടില്ല. ഈയിരിക്കുന്ന ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ മരണത്തിന്റെ മുഖത്തു ചവിട്ടി ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചുവന്ന് കേരള രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിലെ പ്രമുഖനാണ്. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ അന്ന്

വെടിയേറ്റുകിടന്നപ്പോൾ ഞാൻ ചെന്നെ ഹോസ്പിറ്റലിൽ പോയി കൊണ്ട്
 ദുഃഖത്തോടുകൂടി മടങ്ങിപ്പോന്നു. ആ കിടപ്പ് കണ്ടിട്ട് ഈ രൂപത്തിൽ
 തിരിച്ചുവരമെന്ന് ഒരിക്കലും അന്ന് കണക്കാക്കിയിരുന്നില്ല. ആ വാടക
 കൊലയാളിയെ വിട്ടതാര്; എല്ലാവർക്കുമറിയാമല്ലോ, ശ്രീ. കെ. സുധാകരന്റെ
 നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു അന്ന് പങ്കുവഹിച്ചതെന്ന് കേരളത്തിലെ മാധ്യമലോകം
 മുഴുവൻ ചർച്ച ചെയ്തതല്ലേ? രാഷ്ട്രീയമായി വിവാദം നടന്നതല്ലേ? നാൽപ്പാടി
 വാസുവിന്റെ ഘാതകൻ 'ഒരുത്തനെ ഞാൻ വെടിവെച്ച് ഇട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന്'
 പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരു കവലയിൽപോയി പ്രസംഗിച്ച്, പ്രതികളെ പിടിക്കാതെ
 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ട് ആ ഘാതകരെ പിടികൂടണമെന്ന്
 പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കേരളം എത്രയോ വലിയ പോരാട്ടമാണ് നടത്തിയത്. ആ
 പോരാട്ടത്തിൽ ഒരു എളിയ പങ്ക് വഹിച്ചവനാണ് ഞാൻ. 8 ദിവസക്കാലം
 ഇവിടെ സെക്രട്ടറിയേറ്റ് നടയിൽ നിരാഹാരം കിടന്നു. നാൽപ്പാടി വാസുവിന്റെ
 ഘാതകരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിരാഹാരം കിടക്കുമ്പോൾ അന്ന്
 ഈ നിയമസഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത് സി.പി.ഐ.(എം.)-
 ന്റെ അന്നത്തെ പാർലമെന്ററി പാർട്ടി സെക്രട്ടറിയും സെക്രട്ടറിയേറ്റ് അംഗവുമായ
 ഇന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയനായിരുന്നു. അതിന്
 ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയായിരുന്നു മറുപടി പറഞ്ഞത്. കെ. കരുണാകരൻ അന്ന്
 ഡൽഹിക്ക് പോയിരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ചാർജ്ജ് നൽകിയതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയായിരുന്നു മറുപടി പറഞ്ഞത്. അതിൽ കുറേ പ്രതികരണമുണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. കെ. സുധാകരന്റെ പേര് ആദ്യം എഫ്.ഐ.ആർ.-ൽ ഉണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും ഭരണ സ്വാധീനമുപയോഗിച്ച് അതിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുന്ന സ്ഥിതിവന്നു. ഈ കേരളം കണ്ടതല്ലേ ആ പോരാട്ടം? അങ്ങനെ എത്രയോ സംഭവങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകിക്കൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്ത് കലാപപരമായ ഒരന്തരീക്ഷമുണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിച്ച ഒരു ക്രിമിനൽ പൊളിറ്റിക്കിയന്റെ കൾച്ചറോടുകൂടി രാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന രീതി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പങ്കുവഹിച്ചവരുടെ വിമർശനം കേൾക്കുമ്പോൾ സ്വയം മലർന്നുകിടന്ന് തൂപ്പുന്നതിന് തുല്യമായിരിക്കും എന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട്, മാതൃകയോടെ നിയമസമാധാന പരിപാലനത്തിന് ഇൻഡ്യയിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കിയ ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എസ്. ശർമ്മയ്ക്ക് പിന്നോയി ഗവൺമെന്റിന്റെ ആഭ്യന്തര കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി ഒന്നും പറയാനുമില്ല. അദ്ദേഹം ഇറ്റലിയെപ്പറ്റിയും ജർമ്മനിയെപ്പറ്റിയും മുസോളിനിയെപ്പറ്റിയും നാൽപ്പാടി വാസുവിനെപ്പറ്റിയുമൊക്കെയാണ് സംസാരിച്ചത്. ഏതായാലും ഒന്നും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ അങ്ങനെ പറഞ്ഞതെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. എന്റെ നല്ല

സൂചിതമാണ്, അതുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തെ ഞാൻ വേദനിപ്പിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് വേറെയാനും പറയാനില്ലാത്തതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യങ്ങളൊക്കെ പറഞ്ഞതാണ്. ഇന്ന് ഞാൻ ഇവിടെ സംസാരിക്കാൻ നിൽക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഹൈക്കോടതിയിൽ സുപ്രധാനമായ ഒരു വിധി വന്നിരിക്കുന്നു. ഷുഹൈബ് കൊലപാതക കേസ് സി.ബി.ഐ.-ക്ക് വിടാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതി തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിലെ പ്രസക്തമായ ഭാഗങ്ങൾ ഇതാണ്. 'അന്വേഷണം ആദ്യം മുതൽ ആരംഭിക്കണം. ഇപ്പോഴത്തെ അന്വേഷണം നിർത്തണം. ഇപ്പോഴത്തെ അന്വേഷണം ഏകപക്ഷീയമാണ്. മാതാപിതാക്കളെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കാൻ ഈ അന്വേഷണ സംഘത്തിന് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. UAPA ചുമത്തി അന്വേഷിക്കേണ്ട കേസായിരുന്നുവെങ്കിലും അതുണ്ടായില്ല. രണ്ടും മൂന്നും പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് 5 ദിവസം കസ്റ്റഡിയിലുണ്ടായിട്ടും ആയുധങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ പോലീസിന് കഴിഞ്ഞില്ല. ബാഹ്യശക്തികൾ പിന്നിൽനിന്ന് നിയന്ത്രിക്കുന്നുണ്ടോയെന്ന് കോടതിക്ക് സംശയമുണ്ടായിരിക്കുന്നു'. സർക്കാരിൽ കോടതി പൂർണ്ണമായ അവിശ്വാസം രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഈ കാര്യത്തിലൂടെ കേസന്വേഷണം നിഷ്പക്ഷമല്ലെന്നും നാടകമാണെന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞത് കോടതി 100 ശതമാനം ശരിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. UAPA ചുമത്തണമെന്ന് ഞങ്ങൾ നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി അതിന് തയ്യാറാകാത്തത് ഈ കോടതി എടുത്തുപറഞ്ഞിരിക്കുന്ന

കാര്യമാണ്. കേസ് അട്ടിമറിക്കാനുള്ള സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെയും പോലീസിന്റെയും ശ്രമത്തിന് കിട്ടിയ ഏറ്റവും വലിയ പ്രഹരമാണ്. സംസ്ഥാന പോലീസ് ഒരു കേസ് അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനിടയിൽ അത് സി.ബി.ഐ. ഏറ്റെടുക്കുന്നത് കേരള ചരിത്രത്തിലെ ആദ്യത്തെ സംഭവമായി നമുക്ക് വിലയിരുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. ഈ സർക്കാരിന് അധികാരത്തിൽ തുടരാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ള ചോദ്യം ഞാൻ അവർക്ക് വിട്ടുകയാണ്. ഇവിടെ യുക്തിബോധവും നിയമബോധവുമുള്ള സാമാന്യ നീതിക്കുവേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന മുഴുവൻ ആളുകളും ചിന്തിക്കേണ്ട ഒരു സുപ്രധാന വിധിയാണ് ഇന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽനിന്ന് ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇനിയെങ്കിലും നിങ്ങളുടെ കണ്ണ് തുറക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുകയാണ്. ഇവിടെ സംസാരിച്ച ആളുകൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഈ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ ക്രമസമാധാനനില തകർന്നിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിന് എത്ര ഉദാഹരണം വേണമെങ്കിലും ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ കഴിയും. സംസ്ഥാനത്ത് നിയമവാഴ്ച തകർന്നിരിക്കുന്നു. ഷുഹൈബിന്റെ കൊലപാതകം, ഓരോ ദിവസവും ഓരോ കൊലപാതകം. മണ്ണാർകാട് നടന്ന സഫീറിന്റെ കൊലപാതകം, പാവപ്പെട്ട ഒരു ആദിവാസി യുവാവിനെ ജനക്കൂട്ടം മർദ്ദിച്ചു. ജനക്കൂട്ടം മർദ്ദിക്കുന്നത് ഈ സംസ്ഥാനത്ത് അങ്ങനെ ആരെയും ആർക്കും കൊല്ലാമെന്നുള്ള ഒരവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നത് കൊണ്ടാണെന്നുള്ള കാര്യം ബഹുമാന്യനായ എസ്. ശർമ്മ

മരണപോകരുത്. കേരളത്തിൽ ഇതുവരെ ജനങ്ങളും ഒരാളെയും കൊന്നിട്ടില്ല. പിന്നറായി ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുന്ന കാലത്താണ് ഒരു ജനങ്ങളുടേതിന് സധൈര്യം ഒരു ആദിവാസി യുവാവിനെ, ഒരു പർവ്വതങ്ങളുടെ പുത്രനെ അടിച്ചുകൊല്ലാനുള്ള ധൈര്യം കിട്ടിയത് എന്നുള്ള കാര്യം ഈ ഗവൺമെന്റ് ഓർക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. വടക്കേ ഇന്ത്യയിൽ mob lynching-നെപ്പറ്റി നമ്മൾ കേട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ആദ്യത്തെ സംഭവമാണ്. ഇവിടെ ഒരു ഗർഭിണിയായ സ്ത്രീയെ ചവിട്ടിയ സംഭവം കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ കോടഞ്ചേരിയിലുണ്ടായത്. ഇതെല്ലാം കേരളത്തിലാണ് നടക്കുന്നത്. സുഗതന്റെ മരണം, കേരളത്തിലാണ് നടന്നത്. കൊലപാതകങ്ങളുടെ നീണ്ട കഥകളാണ് കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കൊലപാതകം, മോഷണം, പിടിച്ചുപറി, ഭവനഭേദനം, അക്രമം ഇതിലൊത്ത ദിവസങ്ങൾ കേരളത്തിലെ ദിനപത്രങ്ങളിൽ ഇല്ല. പീഡന വാർത്തകൾ നൽകാൻവേണ്ടി മാത്രമായി അടുത്ത കാലത്ത് ചില പത്രങ്ങൾ ഒരു പ്രത്യേക പേജ് തന്നെ തുടങ്ങിയത് നമ്മൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടാകും. അമ്മ മകനെ കൊന്ന് ചുട്ടുകരിക്കുന്നു, മകൻ അമ്മയെ കൊല്ലുന്നു, യുവാവ് അമ്മയെയും അച്ഛനെയും ഉൾപ്പെടെ വീട്ടുകാരെ മുഴുവൻ കൊന്ന് കത്തിക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ ഒരിക്കലും സംഭവിക്കാത്ത ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾ ഇവിടെ നിത്യസംഭവങ്ങളായി മാറുന്നു. മറ്റ് സംസ്ഥാനത്തുള്ള കൊലപാതകികളും അക്രമികളും കേരളത്തിൽവന്ന് താവളമാക്കിയിരിക്കുന്നു. വൻ കവർച്ചകളാണ്

കേരളത്തിന്റെ ഓരോ ഭാഗത്തും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാസർഗോഡ് ചീമേനിയിൽ മോഷ്ടാക്കൾ വീട്ടിൽ കടന്നുകയറി റിട്ടേർഡ് അധ്യാപികയെ കഴുത്തുറത്ത് കൊന്നത് കഴിഞ്ഞ ഡിസംബർ 15-നാണ്. ഭർത്താവിനെ വെട്ടിവീഴ്ത്തുകയും സ്വർണ്ണാഭരണങ്ങൾ കവരുകയും അരലക്ഷത്തോളം രൂപ മോഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. കാസർഗോഡുതന്നെ പെരിയയിൽ ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്ന വീട്ടമ്മയെ ക്രൂരമായി കൊലപ്പെടുത്തിയത് ജനുവരി 20-നാണ്. കൊച്ചിയിലും തൃപ്പൂണിത്തുറയിലും നടന്ന ഭവനഭേദനങ്ങൾ നമ്മൾ മറന്നുപോയിട്ടില്ല. സ്ത്രീകളും പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളുംവരെ പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു. ആലപ്പുഴയിൽ പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത ഒരു പെൺകുട്ടിയെ പീഡിപ്പിച്ചതിന് അറസ്റ്റിലായത് സബ് ഇൻസ്പെക്ടറാണ്. പ്രായപൂർത്തിയാകാത്ത പെൺകുട്ടികളെ മാത്രമല്ല വയോധികരെവരെ പീഡിപ്പിച്ച വാർത്തകൾ പുറത്തുവരുന്നു. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളുടെ പെരുമഴക്കാലമാണ് ഇവിടെ. ആരെയും നിഷ്കരുണം വെട്ടിപ്പരിക്കേൽപ്പിച്ച് കൊല്ലാൻ മടിയില്ലാത്ത തസ്കര സംഘങ്ങളും ക്വട്ടേഷൻ സംഘങ്ങളും കേരളത്തിൽ ഇന്ന് വിലസുകയാണ്. ഷുഹൈബിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഷുഹൈബിനെപ്പോലെയും സഹീറിനെപ്പോലെയും എത്രയോ ചെറുപ്പക്കാരുടെ ജീവിതമാണ് ഇവിടെ പൊലിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സുഗതന്റെ ജീവിതകഥ ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞു. ആ പാവപ്പെട്ട പ്രവാസിക്കുണ്ടായ അനുഭവം ഈ കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലുണ്ടായതാണ്.

'വാക്കത്തി തലയുടെ കീഴിൽ വച്ച് കിടന്നുറങ്ങേണ്ട അവസ്ഥ ഇനി കേരളത്തിലുണ്ടാകില്ലെന്ന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഒരിക്കൽ പറഞ്ഞു. ഇന്ന് കത്തിയുമായി വീട്ടിനുള്ളിലേയ്ക്ക് ഏത് നിമിഷവും കടന്നുവരുന്ന കള്ളന്മാരെ ഭയന്നാണ് ആളുകൾക്ക് കിടന്നുറങ്ങാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതി ഉണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ആർ ഭരിച്ചാലും ചില കൊലപാതകങ്ങളും അക്രമങ്ങളും ഭവനഭേദനങ്ങളുമൊക്കെ ഉണ്ടാകുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. പക്ഷെ, ഇതുപോലെ മലവെള്ളപ്പാച്ചിലുണ്ടാകുന്ന ഒരു കാലഘട്ടം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. സുശക്തമായ പോലീസ് സംവിധാനമുണ്ടാവുകയും ചോദിക്കാനും പറയാനും ആളുണ്ടാവുകയും നിയമം നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന ഒരു ബോധം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടെങ്കിൽ ഇത്തരം കൊലപാതകങ്ങളുടെയും അക്രമങ്ങളുടെയും മലവെള്ളപ്പാച്ചിൽ കേരളത്തിലുണ്ടാകില്ല. കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം രാജ്യത്തുതന്നെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണെന്നാണ് ദേശീയ ക്രൈം റിക്കാർഡ്സ് ബ്യൂറോ ഡിസംബറിൽ പുറത്തുവിട്ട കണക്ക് പറയുന്നത്. പ്രത്യേക പ്രാദേശിക നിയമപ്രകാരമുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ എസ്.എൽ.എൽ. നിരക്കിൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമങ്ങൾ പ്രകാരമുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളുടെ നിരക്കിൽ കേരളം രണ്ടാം സ്ഥാനത്താണ്. ഒന്നാമത് ഡൽഹിയാണ്. ഇന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിലുണ്ടാകുന്ന പാളിച്ചയാണ് ഇതെല്ലാം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഒന്നുകിൽ പോലീസിന്റെ നിഷ്ഠിയത്വം, അല്ലെങ്കിൽ പോലീസിന്റെ അതിക്രമം. ഇത്

രണ്ടുമാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തങ്ങളുടെ താളത്തിനൊത്തുമാത്രം ഉള്ളൂന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ പ്രധാനപ്പെട്ട തസ്തികകളിൽ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് പാർട്ടി നിയന്ത്രിക്കുന്ന സംവിധാനത്തിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തുകയാണ്. ഇവിടെ കേരള പോലീസിന്റെ അന്വേഷണത്തിൽ വിശ്വാസമില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞത് പാർട്ടിയുടെ കണ്ണർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയാണ്. പോലീസിനെക്കാൾ വിശ്വാസം പാർട്ടി അന്വേഷണത്തെയാണ്. പാർട്ടി അന്വേഷിച്ച് ആളുകളുടെ മേൽ കൊലക്കുറ്റം ചുമത്താൻ ഇത് ചൈനയോ കൊറിയയോ ആണോ? നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പോലീസിൽ വിശ്വാസമില്ലെന്ന് ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിയുടെ ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പറയുകയാണ്. പാർട്ടിയുടെ അന്വേഷണമാണ് ഞങ്ങൾക്ക് വലുതെന്ന് പറയുന്നു. ഇവിടെ മിടുക്കരും നിഷ്പക്ഷവാദികളുമായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ വനവാസത്തിനയച്ചശേഷം തങ്ങളുടെ ഇംഗിതത്തിന് വഴങ്ങുന്നവരെ മാത്രം താക്കോൽ സ്ഥാനങ്ങളിൽ നിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പോലീസിന്റെ ആത്മവീര്യം നശിപ്പിക്കുന്ന നടപടിയാണുണ്ടാകുന്നത്. പാർട്ടി സമ്മേളനങ്ങളിൽ വിമർശനമുണ്ടായാൽ എ.ഡി.ജി.പി.ക്കും ഐ.ജി.ക്കും ഇമ്മീഡിയറ്റായി സ്ഥലംമാറ്റമുണ്ടാകുന്നു. ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസിനെ രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കുകയാണ്. തെട്ടിപ്പിക്കുന്നൊരു സംഭവം ഞാൻ പറയാം. കോട്ടയത്ത് പോലീസ് ഓഫീസേഴ്സ് അസോസിയേഷന്റെ സംസ്ഥാന സമ്മേളനത്തിനുള്ള സ്വാഗതസംഘം ഓഫീസ്

ഉത്പാദനം ചെയ്തത് സി.പി.ഐ(എം)-ന്റെ കോട്ടയം ജില്ലാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. എൻ. വാസവൻ ആയിരുന്നു എന്നുള്ളത് പോലീസ് അസോസിയേഷനെ എങ്ങനെയാണ് ഇവർ കൊണ്ടുപോകുന്നത് എന്നതിന് തെളിവാണ്. അഴിമതിവിരുദ്ധ പോരാട്ടത്തിന്റെ തേരാളി ആയിരുന്നല്ലോ ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ്. ആ കട്ടിൽ കണ്ട് ആരും പനിക്കണ്ടെന്നാണല്ലോ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസ് എവിടെയാണ്? അഴിമതി വിരുദ്ധതയുടെ മുഖമായിരുന്ന ശ്രീ. ജേക്കബ് തോമസിന്റെ പേരിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് വിജിലൻസിന് 11 മാസക്കാലം തലവനില്ലായിരുന്നു. മാത്രമല്ല, ഇവിടെ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും വിജിലൻസിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേസുകൾ എഴുതിത്തള്ളുന്നു. ഇത് നമ്മൾ ഗൗരവമായി കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. ഞാൻ രാവിലെ സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞു, പോലീസിൽ ഡി.ജി.പി. ആയിരിക്കുന്ന ആൾതന്നെ വിജിലൻസിൽ വന്നപ്പോൾ ആദ്യം അദ്ദേഹം ചെയ്തത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിലുള്ള പെയിന്റ്സി വിവാദംതന്നെ ഇല്ലാതാക്കി. പിന്നെവന്ന ഓരോ കേസും ഇല്ലാതാക്കി. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് വിജിലൻസ് അന്വേഷണം നേരിട്ട നിരവധി കേസുകൾ എഴുതിത്തള്ളാൻ യാതൊരു മടിയുമില്ലാതിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്ന് 38.40 ആണ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ വിനിയോഗം. ഇതാണോ ഭരണരംഗത്തുണ്ടായ

മികവ്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കേണ്ട തുകപോലും ചെലവഴിക്കാതെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്നാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ വിയ്യൂർ ജയിലിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ടി.പി. ചന്ദ്രശേഖരൻ കേസിലെ പ്രതികൾ ജയിലിനകത്തിരുന്നുകൊണ്ട് കവർച്ച നടപ്പാക്കുകയാണ്. ജയിലിനകത്തിരുന്നുകൊണ്ട് നല്ലിടത്ത് മോഡേൺ സ്റ്റോപ്പിന് സമീപം കാർ യാത്രികനെ അക്രമിച്ച് മൂന്ന് കിലയോളം സ്വർണ്ണം കവർന്നെടുത്തു. ഈ കവർച്ചയ്ക്ക് നേതൃത്വം നൽകിയ കാക്ക രജിസ്ട്രിയിനെ കൊടി സൂനി ജയിലിൽനിന്ന് 244 തവണ ഫോണിൽ വിളിച്ചു. അത് എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലും വന്ന കാര്യമാണ്. ജയിലിൽ ഇരുന്നുകൊണ്ടാണ് കൊലയാളികൾക്ക് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നത് എന്നുള്ളത് വ്യാപകമായ പരാതിയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കൊടുംക്രിമിനലുകൾക്ക് തുടർച്ചയായി എങ്ങനെയാണ് പരോൾ അനുവദിക്കുന്നത്? പരോൾ അനുവദിക്കാൻ നിയമങ്ങളില്ലേ? അഞ്ച് മാസത്തിൽക്കൂടുതൽ പരോൾ അനുവദിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ പരോൾ അനുവദിക്കുന്നതു കാരണം കില്ലർ ഗ്രൂപ്പുകൾക്ക് സഹായം നൽകി പരിശീലനം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ആളുകളെ കൊല്ലാനുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കുന്നു എന്നത് ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റ് കാണേണ്ട കാര്യമാണ്. എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും പോലീസിന്റെ അതിക്രമങ്ങളുണ്ടാകുന്നുവെന്ന പരാതിയുണ്ട്. തൃശ്ശൂരിൽ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വിനായകനെന്ന് പറയുന്ന ഒരു ചെറുപ്പക്കാരൻ വീട്ടിൽ
 തുങ്ങിമരിക്കാനിടയായത് പോലീസിന്റെ ക്രൂരമായ മർദ്ദനംമൂലമാണ്. ആ
 വീട്ടുകാർക്ക് ഒരു ചെറിയ സഹായംപോലും ഈ സർക്കാർ നൽകിയില്ല. ഇവിടെ
 ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പാവപ്പെട്ട പട്ടികജാതിക്കാർക്കെതിരെയുള്ള
 അതിക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നു. സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയും കുട്ടികൾക്കെതിരെയുമുള്ള
 അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്ത് സാധാരണ ജനങ്ങളുടെ
 ജീവിതംതന്നെ അപകടത്തിലാകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ
 എത്തുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ജനങ്ങളുടെ ജീവിതം കൂടുതൽകൂടുതൽ
 ദുസ്സഹമാകുന്നതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം പോലീസിനാണ്. സേനയ്ക്ക്
 അച്ചടക്കമുണ്ടെങ്കിലേ ജനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാനും ക്രമസമാധാനം
 നിലനിർത്താനും കഴിയുകയുള്ളൂ. സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന
 അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്ത പോലീസ് വെറും
 നോക്കുകുത്തിയാകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഇവിടെ സംജാതമാണ്.
 അതുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില അന്വദിനം
 വഷളായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ രണ്ടുദിവസമായി മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കം
 ത്രിപുരയെപ്പറ്റിയാണ് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങളുടെ കുറ്റംകൊണ്ടാണ് ത്രിപുരയിൽ
 സി.പി.ഐ(എം) തോറ്റത് എന്നാണ് ഇപ്പോഴത്തെ കണ്ടുപിടുത്തം. ഇന്ന് ശ്രീ.
 എം.എ. ബേബിയുടെ ഒരു പ്രസ്താവന പല പത്രങ്ങളിലും മനോരമ ന്യൂസിലും

വരികയുണ്ടായി. സി.പി.ഐ(എം) നേതാക്കൾ ശൈലി മാറ്റണമെന്നതാണ് ആ
 പ്രസ്താവന. ശ്രീ. എം.എ. ബേബി പറഞ്ഞ കാര്യം മുഖ്യമന്ത്രിക്ക്
 ബോധ്യമുണ്ടാകുമോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ത്രിപുരയിൽ സി.പി.ഐ.(എം)
 തോറ്റത് പാർട്ടിയുടെ ജനസ്വാധീനത്തിൽ വലിയ ചോർച്ചയുണ്ടായതു
 കൊണ്ടാണെന്നാണ് പോളിറ്റ് ബ്യൂറോ അംഗം ശ്രീ. എം.എ. ബേബി പറയുന്നത്.
 'തിരുത്തേണ്ട പോരായ്മകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഏഴ് ശതമാനത്തോളം വോട്ടാണ്
 പാർട്ടിക്ക് കുറഞ്ഞത്. ഇതൊരു ഇടിവാണ്. തോൽവിയുടെ കാഠിന്യത്തെ
 സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകൊണ്ട് മറച്ചുപിടിക്കാൻ കഴിയില്ല' എന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള
 കാര്യങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം വളരെ വിശദമായി പറയുന്നത്. ഭരണവിരുദ്ധ വികാരം
 ത്രിപുരയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷെ എന്തുകൊണ്ട് തിരിച്ചറിയാൻ പാർട്ടിക്ക്
 കഴിഞ്ഞില്ല. ഉന്നത പഠന സൗകര്യങ്ങളും ആധുനിക വ്യവസായങ്ങളും
 ത്രിപുരയിലില്ല. ചെറുപ്പക്കാരെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കാനും ജനങ്ങളുടെ
 ആവശ്യങ്ങളും പ്രതീക്ഷകളും തിരിച്ചറിയാനും പാർട്ടിക്ക് കഴിഞ്ഞില്ല. ത്രിപുരയിൽ
 തോറ്റതിന്റെ കാരണം ശ്രീ. എം.എ. ബേബി വിശദീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ത്രിപുരയിൽ
 സി.പി.ഐ(എം) പരാജയപ്പെട്ടതിൽ ഞങ്ങളാൽ ആഹ്ലാദിക്കുന്നവരല്ല.
 ബി.ജെ.പി. വരുന്നതിൽ ഇവിടെ ആർക്കാണ് സന്തോഷമുള്ളത്? അവിടെ
 ലെനിന്റെയും രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെയും പ്രതിമകൾ തകർത്ത നടപടിയിൽ
 ഞങ്ങളെല്ലാപേരും ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുകയും അപലപിക്കുകയും

ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ത്രിപുരയിലെ പരാജയകാരണങ്ങളെപ്പറ്റി ശ്രീ. എം.എ. ബേബി പറഞ്ഞതും ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതും തമ്മിൽ അജഗജാന്തരം വ്യത്യാസമുണ്ട്. ഈ രാജ്യത്ത് ബി.ജെ.പി.യെ നേരിടാൻ കഴിയുന്ന രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനം ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ്സാണെന്നാണ് ഞങ്ങൾക്ക് പറയാനുള്ളത്. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആ പോരാട്ടം ഞങ്ങൾ തുടരുകയാണ്. ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുമ്പോൾ പരാജയപ്പെടുന്നുവരാം. ഇപ്പോൾ രാജസ്ഥാനിൽ മൂന്ന് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും മൂന്ന് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിലും കോൺഗ്രസ്സ് ജയിച്ചു. മധ്യപ്രദേശിലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കോൺഗ്രസ്സ് ജയിച്ചു. മേഘാലയിൽ രണ്ട് സീറ്റ് കിട്ടിയ ബി.ജെ.പി. അധികാരത്തിൽ വരുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അധികാരമുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണം പിടിച്ചെടുക്കുകയാണ്. ഗോവയിലും മണിപ്പൂരിലും ഇത് സംഭവിച്ചു. ഭരണാധികാരം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണം പിടിച്ചെടുക്കുന്ന ഏകാധിപത്യവും സ്വേച്ഛാധിപത്യപരവുമായ ബി.ജെ.പി.യുടെ നിലപാടുകൾക്കെതിരെയെയാണ് ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. ഞാൻ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ത്രിപുരയിലെ പാർട്ടി ജനറൽ സെക്രട്ടറിയായിരുന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾക്ക് ത്രിപുരയിൽ പാളിച്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവിടെ കോൺഗ്രസ്സ് ഏറ്റവും സുശക്തമായൊരു പാർട്ടിയായിരുന്നു. നിങ്ങളുമായി ബംഗാളിൽ കൂട്ടുകൂടിയതിന്റെ പേരിലാണ് കോൺഗ്രസ്സിൽനിന്നും വലിയൊരു വിഭാഗം ആളുകൾ തുണമുൽ

കോൺഗ്രസ്സിലേയ്ക്ക് പോയത്. അവിടത്തെ പാവപ്പെട്ട പ്രവർത്തകർ നിങ്ങളിൽനിന്ന് അനുഭവിച്ച പ്രയാസം നേരിട്ട് കണ്ടിട്ടുള്ളൊരാളാണ് ഞാൻ. ഞങ്ങളുടെ പാളിച്ചകൾ ഞങ്ങൾ തിരുത്തും. ഓരോ ജനവിധിയും ഓരോ പാഠങ്ങളായി ഞങ്ങൾ കാണും. ത്രിപുരയിലുണ്ടായ പരാജയം ഞങ്ങളുടെ കണ്ണു തുറപ്പിക്കും. പാളിച്ചകൾ തിരുത്തിക്കൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ടുപോകും. ഈ രാജ്യത്തെ മതേതര ശക്തികളെ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ആർ.എസ്.എസ്-ന്റെയും ബി.ജെ.പി.യുടെയും സംഘപരിവാറിന്റെയും അജണ്ടയ്ക്കെതിരായിട്ടുള്ള അതിശക്തമായ പോരാട്ടവുമായി ഞങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോകും. ത്രിപുരയിലെ ഒരു പരാജയംകൊണ്ട് ഇല്ലാതാകുന്നൊരു പ്രസ്ഥാനമല്ല കോൺഗ്രസ്. ഞങ്ങൾ നിരവധി പരാജയങ്ങൾ ഏറ്റുവാങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ദിരാഗാന്ധിവരെ പരാജയപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും കോൺഗ്രസ് ഇല്ലാതായില്ല. ഓരോ പരാജയങ്ങളിൽനിന്നും പാഠങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടും ജനവിശ്വാസം ആർജിച്ചും കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ടുപോകും. ത്രിപുരയിലെ പരാജയം ഞങ്ങളുടെ കണ്ണുതുറപ്പിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. അതേസമയം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ അധികാരം പിടിച്ചെടുക്കുന്ന ബി.ജെ.പി.യുടെ നയത്തിനെതിരെ അങ്ങ് ഒരക്ഷരം പറയാത്തതിൽ എനിക്ക് പ്രതിഷേധമുണ്ട്. മതേതരശക്തികളെ കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യത്ത് ജനാധിപത്യ മതേതരത്വ ബദൽ തന്നെയാണ് കോൺഗ്രസിന്റെ ലക്ഷ്യം. ആ ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് ഞങ്ങൾ

എത്തിച്ചേരും. 2019- ലെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ശ്രീ. നരേന്ദ്രമോദിയെ താഴെയിറക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയ നീക്കങ്ങളുമായാണ് ഇന്ത്യൻ നാഷണൽ കോൺഗ്രസ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളോടൊപ്പമുണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്നുള്ളത് ഞങ്ങൾക്ക് വിഷയമല്ല. നിങ്ങൾ ഞങ്ങളോട് സഖ്യം ചേരണമെന്ന് ഞങ്ങളാൽ പഠത്തിട്ടില്ല. അത് നിങ്ങൾക്ക് വിട്ടു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിനു ശേഷമോ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്തോ രാഷ്ട്രീയ കൂട്ടുകെട്ടുകൾ അതാത് സമയത്തെ സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അതാത് കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ച് ഉണ്ടാകേണ്ട രാഷ്ട്രീയ കൂട്ടുകെട്ടുകളാണ്. അതിനെപ്പറ്റി ഇപ്പോൾ പ്രത്യേകമായി പറയാൻ കഴിയില്ല. ഈ രാജ്യം ആവശ്യപ്പെടുന്നത് ബി.ജെ.പി.ക്കും ആർ.എസ്.എസ്-നും സംഘപരിവാറിനുമെതിരായ മതേതര ജനാധിപത്യ മുന്നേറ്റമാണ്. അതിൽ നിങ്ങൾ ചേരുന്നില്ലെങ്കിൽ നാളെ നിങ്ങളെ ചരിത്രം കുറ്റപ്പെടുത്തുമെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്രമസമാധാനനിലയും നിയമവാഴ്ചയും പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ ഈ സർക്കാരിന് കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ എതിർക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സാധാരണ പോലീസിന്റെ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്യുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളൊന്നും ഉയർന്നുവന്നില്ലായെന്നതിൽ അങ്ങേയറ്റത്തെ സന്തോഷമുണ്ട്. അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ കാര്യങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയമായി ഉയർന്നുവന്നതാണുള്ളത്. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അത് നീതിയുക്തമായി വിതരണം ചെയ്യാനുമുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുക, പശ്ചാത്തല സൗകര്യം കഴിയാവുന്നത്ര വർദ്ധിപ്പിക്കുക, സാമൂഹ്യനീതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടൽ നടത്തുക ഇവയൊക്കെയാണ് സർക്കാർ പൊതുവെ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന കാര്യങ്ങൾ. ഇത്തരത്തിൽ നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനം യാഥാർത്ഥ്യമാകണമെങ്കിൽ സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷം വളരെ പ്രധാനമാണ്. കേരളത്തിന്റെ ജനാധിപത്യ സംസ്കാരത്തിന്റെയും ജീവിതക്രമത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനമായി നിൽക്കുന്ന മതസൗഹാർദ്ദത്തെ സംരക്ഷിക്കൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വർഗ്ഗീയമായ ധ്രുവീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരെ സർക്കാർ ഗൗരവമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നത്. ഇത്തരമൊരു കാഴ്ചപ്പാട് സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ഉടൻതന്നെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾ അധികാരത്തിലേറുന്നതിന് ഞങ്ങൾ നൽകിയ വാഗ്ദാനങ്ങളിലും ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഉണ്ടായിരുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനനില മെച്ചപ്പെടുത്തുമെന്ന് ഞങ്ങൾ നേരത്തെ ഉറപ്പുനൽകിയ കാര്യമാണ്. ബ്ലേഡ് മാഫിയയും ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളും മയക്കുമരുന്ന വിപണന സംഘങ്ങളും പെൺവാണിഭ സംഘങ്ങളും അങ്ങനെയുള്ള ശക്തികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ ഉറപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അനുഭവം നോക്കിയാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ ഫലപ്രദമായുള്ള ഇടപെടൽ നടത്താൻ സർക്കാരിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ആദ്യത്തെ സംഭവം ക്രമസമാധാന രംഗത്ത് ഒരുതരത്തിലും തെളിയിക്കപ്പെടില്ലെന്നു കരുതിയ നിരവധി കേസുകൾ ഫലപ്രദമായി തെളിയിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ്. അതിൽ ജിഷ്യാ വധകേസ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നുതന്നെയാണ്. അതേ രീതിയിൽ പ്രചരണം ലഭിച്ചതല്ലെങ്കിലും കരിയിലകളുടെ ജലജയുടെ കൊലപാതകം ഇവിടെ പലർക്കും ഓർമ്മയുണ്ടാകുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഇപ്പോഴത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായ ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ കേസായിരുന്നു. 13/08/2015-ന് രാത്രിയാണ് അവർ കൊലചെയ്യപ്പെടുന്നത്. ആ പ്രതിയെ പിടികൂടാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. എൽ.ഡി.എഫ് ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 24/12/2017-നാണ് ആ കേസിലെ പ്രതിയെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നത്. ആ പ്രതി വിദേശത്തായിരുന്നു. അയാളെ സമർത്ഥമായ രീതിയിൽ കേരളത്തിലെത്തിച്ച് അറസ്റ്റ് ചെയ്യുന്ന നിലയാണുണ്ടായത്. ഈ കേസ് അന്ന് സി.ബി.ഐ.ക്ക് വിട്ടിരുന്നു. സി.ബി.ഐ. ആ കേസ് ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറായിരുന്നില്ലെന്നതും നമ്മൾ ഓർക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഫലപ്രദമായ അന്വേഷണത്തിലൂടെ ആ കേസ്

തെളിയിക്കുകയാണുണ്ടായത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് അറസ്റ്റ് നടത്താൻ കഴിഞ്ഞത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഓൺലൈൻ തട്ടിപ്പ് നടത്തിയ കേസിൽ അന്താരാഷ്ട്ര ബന്ധമുള്ള പ്രതികളെയാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇവിടെ ഒട്ടേറെ പ്രധാനപ്പെട്ട കവർച്ച കേസുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കവർച്ച കേസുകളിൽപ്പെട്ട പ്രതികൾ രാജ്യത്തിനകത്തും പുറത്തും സംസ്ഥാനത്തിനപ്പുറത്തും ഉണ്ടായിരുന്നു. അത്തരം പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞതും ഇതിന്റെ ഭാഗം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പെൺവാണിട സംഘങ്ങളും ഗുണ്ടാസംഘങ്ങളും അഴിഞ്ഞാടുന്ന സമീപനത്തിന് വലിയ മാറ്റംവരുത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സ്ത്രീ സുരക്ഷയ്ക്കായി നിരവധി പദ്ധതികൾ നമുക്ക് ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാൽവയ്പ്പാണ് 'പിക് പട്രോൾ'. ഇവിടെ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന പിക് പട്രോൾ റൂമും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'നിർഭയ' പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങളും കൊണ്ടുവരാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സ്ത്രീകൾക്ക് സെൽഫ് ഡിഫൻസിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ജില്ലാതലത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഞ്ചായത്തടിസ്ഥാനത്തിൽ വനിതകളുടെ പരാതി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഒരു വനിതാ പോലീസിനെ നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഗുണ്ടകളെ അമർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഫലപ്രദമായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരമായ സവിശേഷ ഇടപെടൽ വേണ്ട ഇടങ്ങളിൽ ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളുള്ള കൺട്രോൾ

റൂമുകൾ ഉടൻതന്നെ നിലവിൽ വരുന്നതുമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ചില പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ നില അതീവ ശോചനീയമാണ്. പലതും വാടക കെട്ടിടത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവയുമാണ്. ഈ സ്ഥിതി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ഇടപെടാൻ സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. 125 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അതോടൊപ്പം ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമാക്കാനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായാണ് നിരവധി അംഗീകാരങ്ങൾ കേരള പോലീസിന് നേടിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. പലതും ഇവിടെ പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞതാണ്, ഞാൻ അത് ആവർത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടില്ല. ക്രമസമാധാനത്തിനുള്ള അംഗീകാരം, പബ്ലിക് അഫയേഴ്സ് ഇൻഡക്സ് അംഗീകാരം, സ്ത്രീ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച അംഗീകാരം, ജനമൈത്രികങ്ങളുള്ള പോലീസ് എക്സലൻസ് അവാർഡ്, സേവ് അവർ ഫെലോ ട്രാവലർ പദ്ധതി മുൻനിർത്തിയുള്ള കേന്ദ്ര നഗരകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അംഗീകാരം, സൈബർ ഡോമിന് ലഭിച്ച ഐ.എസ്.ഒ. അംഗീകാരം, രാജ്യത്തെ തന്നെ പത്ത് മികച്ച പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലൊന്നായി വളപട്ടണം പോലീസ് സ്റ്റേഷനെ അംഗീകരിച്ചത്, കൊല്ലം സിറ്റി പോലീസിന് ലഭിച്ച ഐ.എസ്.ഒ. അംഗീകാരം, നമ്മുടെ സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് പദ്ധതി മാതൃകയാക്കി രാജ്യത്തിനാകെ ഒരു സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കാനുള്ള കേന്ദ്ര തീരുമാനം, സൈബർ കുറ്റാന്വേഷണത്തിനുള്ള

നാസ്കോം ഡാറ്റാ സെക്യൂരിറ്റി കൗൺസിൽ അവാർഡ് ഇതൊക്കെ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എത്രയോ കാര്യങ്ങൾ കേരളാ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മികവായി എടുത്തുകാണിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും. ലോ ആന്റ് ഓർഡറും ക്രൈം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷനും വേർതിരിക്കേണ്ട കാര്യം ഇവിടെ നേരത്തെ ചില ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അത് വേർതിരിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഇതിനായി പ്രത്യേക സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമെന്നും വാഗ്ദാനം നൽകിയിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ മുന്നോട്ടുനീക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 203 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ സി.ഐ.-മാരെ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ എസ്.ഐ. മാരെ ഇത്തരം പ്രത്യേക വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് ചുമതലകൾ നൽകാനുള്ള നടപടികളാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ചില പ്രത്യേക സ്റ്റേഷനുകളിൽ സി.ഐ.-മാരെക്കാൾ ഉയർന്ന തലത്തിലുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരായി ചുമതലയേൽപ്പിക്കുന്ന കാര്യവും പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്. എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ഈ സംവിധാനം വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന് അഞ്ച് വർഷത്തിനുള്ളിൽ കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ

കണക്കാക്കുന്നത്. അതേപോലെതന്നെ ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതി എല്ലാ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും വ്യാപിപ്പിക്കുമെന്നും സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി വ്യാപകമാക്കുമെന്നും അതോടൊപ്പം ലോക്കപ്പുകളിൽ മനുഷ്യാവകാശ ധ്വംസനം നടക്കില്ലെന്നതിന് ഉറപ്പാക്കുമെന്നും നേരത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യമായിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ജനമൈത്രി സുരക്ഷാ പദ്ധതി എല്ലാ സ്റ്റേഷനുകളിലും വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് പദ്ധതി കൂടുതൽ സ്കൂളുകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ 574 സ്കൂളുകളിലാണ് ഇത് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. പുതുതായി 100 സ്കൂളുകളിലേയ്ക്കുകൂടി ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ ഇക്കാര്യം നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ സ്കൂളുകൾക്കും പിന്നാക്ക പ്രദേശങ്ങൾക്കും പ്രത്യേക പരിഗണന നൽകുകതന്നെ ചെയ്യും. ഈ സംവിധാനത്തിന്റെ സവിശേഷതകൾ മനസ്സിലാക്കിയതുകൊണ്ടാണ് അഖിലേന്ത്യാതലത്തിൽതന്നെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. ലോക്കപ്പുകളിൽ മനുഷ്യാവകാശ ധ്വംസനമുണ്ടാകുന്ന എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് അത് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ പൗരാവകാശരേഖ

പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്ന് നേരത്തെ വാഗ്ദാനം നൽകിയിരുന്നു. പൗരന്മാർക്ക് എല്ലാ വിവരങ്ങളും ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള സുതാര്യമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി ഫലപ്രദമായി കൊണ്ടുപോകാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പോലീസ് ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള മൊബൈൽ ആപ് ഉടനെ പൊതുജനങ്ങളുടെ ഉപയോഗത്തിന് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു വനിതാ ബറ്റാലിയൻ സ്ഥാപിക്കുമെന്നും മൊത്തം പോലീസ് സേനയുടെ 15 ശതമാനം നിരക്കിലേയ്ക്ക് വനിതാ പോലീസിന്റെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്നും ഞങ്ങൾ നേരത്തെ പറഞ്ഞിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വനിതാ ബറ്റാലിയൻ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. വനിതകൾക്ക് മാത്രമായി പുതിയതായി 455 സ്ഥിരം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിനായി 21 വനിതാപോലീസ് തസ്തികകൾ വേറെയും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൊത്തം പോലീസ് സേനയുടെ 15 ശതമാനം നിരക്കിലേയ്ക്ക് വനിതാ പോലീസിന്റെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസിന്റെ പുതിയ റിക്രൂട്ട്മെന്റിൽ 15 ശതമാനം

വനിതകൾക്ക് ലഭിക്കുന്നവിധം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 19 പോലീസ് ജില്ലകളിലും ശിശുസൗഹൃദ സംവിധാനത്തോടെ 3 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ സംരക്ഷണസേന രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള എസ്.ഐ.എസ്.എഫ്.-ന്റെ അംഗസംഖ്യ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും അത് നവീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് പോലീസിലെ പ്രത്യേക വിഭാഗമായി നിലനിർത്തുകയും പോലീസ് സുരക്ഷ നൽകുന്ന ഇത്തരം മേഖലകളെ ഒന്നിച്ചുകൊണ്ടുവരാനും അതിന്റെ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുന്ന സംവിധാനം പോലീസിൽത്തന്നെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുമുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ട്രാഫിക് അപകടനിവാരണത്തിനും നിയന്ത്രണത്തിനുമായി സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രത്യേക പരിശീലനം നൽകപ്പെട്ട പോലീസ് വിഭാഗം രൂപീകരിക്കുമെന്ന് ഒരു വാഗ്ദത്തമായിരുന്നു. ട്രാഫിക് ഫൈൻ ഇറടാക്കുന്നത് ഇലക്ട്രോണിക് സംവിധാനം വഴിയാക്കുമെന്നും ക്യാമറകൾ സ്ഥാപിച്ചും മറ്റും അഴിമതികളുള്ള സാധ്യതയില്ലാക്കുമെന്നും നേരത്തെ വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ പോലീസിൽ പ്രത്യേക വിഭാഗം രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ട്രാഫിക്കിന്റെ ചുമതല പ്രത്യേക വിഭാഗവും കേസുകൾ മറ്റൊരു വിഭാഗവും കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണവും ഈ മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. പോലീസുകാർക്ക് ബോധി ക്യാമറ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ക്യാമറകളും മറ്റും സ്ഥാപിച്ച് ഈ രംഗത്ത് ആധുനികവൽക്കരണത്തിനുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ട്രാഫിക് നിരീക്ഷണം, വി.ഐ.പി. സെക്യൂരിറ്റി, ദുരന്തനിവാരണം മുതലായവ കാര്യക്ഷമമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് ഏരിയൽ സർവ്വൈലൻസ് ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ഇതിന്റെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനത്തിൽ റോഡപകടങ്ങളുടെ എണ്ണം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇനിയും നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

പോലീസിന് നൽകിയ പരാതിയിന്മേൽ എടുത്ത നടപടി പൊതുജനങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നതിന് ഡിജിറ്റൽ പെറ്റീഷൻ, മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനം പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയതായിരുന്നു. ഇപ്പോൾത്തന്നെ എഫ്.ഐ.ആർ. ഓൺലൈനിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പെറ്റീഷൻ ഓൺലൈൻ

മുഖാന്തിരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. എല്ലാ സ്റ്റേഷനുകൾക്കും പ്രത്യേകമായ വെബ്സൈറ്റ് കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടി തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. ഇതിലൂടെ പരാതി സ്വീകരിക്കാനും റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ, ജാഗ്രതാസമിതികൾ, അയൽക്കൂട്ടങ്ങൾ, വനിതാ ഹെൽപ്ലൈൻ, പബ്ലിക് റിലേഷൻ സംവിധാനം, കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ, സ്കൂൾ അധ്യാപക-രക്ഷാകർതൃ സമിതികൾ ഇവയ്ക്കെല്ലാം ആവശ്യമായ ഘട്ടങ്ങളിൽ കൂടുതൽ സേവനം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഇതിലൂടെ കഴിയും.

കമാൻഡോ വിഭാഗം, ആഭ്യന്തര സുരക്ഷാ ഇൻ്റലിജൻസ് വിഭാഗം, ആഭ്യന്തര സുരക്ഷാ അന്വേഷണ വിഭാഗം ഇവയെല്ലാം സംയോജിപ്പിച്ച് സംസ്ഥാന ഭീകരവിരുദ്ധ ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിക്കുമെന്ന് ഒരു വാഗ്ദത്തമായിരുന്നു. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാനുള്ള ശേഷി പോലീസ് സേനയിൽ സൃഷ്ടിക്കുമെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇവ പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 210 അംഗങ്ങളുള്ള കമാൻഡോ പരിശീലനം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 50 വനിതാ കമാൻഡോകളുടെ പരിശീലനവും തുടങ്ങി. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായിട്ടാണ്

വനിതാ കമാൻഡോകളെ പരിശീലിപ്പിക്കുന്നത്. സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേക വിഭാഗംതന്നെ ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികളും തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. സൈബർ സുരക്ഷ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബോധവൽക്കരണത്തിനായുള്ള കിഡ്സ്ഗ്ലോബ്, ബോഡി ക്യാമറകൾ, നിക്കാരഗ്വ പോലെയുള്ള വിദൂര രാജ്യങ്ങളിൽ പോയി സൈബർ കുറ്റവാളികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുവാൻ കഴിയുന്ന അവസ്ഥ, ജി.ഐ.എസ്.-ജി.പി.എസ്. സംവിധാനത്തിന്റെ ഉപയോഗം എന്നിവയെല്ലാം തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. പോലീസിന്റെ നിലവിലുള്ള ടെലികമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സംവിധാനം ഡിജിറ്റൽ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സംവിധാനമായി ഉയർത്തുന്നതാണ്. ജയിലുകളിൽ ആധുനികവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് നേരത്തേ വ്യക്തമാക്കിയതായിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇക്കഴിഞ്ഞ ബഡ്ജറ്റിൽ ഇതിനായി 14.5 കോടി രൂപ നീക്കിവച്ചിട്ടുണ്ട്. കോടതിയിലെ വിചാരണയ്ക്കായി വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗിലൂടെ പ്രതികളുമായി സംസാരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾക്കും തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സർവ്വീസിനെ നവീകരിക്കുകയും സേനയുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന് നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ മേഖലയെ ഏറ്റവും നല്ല രീതിയിൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെയും മറ്റും പശ്ചാത്തലത്തിൽ

ഈ രംഗത്തെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് വകുപ്പിന്റെ നവീകരണം ലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് 65 കോടി രൂപ ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ ആധുനികവത്കരണത്തിനായി നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അപകടങ്ങളുണ്ടായാൽ അടിയന്തരമായി അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് വോളണ്ടിയർമാർക്ക് പരിശീലനം നൽകുന്ന സിവിൽ ഡിഫൻസ് ഫോഴ്സ് സംവിധാനം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഫയർ ഫോഴ്സിൽ വനിതകളെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ അർദ്ധ സൈനിക വിഭാഗങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് നേരത്തേ നൽകിയ വാഗ്ദത്തമായിരുന്നു. ഹോംഗാർഡുകളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഇടപെടുമെന്നും പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ സൈനിക ക്ഷേമത്തിനായി പ്രത്യേക വകുപ്പുതന്നെ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹോംഗാർഡുകളുടെ വേതനം ഇപ്പോൾ ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്.

കോടതികളുടെ കാര്യത്തിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം സമയബന്ധിതമായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് നേരത്തേ വാഗ്ദത്തം ചെയ്തിരുന്നു. കോടതികളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് 26 കോടി രൂപയാണ് ഈ ബഡ്ജറ്റിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. സബോർഡിനേറ്റ് കോടതികളുടെ ആധുനികവത്കരണത്തിന് 8 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇ-

ഗവേണർസിന് പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള നടപടികളും ഈ രംഗത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോടതി കെട്ടിടങ്ങൾക്കായി കേന്ദ്രവിഹിതമടക്കം 60 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെല്ലാംപുറമെ നിരവധി പരിഷ്കാരങ്ങളും ഈ മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് 25 സ്റ്റേഷനുകൾ മൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലായി കോസ്റ്റൽ പോലീസ് രംഗത്ത് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക ടെലികമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ സംവിധാനം നൽകിക്കൊണ്ട് ഇവയെ ആധുനിക രീതിയിൽ രൂപപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ നിന്ന് കോസ്റ്റൽ സുരക്ഷയ്ക്കായി 200 പേരെ പ്രത്യേകമായി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസിന്റെ രീതികളെ ആധുനികവൽകരിക്കേണ്ട കാര്യം ബഹുമാന്യരായ ചില അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. ആധുനികവൽകിച്ചുകൊണ്ടു മാത്രമേ ജനാധിപത്യപരമായ സമൂഹത്തിന് അനുയോജ്യമായ വിധത്തിൽ പോലീസിനെ രൂപപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പോലീസ് പരിശീലനത്തിൽ ഉൾപ്പെടെ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരള പോലീസ് അക്കാദമി അതിന് അനുയോജ്യമായ വിധത്തിൽ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിനും സർക്കാർ

ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനങ്ങളോടെ ഇ-അക്കാദമിയായി മാറ്റുകയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് റൂമുകളും ഓൺലൈൻ പരീക്ഷാ സൗകര്യവും നാർക്കോട്ടിക് പരിശീലന ലബോറട്ടറിയും സൈബർ ലബോറട്ടറിയും ഏർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഈ സൗകര്യങ്ങൾ വരുന്നതോടെ കേരളാ പോലീസ് അക്കാദമി മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി മാറും.

പാസ്പോർട്ട് അപേക്ഷകൾ സംബന്ധിച്ച വെരിഫിക്കേഷൻ മൂന്നോ നാലോ ദിവസങ്ങൾക്കകം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ഇലക്ട്രോണിക് വെരിഫിക്കേഷൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലാണ് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ ആദ്യമായി ഇ-വെരിഫിക്കേഷൻ ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്. അടുത്തപടിയായി ഇത് മറ്റ് ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിക്കും.

മുതിർന്ന പൗരന്മാരുടെ സേവനത്തിന് ഹോട്ട്ലൈൻ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. പാലാ സബ് ഡിവിഷനിൽ പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയ ഹോട്ട്ലൈൻ സംവിധാനം വിജയമാണെന്ന് തെളിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ശാസ്ത്രീയമായ അന്വേഷണത്തിന് ഫോറൻസിക് തെളിവുകൾ വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഈ രംഗത്തെ കാര്യങ്ങൾ

പരിശോധിച്ചാൽ വലിയ അപര്യാപ്തത ഉണ്ടെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അതുകാരണം കേസുകളുടെ അന്വേഷണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് തടസ്സം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ഫോറൻസിക് ലാബുകൾ ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡി.എൻ.എ. ലാബ് തൃശ്ശൂരിലും കണ്ണൂരിലും വൈകാതെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കും. കൊച്ചിയിൽ സ്ഥാപിച്ച മേഖല ഫോറൻസിക് ലാബ് സൈബർ ഫോറൻസിക് സൗകര്യങ്ങളോടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. അടിച്ചമർത്തി ഭരിക്കാനുള്ള ആയുധമെന്ന ബ്രിട്ടീഷ് പോലീസ് സങ്കല്പത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ജനസേവനത്തിനുള്ള സേന, ജനസുരക്ഷയ്ക്കുള്ള കാവൽപ്പട എന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് പോലീസിനെ പരിവർത്തിപ്പിച്ച് എടുക്കാനുള്ള വ്യക്തമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. അത് ഫലം കാണുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എല്ലാവർക്കും നീതി ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ജനങ്ങൾക്ക് സ്വൈരജീവിതം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളെക്കൂടി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സർക്കാരിന്റെ പൊതുനയത്തിന് വിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ മാതൃകാപരമായ ശിക്ഷാനടപടികളും സർക്കാർ

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സേനയിലെ പ്രൊമോഷനുകളും മറ്റും അർഹതയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും സർക്കാർ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. കേസിൽ കിടക്കുന്നതല്ലാതെ മറ്റ് എല്ലാ പ്രൊമോഷൻ പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. നിലവിലുള്ളവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജയിലുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, തടവുകാരുടെ ക്ഷേമത്തിനായി അവർ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങളുടെ ലാഭത്തിന്റെ 50 ശതമാനം പ്രിസൺ ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് എന്ന നിലയിൽ അനുവദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് തടവുകാരുടെ ക്ഷേമത്തിനും ജയിലുകളുടെ അത്യാവശ്യ നവീകരണത്തിനുമായി നീക്കിവയ്ക്കും. ഇക്കാര്യം ബഡ്ജറ്റിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതേപോലെ തന്നെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ജയിൽ മാതൃകാജയിലായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. മാനസികാസ്വാസ്ഥ്യം ഉള്ളവർക്കും മാരകമായ അസുഖം ബാധിച്ച തടവുകാർക്കും പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയും ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങളും നടപ്പാക്കാനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. തടവുകാർക്ക് വിശേഷ തൊഴിലുകളിൽ പരിശീലനം നൽകുന്ന സംവിധാനം വ്യാപകമായി നടപ്പിലാക്കും. ഇതുവഴി ജയിൽവാസം കഴിഞ്ഞാലും സ്വയം തൊഴിൽ ചെയ്ത് ജീവിക്കാനുള്ള അവസരം

ഉണ്ടാക്കുകയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ സർവ്വീസ് ആധുനികവൽകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഇവിടെ ഉയർന്നുവന്നതാണ്. ആധുനികവൽകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ഉയർന്ന കെട്ടിടങ്ങളിൽ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ വകുപ്പിലെ എൻ.ഒ.സി. നടപടിക്രമങ്ങൾ സുതാര്യമാക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഓൺലൈൻ വെബ് പോർട്ടൽ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്.

അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പിൽ സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ ഗുണഫലങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആധുനികവൽകരിക്കാനും കാര്യക്ഷമമാക്കാനുമുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്റ്റേഷനറി വകുപ്പിൽ ഇ-ഓഫീസ് സംവിധാനം 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുകയും ഐ.ടി. സെൽ രൂപീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേഷനറി സാധനങ്ങളുടെ വിതരണത്തിന് ഇൻവെന്ററി മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റമായ ഇ-മിസ്റ്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ ആവശ്യമായ പരിഷ്കരണം നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റേഷനറി സ്റ്റോറുകളുടെ സ്റ്റോക്ക്

ഉപഭോക്തൃ ഓഫീസുകളിൽ അറിയാൻ കഴിയുന്ന ഓൺലൈൻ ഇൻ്റർ
 രണ്ടാമത്സം 2018-19-ൽ ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക
 വർഷത്തിൽ ആധുനികവത്കരണത്തിന് 50 ലക്ഷം രൂപയും നിർമ്മാണ
 പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 50 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അച്ചടി വകുപ്പിൻ്റെ
 കാലോചിതമായ ആധുനികവത്കരണത്തിനും പരിഷ്കരണത്തിനുമായി
 വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ സർക്കാർ നിയോഗിക്കുകയും പ്രസ്തുത സമിതി
 സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതിൻ്റെ
 അടിസ്ഥാനത്തിൽ അച്ചടി വകുപ്പിൻ്റെ ആധുനികവത്കരണത്തിന്
 ആവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അച്ചടി വകുപ്പിൻ്റെ
 അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനായി മൂന്ന് കോടി രൂപ 2017-18
 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്.

ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ചില
 കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുകൂടി പരാമർശിച്ചില്ലെങ്കിൽ മറുപടി പ്രസംഗം ആകില്ല.
 അതുകൊണ്ട് അത്തരം ചില കാര്യങ്ങൾ കൂടി പറഞ്ഞുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.
 നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് എസ്.പി.-യെ നിലനിർത്തി ഡിവൈ.എസ്.പി.
 കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കുന്ന നിലയുണ്ടെന്ന് ബഹുമാന്യനായ ഒരു അംഗം
 ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. അങ്ങനെയൊരു അവസ്ഥ സംസ്ഥാനത്ത്

ഏതായാലും ഇല്ല. എസ്.പി. ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ എസ്.പി. ചെയ്യുകയും, എസ്.പി. പറഞ്ഞ് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ ഡിവൈ.എസ്.പി.-യും അതിന് താഴെയുള്ളവരും ചെയ്യുന്നുണ്ടാകും. അതല്ലാത്ത ഒരു നിലയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലനിൽക്കുന്നില്ല. ഏതെങ്കിലും ബാഹ്യശക്തികൾക്ക് വഴങ്ങി പ്രവർത്തിക്കേണ്ട അവസ്ഥ ഈ സംസ്ഥാനത്തിലെ ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളവുമില്ല. പോലീസിന് സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. നീതിയും നിയമവും നടപ്പിലാക്കാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ടവരാണ്. ആ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ കർശനമായ നിർദ്ദേശം. അതുകൊണ്ട് സർവ്വീസിന് പുറത്തുള്ള ഏതെങ്കിലും ആളുകളുടെ സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്കോ അവരുടെ ആജ്ഞകൾക്കോ വഴങ്ങാൻ വിധിക്കപ്പെട്ടവരല്ല പോലീസ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. ഉബൈദുള്ള സംസാരിച്ചപ്പോൾ പോലീസിൽ ഫ്രാക്ഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നു, ആർ.എസ്.എസ്.-ന് തത്വമസി എന്ന ഫ്രാക്ഷൻ ഉണ്ട് എന്നൊക്കെ പറയുകയുണ്ടായി. സി.പി.ഐ.(എം)-നെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ ആളായി കരേക്കാലം പ്രവർത്തിച്ച ആളാണ് ഞാൻ. ആ കാലത്ത് അങ്ങനെയൊരു ഫ്രാക്ഷൻ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്നില്ല, ഇപ്പോഴുമില്ല. അത്തരമൊരു കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതായില്ല.

തത്വമസിയുടെ വിവരം തന്നാൽ അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ഏതെങ്കിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ തെറ്റായി ഇടപെടുന്ന നടപടികൾ ഉണ്ടായാൽ അക്കാര്യത്തിൽ പോലീസിന് കർക്കശമായ നടപടിയെടുക്കാൻ അവകാശമുണ്ട്. അക്കാര്യം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാന്യനായ മോൻസ് ജോസഫ് പോലീസിന്റെ അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. അത് വളരെ ശരിയായ നിർദ്ദേശമാണ്. അതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ലോ ആന്റ് ഓർഡറും ക്രൈമും വേർതിരിക്കണമെന്നതിനെക്കുറിച്ചും സേനയിൽ നവീകരണം വേണമെന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചും നേരത്തെ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ഷുഹൈബിന്റെ കേസിൽ ഹൈക്കോടതി വിധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരാമർശം ഇവിടെ നടത്തുകയുണ്ടായി. അക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വളരെ വ്യക്തമായിരുന്നു. ഇവിടെ പോലീസ് അന്വേഷിക്കുകയാണ്, കൃത്യമായി ആളുകളെ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്, അവരല്ല പ്രതിയെന്ന് ഇതുവരെ ഒരാളും പരാതിപ്പെട്ടിട്ടുമില്ല. ശരിയായ വഴിക്ക് പോകുന്നു എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാരിന്റെ ബോധ്യം. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യത്തിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വേറൊരു അന്വേഷണത്തിന്റെ കാര്യം സർക്കാർ ആലോചിച്ചിട്ടുമില്ല. ഇപ്പോൾ ഹൈക്കോടതി ആ കേസിൽ

ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഹൈക്കോടതിക്ക് അതിന്റേതായ കാരണങ്ങളുണ്ടാകും, അക്കാര്യം എനിക്ക് അറിയുന്നതല്ല. സർക്കാർ നേരത്തെ പറഞ്ഞത് ഉത്തമമായ ബോധ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. ശരിയായ വഴിക്കാണ് കേസ് മുന്നോട്ട് പോയിരുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ സഭയുടെ മേശപ്പുറത്ത് ഇന്ന് ഒരു സാധനം വെച്ചിരുന്നു. അത് എക്സ്പയറി ഡേറ്റ് കഴിഞ്ഞതായിരുന്നു എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. 26.02.2018-ൽ തിരുവനന്തപുരം സെക്രട്ടേറിയറ്റിലേക്ക് യൂത്ത് കോൺഗ്രസ്സ് നടത്തിയ മാർച്ചിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ സംഘർഷത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ സാധനം ലഭിച്ചതെന്നാണ് പറയുന്നത്. ആ സംഘർഷത്തിൽ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ ഗ്രനേഡുകളോ കണ്ണീർവാതക ഷെല്ലുകളോ പ്രയോഗിച്ചിട്ടില്ല. കണ്ണീർവാതക ഷെല്ലുകൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ചതിന്റെ കണക്ക് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. അതിൽ സ്റ്റേറ്റ് ഗ്രനേഡിന്റെ കാര്യവുമൊക്കെ പറയുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം ഇവിടെ പറയേണ്ട കാര്യമില്ല. അതിൽ അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച തീയതിയിലുള്ളത് ഇല്ല. ഇവിടെ 2017 ഡിസംബറിൽ നിർമ്മിച്ച 17 കണ്ണീർ വാതക ഷെല്ലുകൾക്ക് 2020 ഡിസംബർ വരെ കാലാവധിയുണ്ട്. 2017 നവംബറിൽ നിർമ്മിച്ച സ്റ്റേറ്റ് ഗ്രനേഡിന് 2020 നവംബർ വരെ കാലാവധിയുണ്ട്. 2015 ജൂണിൽ നിർമ്മിച്ച ടിയർ ഗ്യാസ് ഷെല്ലിന് 2018 ജൂൺ വരെ കാലാവധിയുണ്ട്. 2017

ആഗസ്റ്റിൽ നിർമ്മിച്ച ടിയർ ഗ്യാസ് ഷെല്ലിന് 2020 ആഗസ്റ്റ് വരെ കാലാവധിയുണ്ട്. 2017 നവംബറിൽ നിർമ്മിച്ച സ്റ്റേറ്റ് ഷെല്ലിന് 2020 നവംബർ വരെ കാലാവധിയുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ഞാൻ ആ

സാധനത്തിനോടൊപ്പം അതിന്റെ കമ്പനിയുടെ രസീതും കൂടിയാണ് വച്ചത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിത് മേശപ്പുറത്ത് വച്ചത്. കമ്പനിയുടെ രസീതിലെ ഡേറ്റ് ഓഫ് എക്സ്പയറി 2017 ഡിസംബർ മാസമാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഏതായാലും ആ സാധനം

ഇവിടെയുള്ള റോഡിലുണ്ടായതല്ല. മറ്റേതോ റോഡിൽനിന്നും അങ്ങയുടെ കയ്യിലെത്തിയതാണ്. കേരളത്തിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യപ്പെടുന്ന കേസുകളുടെ എണ്ണം പരിശോധിച്ചാൽ കേരളം ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ജനസൗഹൃദമായ വിവിധ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചതിലൂടെ ഏത് കാര്യത്തിനും കേസ് കൊടുക്കുക എന്നുള്ള നില വന്നതാണ് അതിന് കാരണം. ആവശ്യമുള്ള കാര്യത്തിന് പോലീസിൽ ബന്ധപ്പെട്ട് കേസ് കൊടുക്കുക എന്നുള്ള ഒരു സംസ്കാരം നല്ല രീതിയിൽ വളർന്ന് വന്നിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ നോക്കേണ്ടത് കൊലപാതക നിരക്കും മറ്റുമാണ്. 2016-ലെ കൊലപാതക നിരക്ക് ഒരു ലക്ഷത്തിന് 0.9

എന്ന കണക്കിലാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. ഇത് വളരെ താഴ്ന്നിരിക്കുന്നു. ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വച്ച് ഏറ്റവും താഴ്ന്ന നിലയാണ് ഇതിൽ കാണാൻ കഴിയുക. അതുകൊണ്ടാണ് ക്രമസമാധാന നിലയിൽ കേരളം ഉയർന്ന് നിൽക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത്.

ദേവാലയങ്ങളിലെ മോഷണം സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി.

അതിന്റെ കണക്ക് പരിശോധിച്ചാൽ ആ ആരോപണം ശരിയല്ലെന്ന് കാണാൻ സാധിക്കും. 2014-15 -ലെ കണക്കുകളുമായി താരതമ്യം ചെയ്താൽ 2017-ൽ മോഷണക്കേസുകളുടെ എണ്ണം കുറയുകയും തെളിയിക്കപ്പെട്ട കേസുകളുടെ എണ്ണം കൂടുകയുമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള : സർ, ഈ സഭയിൽ അങ്ങ് തന്നെ കണക്കാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആ കണക്ക് തന്നെയാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. 2014-ലേയും 2015-ലേയും കണക്കുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തിയാൽ 2017-ൽ മോഷണക്കേസുകളുടെ എണ്ണം കുറയുകയും തെളിയിക്കപ്പെട്ട കേസുകളുടെ എണ്ണം കൂടുകയുമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. ഷാജി ഇവിടെ ചില കാര്യങ്ങൾ

പറയുകയുണ്ടായി. അതിലൊന്ന് കൊല്ലപ്പെട്ട ആളിന്റെ ഇറച്ചി ഭക്ഷിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ളതാണ്. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ നാദാപുരത്തെ ബിനവു നിരപരാധിയായ ചെറുപ്പക്കാരനായിരുന്നല്ലോ. അദ്ദേഹത്തെ ജീവനോടെ വെട്ടിക്കൊല്ലുന്ന അവസ്ഥയാണല്ലോ ഉണ്ടായത്. ആ കാലത്ത് ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. ഷാജിക്ക് എന്താണ് അതിനെക്കുറിച്ച് പറയാനുണ്ടായിരുന്നത്. വൈക്കം മുഹമ്മദ് ബഷീറിന്റെ കഥ സിലബസ്സിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയതിന്റെ പേരിലാണല്ലോ കോൺഗ്രസ് അധ്യാപകനെ അരീക്കോട് ചവിട്ടിക്കൊന്നത്. അതിനെക്കുറിച്ച് എന്തായിരുന്നു അങ്ങേയ്ക്ക് പറയാനുണ്ടായിരുന്നത്? കൂനിയിൽ സഹോദരന്മാരെ വെട്ടിനറുക്കിയ സംഭവമുണ്ടായല്ലോ. അപ്പോൾ അവരുടെ ഇറച്ചി ലീഗ് നേതാക്കൾ തിന്നണമെന്ന് ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. ഷാജി പറഞ്ഞിരുന്നോ? ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ ധാരാളം ആളുകളെ വെട്ടിനറുക്കിയിട്ടുണ്ടല്ലോ. അങ്ങനെ വെട്ടി നറുക്കിയവരുടെയെല്ലാം ഇറച്ചി തിന്നാൻ എന്താണ് അവരോട് പറയാത്തത്. മണ്ണാർക്കാട് വെട്ടി തല പൊളിച്ച് തലയോട്ടിതന്നെ മാറ്റിക്കളഞ്ഞ സംഭവമുണ്ടായല്ലോ. അതൊരു ഇരട്ട കൊലപാതകമായിരുന്നല്ലോ. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ ഇറച്ചിയും തലച്ചോറും തിന്നാൻ ലീഗ് പ്രവർത്തകരോട് ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. ഷാജി

പരയേണ്ടതായിരുന്നില്ലേ. എന്താണ് അങ്ങനെ പറയാതിരുന്നത്?

ഞാൻ ഭയപ്പെട്ട് നടക്കുകയാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ഭയമുണ്ടാകുന്നത് നല്ല കാര്യമാണല്ലോ. ഭയമില്ലെങ്കിലല്ലേ മോശം. ഏതോ പത്രക്കാരനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ എന്തോ പറഞ്ഞുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞില്ല. പേര് അറിയാത്തതുകൊണ്ടല്ല ഇപ്പോൾ പറയാത്തത്. പേര് എനിക്കറിയാം. ഇപ്പോഴും ഞാൻ പറയാതിരിക്കുന്നതാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. പേര് പറഞ്ഞാൽ എന്താണ് അതിന്റെ ഭവിഷ്യത്തെന്ന് എനിക്കറിയാവുന്നതുകൊണ്ടാണ് പറയാത്തത്. എവിടെവെച്ചാണ് ഇത് പറഞ്ഞതെന്നൊക്കെ ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ. കൂടെ നിൽക്കുന്ന ആളുകളൊക്കെ പറഞ്ഞല്ലോ. നിങ്ങൾ ഫെയ്സ് ബുക്ക് വീരന്മാരാണല്ലോ. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഫെയ്സ് ബുക്കിലൊക്കെ ഇട്ടതാണല്ലോ. നിങ്ങൾ അത് കാണാതിരിക്കില്ല. പക്ഷേ ആരാണെന്ന് ഞാൻ എന്റെ നാക്കുകൊണ്ട് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു കൂട്ടർ ഇടുന്ന കഥകളെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. എന്റെ ഭൂതകാലം നോക്കിയാൽ ഒരുപാട് കഥകൾ അങ്ങനെ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണല്ലോ ഇതും വന്നത്. അത് ഇവിടെത്തെ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കും ബോധ്യമുള്ള കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് രാത്രി ഞാൻ

കിടന്നുറങ്ങുമ്പോൾ എന്നെ ആരോ കൊല്ലാൻ വരുമെന്നത് പറഞ്ഞ് നിലവിളിച്ച് ഓടുന്ന ആളാണെന്നുള്ള ധാരണ വേണ്ട.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കേസുകളുടെ അന്വേഷണത്തിനിടയിലും അല്ലാതെയും സി.ബി.ഐ.-ക്ക് വിട്ടുനന്ന ധാരാളം സംഭവ ഘട്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇത് ആദ്യത്തേതൊന്നുമല്ല. സി.ബി.ഐ.-യുടെ അന്വേഷണത്തിന് വിട്ട 79 കേസുകളിൽ 33 കേസുകളും കോടതി നിർദ്ദേശിച്ച പ്രകാരമാണ് അയച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതൊക്കെ നമ്മുടെ പഴയ റെക്കോർഡുകൾ എടുത്തുനോക്കിയാൽ കാണാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമാണ്. ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. ഷാജി സംസാരിക്കുമ്പോൾ ചില സഖ്യത്തെപ്പറ്റി പറയുന്നതുകേട്ടു. കാസർഗോഡ് കുറ്റിക്കോൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പ്രസിഡന്റ് കോൺഗ്രസ്സും വൈസ് പ്രസിഡന്റ് ബി.ജെ.പി.-യുമാണ്.(ബഹളം)... നല്ല യോജിച്ച ഭരണമാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് അർത്ഥം. കാസർഗോഡ് പൈവളികെ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്ക് ബി.ജെ.പി. പിന്തുണയോടെ യു.ഡി.എഫ്. ഭരിച്ച ബാങ്കാണ്.

ജനങ്ങളും കൊലപ്പെടുത്തുന്ന സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ ആദ്യം ഓർക്കേണ്ടത് കൊടിയത്തൂരിനെയാണ്. കൊടിയത്തൂർ സദാചാരം ആരോപിച്ച് ഒരു യുവാവിനെ ആൾക്കൂട്ടം തല്ലിക്കൊന്ന സംഭവമുണ്ടായത്

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലുള്ളപ്പോഴല്ല. ഇതെല്ലാം നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഒരു രീതിയല്ല; ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമാണ്. അന്ന് യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലുള്ളപ്പോൾ ആളുകൾ കൂട്ടമായി ഇങ്ങനെ കൊലപ്പെടുത്തുകയാണെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ ആ സംഭവത്തെയാണ് അപലപിച്ചത്. ഞങ്ങളെല്ലാം ശക്തമായി അപലപിച്ച കൂട്ടത്തിലുള്ളതും അത് ശരിയല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ കൂട്ടത്തിലുള്ളതുമാണ്. ഇപ്പോഴുണ്ടായതാണ് ആദ്യത്തെ സംഭവമെന്ന് പറയേണ്ട; ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവം നേരത്തെ ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്.

ജാമ്യവ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് ബാംഗ്ലൂരിൽ കഴിയുന്ന രോഗിയും അവശനുമായ മനുഷ്യന്മാർ ചികിത്സയ്ക്കും ബന്ധുക്കളുടെ സഹായം ലഭിക്കാനും കേരളത്തിൽ താമസിക്കാനുള്ള മാറ്റം നല്ലതാണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കർണ്ണാടക മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇനി അവരാണ് നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത്.

ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണത്തിന്റെ കാര്യം നേരത്തെ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. നമ്മൾ മറ്റുചില കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി നാട്ടിലുള്ള യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ മറന്നുകൊണ്ട് സംസാരിക്കരുതെന്ന് മാത്രമേ എനിക്ക് ഓർമ്മിപ്പിക്കാനുള്ളൂ. എം. എം. അക്ബറിന്റെ കാര്യം അദ്ദേഹം

സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അത് അവിടെയുണ്ടായിരുന്ന ഒരു പുസ്തകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യമായിരുന്നു. അതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസ് കൃത്യമായി കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. അക്ബർ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഈ കേസുമായി സഹകരിക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഈ രീതിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയതെന്നാണ് നാം കാണേണ്ടത്. എമിഗ്രേഷനാണോ അറസ്റ്റ് ചെയ്തതാണോയെന്നൊക്കെ നേരത്തെ പറഞ്ഞല്ലോ; എമിഗ്രേഷൻ ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ ഈ വിവരങ്ങൾ ഉള്ളതുകൊണ്ട് തടഞ്ഞുവയ്ക്കുന്നതാണ്. അങ്ങനെയാണ് അവിടെ നിന്ന് അറസ്റ്റ് വരാനിടയായത്. ആദ്യം സഹകരിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകില്ലായിരുന്നു. ഈ കാര്യത്തിൽ അക്ബർ നേരത്തെ തന്നെ ചില ശരിയായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. ഞാൻ അറിഞ്ഞിടത്തോളം ഈ സിലബസ്സിനെയോ ആ പുസ്തകത്തെയോ അദ്ദേഹം ന്യായീകരിച്ചിട്ടേയില്ല. അതിനെ തള്ളിപ്പറയുന്ന നിലപാടുതന്നെ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആ നിലയിൽ തന്നെയാണ് പോലീസും അതിനെ കാണുന്നത്. ശശികല ടീച്ചറെ എന്തുകൊണ്ട് ഒഴിവാക്കുന്നുവെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഇവിടെ മതവിദ്വേഷം വളർത്തുന്ന രീതിയിൽ പ്രസംഗിച്ചതിന് ശശികല ടീച്ചർക്കെതിരെ കോഴിക്കോട് കസബ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും ക്രൈം 1041/16 u/s 153 (a)

IPC പ്രകാരം എറണാകുളം നോർത്ത് പാർലർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ച് വരുന്നുണ്ട്. അവർക്കെതിരെ കേസുകളുണ്ടെന്ന് തന്നെയാണ് നമ്മൾ കാണുന്നത്.

ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ ചെലവ് 38 ശതമാനമേയുള്ളൂവെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞു. 06.03.2018-ലുള്ള കണക്ക് നോക്കിയാൽ അത് 86 ശതമാനത്തിലെത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, ശശികല ടീച്ചർക്കെതിരെ 153 (a) വകുപ്പ് പ്രകാരം അന്വേഷണം നടത്തുന്നു. എന്നാൽ അതേ വകുപ്പ് പ്രകാരം ഒരു മുജാഹിദ് പ്രവർത്തകനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇതാണ് ഇരട്ടത്താപ്പെന്ന് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ കേസുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചു. കേസുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ബാക്കി കാര്യങ്ങൾ എന്താണെന്ന് അന്വേഷിച്ചാൽ മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കൂ.

ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി: സർ, ഞാൻ ഇവിടെ സബ്മിഷനിൽ കൊണ്ടുവന്ന ഒരു വിഷയമുണ്ട്. ഒരേ വകീലാണ് ശശികലയ്ക്കെതിരെയും ഷംസുദ്ദീൻ പാലത്തിനെതിരെയും കേസുകൊടുത്തത്. ഒരേ വകുപ്പ് അനുസരിച്ച് ശശികലയ്ക്ക് യു.എ.പി.എ. ഇല്ല, ഷംസുദ്ദീൻ പാലത്തിന്

യു.എ.പി.എ. ഉണ്ട്. ആ വിവേചനമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആർ കേസുകൊടുത്തുവെന്നുള്ളതല്ല

ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇത് പ്രസംഗത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളിലാണ് കേസുകൾ വന്നിട്ടുള്ളത്. മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ മാത്രമേ പറയാൻ കഴിയൂ. എന്റെ കയ്യിൽ ആ വിവരങ്ങളൊന്നുമില്ല. അത് പരിശോധിച്ച് പിന്നീട് വേണമെങ്കിൽ മറുപടി പറയാം.

ഇവിടെ ത്രിപുരയെ സംബന്ധിച്ച് ചില സംസാരങ്ങൾ ഉണ്ടായി.

ത്രിപുരയിൽ ഇപ്പോഴുണ്ടായ സംഭവം ലേനിന്റെ പ്രതിമ തകർത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളതാണ്. അതിൽ നിർഭാഗ്യകരമായ ചില പ്രതികരണങ്ങളാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതിൽ 'കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സ്പെഷ്യാലിപതികളുടെ പ്രതിമകൾക്കെതിരെ' എന്ന മട്ടിൽ ഒരു പോസ്റ്റ് കാണുന്നുണ്ട്. ലേനിന്റെ പ്രതിമ തകർത്തതിനെപ്പറ്റി വേറെ പേരുകൾ എടുത്തു പറഞ്ഞും ചില പോസ്റ്റുകൾ കാണുന്നുണ്ട്. രണ്ട് പോസ്റ്റുകൾ ഞാൻ കണ്ടു. അത് രണ്ടും കോൺഗ്രസ്സ് എം.എൽ.എ.-മാരുടേതാണ്. കൂട്ടത്തിൽ ഇവിടെ ചിലർ വർത്തമാനം പറയുന്നതും കണ്ടു. ത്രിപുരയിലെ ലേനിന്റെ ശില്പം തകർത്തുവെന്നത് അതീവ നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. അത് അങ്ങേയറ്റം അപലപനീയമായ കാര്യവുമാണ്. അത്

തകർക്കപ്പെടേണ്ടതാണ് എന്ന മട്ടിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രതികരണം വരുമ്പോൾ ഫലത്തിൽ സംഘപരിവാർ നടപടിയെ ന്യായീകരിക്കുന്നതായാണ് വരുന്നത്. അങ്ങനെ വരുന്നത് നിർഭാഗ്യകരം മാത്രമല്ല, സാധാരണനിലയിൽ ഞെട്ടലുളവാക്കുന്നതുമാണ്. കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അങ്ങനെ വരുന്നവെണ്ണയ്ക്ക് ഞെട്ടലുളവാക്കുന്ന ഒന്നാണ്. ചിലയിടത്ത് അങ്ങോട്ടേക്ക് പോകുന്ന ആൾക്കാരണ്ട്. ഇവിടെ അങ്ങനെയൊരു നില ഇതേവരെ കണ്ടിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഞെട്ടലുളവാക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നത്. അങ്ങോട്ടേക്ക് പോകാനുള്ള ലക്ഷണങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടോയെന്നാണ് സംശയിക്കുന്നത്. ബഹുമാന്യരായ വി. ടി. ബൽരാമിനും അനിൽ അക്കരയ്ക്കും ലെനിൻ ആരാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കാത്ത പ്രശ്നമുണ്ടോയെന്നറിയില്ല. പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന് ലെനിനെ കൃത്യമായും മനസ്സിലായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് 'Marx and Lenin provided a powerful effect on my mind and helped me to see history and current affairs in a new light' എന്ന് നെഹ്റു പറഞ്ഞത്. 'കാറൽ മാർക്സും ലെനിനും എന്റെ മനസ്സിന്റെ ശക്തമായ സ്വാധീനങ്ങളായിരുന്നുണ്ട്. ചരിത്രത്തെയും സമകാലീന കാര്യങ്ങളെയും പുതിയൊരു വെളിച്ചത്തിൽ കാണാൻ അവർ തന്നെ

സഹായിച്ചിട്ടുണ്ട് ' എന്നാണ് ജവഹർലാൽ നെഹ്രു Discovery of India-യിൽ രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്. ലെനിനെ മനസ്സിലാക്കാത്തവർക്ക് ജവഹർലാൽ നെഹ്രുവിനെയും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയണമെന്നില്ല. സോവിയറ്റ് പദ്ധതികളെ മാതൃകയായി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ് ജവഹർലാൽ നെഹ്രു ഇന്ത്യയിൽ പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. കോൺഗ്രസ് എം.എൽ.എ.മാർക്ക് ജവഹർലാൽ നെഹ്രുവിനെപ്പോലും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന് നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ത്രിപുരയിലെ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ ആക്രമിക്കപ്പെടുമ്പോഴല്ലെന്നപറഞ്ഞ് സംഘപരിവാറിനെ സത്യവിരുദ്ധമായി ന്യായീകരിക്കാൻ തോന്നുന്നത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് കോൺഗ്രസ് നേതാക്കൾ ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഇത്തരം ന്യായീകരണങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായാണ് ത്രിപുരയിൽ പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. പി. വി. ദേവ വർമ്മ അടക്കമുള്ള നേതൃനിരയാകെ സംഘപരിവാറിൽ ചെന്നുചേർന്നതെന്ന് ഇവിടത്തെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം ആലോചിക്കുന്നത് നല്ലതായിരിക്കും. ത്രിപുരയിൽ സംഘ പരിവാറിനാൽ കൊലചെയ്യപ്പെട്ട ന്യൂനപക്ഷ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട ആളിന്റെ ചിത്രം ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസ് നേതാവുതന്നെ ടിറ്ററിൽ പങ്കുവെച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയിരിക്കെ, എത്രമേൽ സത്യവിരുദ്ധമായ രീതിയിലാണ് ഇവിടുന്ന് സംഘ പരിവാറിന്റെ ഭാഗത്തുചേർന്ന് അവരുടെ മനുഷ്യത്വരഹിതമായ പ്രവർത്തനത്തെ ന്യായീകരിക്കുന്നത്. അധികം കളിച്ചാൽ ഇ.എം.എസ്. ന്റെയും

എ.കെ.ജി.യുടെയും പ്രതിമകൾക്കൂടി തകർക്കുമെന്നാണ് മറ്റൊരാൾ ഫേയ്സ്ബുക്കിൽ എഴുതിയത്. അത് ബഹുമാന്യനായ അനിൽ അക്കരയുടെ എഴുത്താണ്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, അവർ തകർക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ എഴുതിയത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഇത് എഴുതിയ ആളിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇതും സംഘ്യാപരിവാറിന്റെ ദുഷ്പ്രവൃത്തികളൊക്കെ ന്യായീകരണമാണെന്ന് ആർക്കാണ് മനസിലാക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത്. രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ ശില്പം തകർത്തതിനെയും കുറിച്ച് പറയുന്നുണ്ട്. 2013-ൽ തെലുങ്കാന വിരുദ്ധ കലാപക്കാർ രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ ശില്പം തകർത്തു. ത്രിപുരയിൽ സി.പി.ഐ.(എം)-പ്രവർത്തകർ രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ ശില്പം തകർക്കുമെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുന്ന വിധത്തിൽ പോസ്റ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് ഈ കമന്റ് എഴുതിയിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെയുള്ളവരല്ല ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസുകാർ പറയുന്നതാണ് ആദ്യം നേക്കേണ്ടത്. ത്രിപുരയിൽ രാജീവ് ഗാന്ധിയുടെ ശിൽപ്പം സി.പി.ഐ (എം) പ്രവർത്തകർ തകർത്തതായ സംഭവമേ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ് ത്രിപുരയിലെ കോൺഗ്രസ് പാർട്ടി പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ബിരാജിത് സിൻഹ ' The week ' വാരികയോട് പറഞ്ഞത്. ഇക്കാര്യം The Week- വാരികയുടെ ഓൺലൈൻ എഡിഷനിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. അത് വായിച്ച് മനസ്സിലാക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. എത്രമാത്രം അസത്യം പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് സങ്കചിത

രാഷ്ട്രീയനേട്ടം നേടാൻ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ഇതിൽ നിന്നൊക്കെ തെളിയുന്നത്. ആ ശ്രമം നടക്കുമ്പോഴും കേരളത്തിലെ പല രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളുടെ നേതാക്കന്മാരുടെ ശില്പങ്ങൾ പല ഭാഗങ്ങളിലായി ഉണ്ട്. അതിലേതെങ്കിലുമൊക്കെ തകർക്കാമെന്ന് ആരെങ്കിലും വ്യായാഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് നല്ല കാര്യമല്ലെന്നു എനിക്ക് ഇപ്പോൾ പറയാനുള്ളൂ. ഓരോ ശില്പത്തിന്റെയും പിന്നിൽ ഓരോ വലിയ ജനവിഭാഗത്തിന്റെയും വികാരമുണ്ട്. അത് നമ്മൾ കാണാതിരിക്കരുത്. അതിനെ മുറിപ്പെടുത്തി സംഘർഷമുണ്ടാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യം ആരും മനസ്സിൽ കൊണ്ടു നടക്കരുത്. നേതാക്കന്മാരുടെ ശില്പം തകർന്നുപോകും/ തകർക്കുമെന്ന രീതിയിലുള്ള ഭീഷണികൾ നല്ലതല്ല. ഇങ്ങനെയുള്ള പോസ്റ്റുകൾ ഇടുന്നവരുടെ കാര്യം പാർട്ടി നേതൃത്വംതന്നെ ആലോചിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ ഘട്ടത്തിൽ പറയാനുള്ളത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉയർന്നുവരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട് അത് പൊതുവെ ന്യൂനപക്ഷമാകെ പരിഭ്രാന്തമായ നിലയിലാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണത്തിനുള്ള നിലപാട് ഇടതുപക്ഷമാണ് ശക്തമായി സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇടതുപക്ഷത്തെ കൂടുതൽ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കുന്ന നിലയാണ് പൊതുവെ ന്യൂനപക്ഷത്തിനുള്ളത്. അതുണ്ടാക്കുന്ന അങ്കലാപ്പ് ഇവിടെ ചിലരുടെ പ്രസംഗത്തിലെല്ലാം നല്ലതുപോലെ

ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതാണ് കഴുത്തിനുമേൽ തല കാണുമോയെന്ന രീതിയിലുള്ള ബഹുമാന്യനായ കെ. എം. ഷാജിയുടെ പരാമർശത്തിൽ നിന്നും നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ ന്യൂനപക്ഷം എങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നവെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഏതായാലും മുസ്ലീം ലീഗിനെ നേരത്തെ കണ്ടതുപോലെയല്ല ആ വിഭാഗം കാണുന്നതെന്ന് ഇതിനകംതന്നെ ഇവർക്ക് മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിലൊക്കെ നല്ല തരത്തിൽ തന്നെ അത് പ്രകടമായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാൻ, ഇത്തരമൊരു അടിയൊഴുക്ക് വരുന്നുവെന്ന് കാണുമ്പോൾ, കാലിനടിയിലെ മണ്ണിന് ചെറിയ ഇളക്കം വരുന്നുണ്ടെന്നു കാണാൻ സാധിക്കുമ്പോൾ അവരെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാനും അനാവശ്യമായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെന്ന് ധരിപ്പിക്കാനും ശ്രമിച്ചാൽ അവയൊന്നും വിലപോകില്ല എന്നുള്ളത് അത്തരക്കാർ മനസ്സിലാക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ന്യൂനപക്ഷ സംരക്ഷണം പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടിയുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. അത് ഏതെങ്കിലും നാല് വോട്ടിനുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന കാര്യമല്ല. അക്കാര്യത്തിൽ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായ ഘട്ടങ്ങളിലെല്ലാം ഇടതുപക്ഷത്തിന് കൃത്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചു പോകാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തെറ്റായ പ്രചരണങ്ങൾ നടത്തി ന്യൂനപക്ഷത്തെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കാമെന്ന് ധരിക്കേണ്ടതില്ല, ശരിയായ

ധാരണയിൽതന്നെ ന്യൂനപക്ഷം മുന്നോട്ടു പോകുകയാണെന്നതാണ് ഇവിടെയുള്ള അനുഭവം. ഞാൻ കൂടുതൽ കാര്യങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഹോം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചർ 83 ശതമാനമാണെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞു. 7-03-2018-ലെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ പ്ലാൻ സ്പെസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നതാണ്. അതിൽ 39.41 മാത്രമാണ് പ്ലാൻ എക്സ്പെൻഡിച്ചറന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, 6-3-2018-ലെ കണക്കാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അതിൽ 86 ശതമാനം വരെയായിട്ടുണ്ട്. ആ കണക്ക് അവിടെ വന്നിട്ടുണ്ടാകില്ല അതുകൊണ്ടായിരിക്കും. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XII

പോലീസ്

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, കെ. എം. ഷാജി, കെ. എൻ. എ. ഖാദർ, സി. മമ്മൂട്ടി, സണ്ണി ജോസഫ്, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, ഡോ. എം. കെ. മുനീർ, പി. ഉബൈദുള്ള എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XII-ാം നമ്പർ

ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ

3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ

20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം.എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
35. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
36. ശ്രീ. എം. മുകേഷ്

37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണു
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
47. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. കെ. രാജു
51. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
52. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി

54. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
55. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
56. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
57. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ

71. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
72. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
73. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
74. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
75. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
76. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബൂൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബൂള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബൂറബ്ബ്
4. ശ്രീ. പി. ബി. അബൂൾ റസ്സാക്ക്
5. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
6. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാങ്കുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്

11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
12. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇസ്മായീൽ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ

- 28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 29. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
- 30. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
- 31. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
- 32. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 33. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
- 34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 76

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 34

നിഷ്പക്ഷത പാലിക്കുന്നവർ - ആരുമില്ല.

പ്രമേയം സഭ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIII

ജയിലുകൾ

മി. സ്പീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, കെ.

എൻ. എ. ഖാദർ, സി. മമ്മൂട്ടി, എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, ഡോ. എം. കെ.

മുനീർ, പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, പി.

ഉബൈദുള്ള, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ

2. ശ്രീ. വി. അബൂറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ
18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ

19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം.എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ
35. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി

36. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
47. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. കെ. രാജു
51. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം
52. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ

53. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
54. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
55. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
56. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
57. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്
69. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ

70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
72. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
73. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
74. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
75. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
76. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബ്ദുള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. ശ്രീ. പി. ബി. അബ്ദുൾ റസ്സാക്ക്
5. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
6. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര
9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ

10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
12. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ
26. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി

- 27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
- 28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 29. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
- 30. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
- 31. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
- 32. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 33. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
- 34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്റ്റീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 76

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 34

പ്രമേയം സഭ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ XIV

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും

മി. സ്റ്റീക്കർ: സർവ്വശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്, സി. മമ്മൂട്ടി, ഡോ. എം.

കെ. മുനീർ, കെ. എം. ഷാജി, കെ.എൻ.എ. ഖാദർ, പ്രൊഫ. ആബിദ്

ഹുസൈൻ തങ്ങൾ, പി. ഉബൈദുള്ള, മഞ്ഞളാംകുഴി അലി, ശ്രീ. എൻ.

ഷംസുദ്ദീൻ, തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ, റോഷി അഗസ്റ്റിൻ, മോൻസ് ജോസഫ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ പ്രസ് ചെയ്യുന്നുണ്ടോ?

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ഖണ്ഡനോപക്ഷേപങ്ങൾ സഭ നിരാകരിച്ചിരിക്കുന്നു.

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 5-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഞാൻ പോൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

(സഭാംഗങ്ങൾ താഴെപ്പറയും പ്രകാരം വോട്ട് രേഖപ്പെടുത്തി.)

അനുകൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ
2. ശ്രീ. വി. അബൂറഹിമാൻ
3. ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി
4. ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ
5. ശ്രീ. ആന്റണി ജോൺ
6. ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്
7. പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ
8. ശ്രീ. കെ. ബാബു
9. ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ
10. ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ
11. ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ
12. ശ്രീ. കെ. ദാസൻ
13. ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ
14. ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്സി
15. ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം
16. ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്
17. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ

18. ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ
19. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ
20. ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു
21. ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ
22. ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ
23. ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്
24. ശ്രീ. വി. ജോയി
25. ശ്രീ. ഒ. ആർ. കേളു
26. ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ
27. ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി
28. ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ
29. ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ
30. ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത് കോയ
31. ശ്രീ. എം.എം. മണി
32. ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്
33. ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി
34. ശ്രീ. എ. സി. മൊയ്തീൻ

35. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ. പി
36. ശ്രീ. എം. മുക്തേഷ്
37. ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി
38. ശ്രീ. മുരളി പെരുനെല്ലി
39. ശ്രീ. സി. കെ. നാണ
40. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്
41. ശ്രീ. യു. ആർ. പ്രദീപ്
42. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ് കുമാർ
43. ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ
44. ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി
45. ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം
46. ശ്രീ. കെ. രാജൻ
47. ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ
48. ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്
49. ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്
50. ശ്രീ. കെ. രാജു
51. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം

52. ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ
53. ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി
54. ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ
55. ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ
56. പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്
57. ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ്
58. ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ
59. ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ
60. ശ്രീ. പി. കെ. ശശി
61. ശ്രീ. വി. ശശി
62. ശ്രീ. ബി. സത്യൻ
63. ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ
64. ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ
65. ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ
66. ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ
67. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ
68. ശ്രീ. എം. സ്വരാജ്

69. ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
70. ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ
71. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്
72. ശ്രീ. പി. ഉണ്ണി
73. ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ്
74. ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ
75. ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ
76. ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ:

1. ശ്രീ. അബൂൽ ഹമീദ്. പി
2. ശ്രീ. പാറക്കൽ അബൂള്ള
3. ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദുറബ്ബ്
4. ശ്രീ. പി. ബി. അബൂൾ റസ്താക്ക്
5. പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ
6. ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്
7. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി
8. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര

9. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ
10. ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്
11. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്
12. ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം
13. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്
14. ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ
15. ശ്രീ. ടി.വി. ഇബ്രാഹിം
16. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്
17. ശ്രീ. കെ.എൻ.എ. ഖാദർ
18. ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി
19. ഡോ. എം. കെ. മുനീർ
20. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ
21. ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്
22. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി
23. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല
24. ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ
25. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ

- 26. ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി
- 27. ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ
- 28. ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്
- 29. ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്
- 30. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ
- 31. ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ
- 32. ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള
- 33. ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ
- 34. ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്

മി. സ്പീക്കർ: അനുകൂലിക്കുന്നവർ - 76

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ - 34

പ്രമേയം സഭ പാസ്സായിരിക്കുന്നു.

ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... സഭ ഇപ്പോൾ പരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2018 മാർച്ച് 08-ാം തീയതി വ്യാഴാഴ്ച രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി സഭ വൈകുന്നേരം 4.12-ന് പിരിഞ്ഞു.)
